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SKU MODEL DESCRIPTION
12151 OHS-HVI00 HIGH VOLTAGE BATTERY CLUSTER CONTROL BOX
12002 OH-5K 51.2V 100AH RECHARGEABLE LI-ION BATTERY MODULE
12152 OH-BASE BATTERY MODULE BASE

INTRODUCTION

Thank you for selecting and buying V-TAC Product. V-TAC will serve you the best. Please

read these instructions carefully & keep this user manual handy for future reference. If you

have any another query, please contact our dealer or local vendor from whom you have
purchased the product. They are trained and ready to serve you at the best.

MULTI-LANGUAGE ADEPOSER A DEPOSER
MANUAL QR CODE Les piles EN MAGASIN  EN DECHETERIE

et batteries
Please scan the QR nge se recyclent ou
to access the manual in

multiple languages.

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

IN CASE OF ANY QUERY/ISSUE WITH THE PRODUCT, PLEASE REACH OUT TO US AT: SUPPORT@V-TAC.EU
FOR MORE PRODUCTS RANGE, INQUIRY PLEASE CONTACT OUR DISTRIBUTOR OR NEAREST DEALERS.
V-TAC EUROPE LTD. BULGARIA, PLOVDIV 4000, BUL.L.KARAVELOW 9B
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1. Introduction

1.1 Important Safety Instructions

A\

Danger!

®Please do not put the battery into water or fire, in case of explosion or any other
situation that might endanger your life.

®Please connect wires properly while installation, do not reverse connect.

To avoid short circuit, please do not connect positive and negative poles with
conductor on the same device.

®Please avoid any form of damage to battery, especially stab, hit, trample or strike.

A\

Danger!

@®Please shut off the power completely when removing the device or reconnecting wires
during the daily use or it could cause the danger of electric shock.

®Please use dry powder extinguisher to put out the flame when encountering a fire
hazard, liquid extinguisher could result in the risk of explosion.

®For your safety, please do not arbitrarily dismantle any component in any
circumstances. The maintenance must be implemented by authorized technical
personnel or our company’s technical support. Device breakdown due to unauthorized

operation will not be covered under warranty.

Caution!

®Our products have been strictly inspected before shipment. Please contact us if you
find any abnormal phenomena such as device outer case bulging.

®The product shall be grounded properly before use in order to ensure your safety.
@®To assure the proper use please make sure parameters among the relevant device are
compatible and matched.

®Please do not mixed-use batteries from different manufacturers, different types and

models, as well as old and new together.

Caution!

®Ambient and storage method could impact the product life span, please comply with
the operation environment instruction to ensure device works in proper condition.
®For long-term storage, the battery should be recharged once every 6 months, and the
amount of electric charge shall exceed 80% of the rated capacity.

®Please charge the battery in 18 hours after it fully discharged or over-discharging
protection mode is activated.

®Formula of theoretical standby time: T=C/I (T is standby time, C is battery capacity, | is

total current of all loads).
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1.2 Brief Introduction
51.2V100AH lithium iron phosphate battery system is a standard battery system unit, customers can
choose a certain number of 51.2V100AH according to their needs, by connecting series to form a larger
capacity battery pack, to meet the user's long-term power supply needs. The product is especially
suitable for energy storage applications with high operating temperatures, limited installation space,
long power backup time and long service life.

1.3 Product Properties
51.2V100AH energy storage product’s positive electrode materials are lithium iron phosphate,
battery cells are managed effectively by BMS with better performance, the system’s features
as below:

®The whole module is non-toxic, non-polluting and environmentally friendly;

®Cathode material is made from LiFePO4 with safety performance and long cycle life

®Battery management system with better performance, possesses protection

function like over-discharge, over-charge, over-current, abnormal temperature.

®Self-management on charging and discharging, Single core balancing function.

®Intelligent design configures integrated inspection module.

®Flexible configuration, multiple battery modules can be in parallel for expanding capacity

and power.

@®Flexible configurations allow parallel of multi battery for longer standby time.

@®Self-ventilation with lower system noise.

®Less battery self-discharge, then recharging period can be up to 10 months during the

storage.
®No memory effect so that battery can be charged and discharged shallowly.

®\With wide range of temperature for working environment, -10°C ~ +55°C, circulation

span and discharging performance are well under high temperature.
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2. Product Specification
2.1 Size and Weight

51.2V100Ah Module

High voltage battery cluster control box

Viss

165

Table 2-1 Device size

Module Cluster

59

Nominal Voltage Nominal Capacity Dimension Weight
Product
V) (Ah) (mm) (Kg)

OHS15K-100 153.6 100 590*420*698 173.9
OHS20K-100 204.8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270.9
OHS30K-100 307.2 100 590*420*1151 319.4
OHS35K-100 358.4 100 590*420*1302 367.9
OHS40K-100 409.6 100 590*420*1453 416.4
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2.2 Performance Parameter

Table 2-2 performance parameter

Installation Mode Stackable
Battery Type LifePO4(LFP)
Module Energy(kWh) 5.12
Module Nominal Voltage(V) 51.2
Module Capacity(Ah) 100
System Model OHS15K-100 | OHS20K-100 | OHS25K-100 OHS30K-100 | OHS35K-100 | OHS40K-100
Battery Module Qty
3 4 5 6 7 8
InSeries(Optional)
System Nominal Voltage(V) 153.6 204.8 256.0 307.2 358.4 409.6
System Nominal
15.36 2048 25.60 30.72 35.84 40.96
Capacity(KWh)
Usable Capacity(KWh) 12.29 16.38 2048 24.58 28.67 32.77
Dimension (mm) 590*420*%698 | 590*420*849 | 590*420*1000 | 590*420*1151 | 590*420*1302 | 590*420*1453
Weight (Kg) 173.9 222.4 270.9 3194 367.9 416.4
Recommend
40
Charge/Discharge Current (A)
Communicaiton CAN
Ingress Protection IP65
Altitude < 2000m
Cycle Life 25+2°C,0.5C/0.5C,EOL70%> 6000

Monitoring Parameters

System voltage,Current,cell voltage,cell temperature,module temperature

sOocC

Intelligent algorithm

Working Temperature

0°C~45°C Charge

-10°C ~55°C Disharge

Storage Temperature

0~35°C
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2.3 Equipment Interface Instruction
2.3.1 This section details the front and back interface functions of the battery pack

Product Front Interface

Control Box Module Front Interface

V-TAC

Meaningful Innovation.

7 8 9 10 11
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Table 2-3 Interface Definition

Item Name Definition
1 Power Connector For battery pack connect in series
2 Screen Show battery information
3 Air Switch Current Protection
4 BMS ON/OFF Start BMS
5 Ground Point Ground Point
6 WiFi WiFi
7 Positive  Output DC + To Inverter
8 Negative Output DC - To Inverter
9 Communication Port Communication for debugging
10 Communication Port Communication to inverter
11 Communication Port Communication between battery cluster

2.3.2 CAN/485/RS232 interface definition

RS485/CAN RS485/CAN
Communication to Communication between
inverter battery cluster
PIN position Color Definition

PIN1 Orange/White 485B1

PIN2 Orange 485A1

PIN3 Green/White GND
RSA5/CAN PIN4 Blue CANH

PIN5 Blue/White CANL

PIN6 Green GND

PIN7 Brown/White 485A2

PIN8 Brown 485B2
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2.3.4 Display

2022-10-07 Insulation 16:47
X 469 v 00 %  -600 A
Vol_Bat 4
3
NO. Description Function
1 SOC Display real-time SOC value of energy storage system
2 Voltage Display real-time voltage
3 Temperature Display battery highest temperature
4 Current Display battery real-time temperature
5 System status READY means normal operation, ALM means system failure

2.4 Battery Management System(BMS)
2.4.1 BMS Protection and Alarm

Over Voltage Alarm/Protection in Charging:

When total voltage or any battery cell voltage reaches the rated

alarm value during charging stage, the alarm light will flash. When reaches the rated protection value,
the alarm light will on, battery will stop charge. After total voltage or all cell voltage back to rated

range, the protection is over

Low Voltage Protection in Discharging:

Battery system will stop supply power to the outside, when any battery cell voltage or total
voltage is lower than the rated protection value during discharging, the over-discharging
protection is activated. When the voltage of each cell back to rated return range, the protection is

over.
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Over Current Protection in Charging:
When the charge current > 50A, BMS will stop output, after current lower than 50A, will start
automatically.

Over Current Protection in Discharging:
When the discharge current is higher than 50A, BMS will stop output, after current lower than 50A,
will start automatically.

Low/Over temperature protection in charging:

When battery’s temperature is beyond range of -0 ‘C ~+45 ‘C during charging, temperature
protection is activated, device stops charging.

The protection is over when temperature back to rated working range.

Low/Over temperature protection in discharging:

When battery’s temperature is beyond range of -10°C~+55°C during discharging, temperature
protection is activated, device stops supplying power to the outside.

The protection is over when temperature back to rated working range.

Short Circuit Protection:
When the battery is activated from the shutdown state, if a short circuit occurs, the system starts
short-circuit protection for 60 seconds.

Self-Shutdown:
When device connects no external loads and power supply and no external communication for
over 72 hours, device will dormant standby automatically.
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3. Installation and Configuration

3.1 Preparation for installation

3.1.1 Safety Requirement

This system can only be installed by personnel who have been trained in the power supply
system and have sufficient knowledge of the power system.

The safety regulations and local safety regulations listed below should always be followed during
the installation.

® All circuits connected to this power system with an external voltage of less than 500V
must meet the SEHV requirements defined in the IEC60950 standard.

® If operating within the power system cabinet, make sure the power system is not
charged. Battery devices should also be switched off.

® Distribution cable wiring should be reasonable and has the protective measures to avoid
touching these cables while operating power equipment.

® when installing the battery system, must wear the protective items below:

The isolation gloves Safety goggles Safety shoes

3.1.2 Environmental requirements

Working temperature: 0°C ~ +45°C

Charging temperature range is 0°C~+45°C,

Discharging temperature range is -10°C ~+55C

Storage temperature: 0°C~ +35C

Relative humidity: 5% ~ 85%RH

Elevation: no more than 2000m

Operating environment: Indoor installation, sites avoid the sun and no wind, no conductive dust and
corrosive gas.

And the following conditions are met:

e Installation location should be away from the sea to avoid brine and high humidity environment.
e The ground for product arrangement shall be flat and level.

e No flammable explosive materials near the installation site.

e The optimal ambient temperature is 15°C~30C

e Keep away from dust and messy zones

10
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3.1.3 Tools and data
Tools and meters that may be used are shown in table 3-1.

Table 3-1 Tool instrument

NAME
Screwdriver (Slotted. Phillips) Multimeter
Torque wrench Clamp current meter
Diagonal pliers Insulation tape
Pointed nose pliers Temperature meter
Pliers to hold the wire Anti-static bracelet
Stripping pliers Cable tie
Electric drill Tape measure

3.1.4 Technical preparation

Electrical interface check

Devices that can be connected directly to the battery can be user equipment, power supplies, or other
power supplies.

® Confirm whether the user's PV power generation equipment, power supply or other power supply
equipment has a DC output interface, and measure whether the DC power output voltage meets the
voltage range requirements in Table 2-2.

® Confirm that the maximum discharge current capability of the DC power interface of the user's
photovoltaic power generation equipment, power supply or other power supply equipment should be
higher than the maximum charging current of the products used in

Table 2-2.

If the maximum discharge capacity of the DC power interface of the user's photovoltaic power
generation equipment is less than the maximum charging current of the products used in Table 2-2,
the DC power interface of the user's photovoltaic power generation equipment shall have a current
limiting function to ensure the normal operation of the user’s equipment.

® Verify that the maximum operating current of the battery-powered user equipment (inverter DC
input) should be less than the maximum discharge current of the products used in Table 2-2.

The security check

® Firefighting equipment should be provided near the product, such as portable dry powder fire
extinguisher.

® Automatic fire fighting system shall be provided for the case where necessary.

® No flammable, explosive and other dangerous materials are placed beside the battery.

3.1.5 Unpacking inspection

® When the equipment arrives at the installation site, loading and unloading should be carried out
according to the rules and regulations, to prevent from being exposed to sun and rain.

® Before unpacking, the total number of packages shall be indicated according to the shipping list
attached to each package, and the case shall be checked for good condition.

® In the process of unpacking, handle with care and protect the surface coating of the object.

® Open the package, the installation personnel should read the technical documents, verify the list,
according to the configuration table and packing list, ensure objects are complete and intact, if the

internal packing is damaged, should be examined and recorded in detail.

11
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Packing list is as follows:

Item Specification Quantity Figure
=N
M =
51.2V/100AH \/
Battery module N -
5.12Kwh N
High voltage
battery cluster 50A 1 o TAE -
control box
.
Battery module 4
1 £
base
. - — —{ )
Positive Cable to Red/6~4 AWG . ) =
inverter /L2000mm
Negative Cable to | Black/6~4 AWG 1 —
inverter /L2000mm E '
Communication 12000 1
mm :
Cable to inverter - i
Communication
Cable between L1000mm 1 - -
batteries
User Manual 1

12
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3.2 Equipment installation
3.2.1 Installation Steps
Step 1 Mechanical Installation

(1) Installation step:

13

Step 4: Install side fastening screws

Step 3: Install the High voltage battery cluster

control box

Step 2: Install the Battery module

Step 1: Install the Battery module base
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Step 2 Electrical installation

(1) Connect with inverter

-] o (-]

° W-TAC ~°

Meaningful Innovatian.

1: Battery input connectors
2: BMS port

@
CAN
B-
———x B +
V-TAC

14
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3.2.2 Battery parameter settings on the inverter
If your inverter do not have communication function with OHS-100 battery pack, please set

inverter follow next data.

Max Charging(module) Voltage: 56.0V*N

Shut Down(cut off) Voltage: 49.0V*N (SOC20%)
Shut Down(cut off) SOC: 20%

Restart Voltage: 51.2V*N

Max Charge Current: 50A

Max Discharge Current: 50A

4. Installation and Configuration

4.1 Battery system usage and operation instructions
After completing the electrical installation, follow these steps to start the battery system.
1. Open the BMS on/off, wait the screen open and show battery with normal status.

2. After the LCD screen show battery with normal status, open the air switch.

1. After pressing the power button, if the LCD screen show battery with ALM status,
A please refer to the "4.2 Alarm description and processing ". If the

failure cannot be eliminated, please contact the dealer timely.
2. Use a voltmeter to measure whether the voltage of the circuit breaker battery access
terminal is higher than48V*N, and check whether the voltage polarity is consistent with
the inverter input polarity. If the circuit breaker battery input terminal has a voltage
output and is greater than 48V*N, then the battery begun to work normally.
3. After confirming that the battery output voltage and polarity are correct, turn on the
inverter, close the circuit breaker.
4. Check if the indicator of the inverter and battery connection (communication indicator
and battery access status indicator) is normal. If it is normal, successfully complete the
connection between the battery and the inverter. If the indicator light is abnormal,

please refer to the inverter manual for the cause

15
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4.2 Alarm description and processing
When protection mode is activated or system failure occurred, the alarm signal will be given
through the working status indicator on the front panel of the BSM48100HP. The network

management can query the specific alarm categories.

If the fault such as single cell over voltage, charging over-current, under-voltage protection,

high-temp protection and other abnormalities which affects the output, please deal with it

according to Table 4-1.

Table 4-1 Main alarm and Protection

Statue Alarm category Alarm indication Processing
Stop charging and find
Over-current RED out the cause of the
Charge state trouble
High temp Red Stop charging
Stop discharging and
Over-current Red find out the cause of
the trouble
Stop discharging and
) High temp Red find out the cause of
Discharge state
the trouble
Total voltage )
Red Start charging
undervoltage
Cell voltage )
Red Start charging
undervoltage

4.3 Analysis and treatment of common faults
Analysis and treatment of common faults in the Table 4-2:

Table 4-2 Analysis and treatment of common faults

No. | Fault phenomenon Reason analysis Solution
1 The indicator does not respond | Total voltage lower than 40V*N Check the total voltage
after the power on Total
voltage lower than 40V*N
Check the total voltage
2 No DC output Battery data status is abnormal. Read the battery
Battery gets into over-discharged information on the
protection monitor.
3 The DC power supply Battery capacity become smaller Storage battery
time is too short replacement or add
more modules
4 The battery can't be Charging voltage is too low Adjust charging voltage
fully charged to 100% at 57V*N

16
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5 The power cable
sparks once power on
and ALM light RED

Power connection short-circuit

Turn off the battery,
check the cause of the
short circuit

6 Communication fault

The DIP setting of the host is
wrong/ the battery type of the
inverter is wrong/
Communication cable used
incorrectly/The communication
cable is incorrectly connected at
the battery communication port
or the inverter communication
port/The battery firmware
version is too low to support the

inverter

Check these possible
causes one by one

If you need any technical help or have any question, please contact the dealer in time.

17
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Numero RAEE: 80133970
MANUAL DE INSTRUCCIONES

100AH MODULO DE BATERIA
RECARGABLE DE IONES DE LITIO

kg -

ko -

Namero | MODELO DESCRIPCION
de

referencia

12151  (OHS-HV100  (CAJA DE CONTROL PARA EL GRUPO DE BATERIAS DE
ALTA TENSION

12002  |OH-5K MODULO DE BATERIA DE IONES DE LITIO RECARGABLE
DE 51,2 V 100 AH

12152  |OH-BASE BASE DEL MODULO DE BATER{A

INTRODUCCION

Gracias por elegir y comprar un producto V-TAC. V-TAC le atendera de la mejor manera
posible. Por favor, lea estas instrucciones detenidamente y guarde este manual para futuras
consultas. Si tiene otra pregunta, por favor, comuniquese con su distribuidor o con el punto de
venta donde compro el producto. Ellos estan capacitados y listos para ayudarle.

ADEPOSER A DEPQSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

MANUAL

Por favor, escanee el cédigo QR
para acceder al manual en
diferentes idiomas.

Les piles

CODIGO QR MULTILINGUE ﬁ

et batteries
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

EN CASO DE CONSULTA/PROBLEMA CON EL PRODUCTO, POR FAVOR, CONTACTENOS EN: SUPPORT@V-TAC.EU
PARA OTROS PRODUCTOS, PONGASE EN CONTACTO CON NUESTRO DISTRIBUIDOR O LOS COMERCIANTES MAS CERCANOS.
V-TAC EUROPA LTD. BULGARIA, PLOVDIV 4000, 9B L. KARAVELOV BLVD
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1. Introduccion

1.1 Instrucciones importantes

(€cres O ®

de seguridad

Peligro

No exponga la bateria al agua o al fuego. Esto podria provocar
una explosion u otras situaciones peligrosas.

Conecte los cables correctamente durante la instalacion. No
los conecte al revés.

Para evitar un cortocircuito, no conecte los polos positivo y
negativo con un cable en el mismo dispositivo.

Evite cualquier accion que pueda dafar la bateria, como
dejarla caer, golpearla, pisarla o perforarla.

Peligro

Apague completamente la alimentacion antes de retirar el
dispositivo o conectar de nuevo los cables. Esto evitard el
riesgo de descarga eléctrica.

En caso de incendio, utilice inicamente un extintor de polvo
seco. Los extintores liquidos pueden provocar una explosion.




e No intente desmontar el dispositivo. El mantenimiento solo
debe ser realizado por personal técnico autorizado. Dafios
causados por intervencion no autorizada no estan cubiertos
por la garantia.

Advertencia

e Nuestros productos pasan por un estricto control antes de su
envio. Si nota algin fendmeno inusual, como hinchazoén de la
carcasa del dispositivo, por favor, comuniquese con nosotros
inmediatamente.

e Para su seguridad, asegurese de que el producto esté
correctamente conectado a tierra antes de usarlo.

e Para garantizar un funcionamiento correcto, verifique si los
parametros de los dispositivos conectados sean compatibles y
coincidan.

e No use juntamente baterias de diferentes fabricantes, tipos,
modelos, asi como baterias viejas y nuevas.

Advertencia

e El medio ambiente y el método de almacenamiento pueden
afectar la vida util del producto. Siga las instrucciones del
entorno de trabajo para garantizar un rendimiento 6ptimo del
dispositivo.

e En caso de almacenamiento a largo plazo, cargue la bateria
una vez cada 6 meses a un nivel superior al 80% de la
capacidad nominal.

e (argue la bateria durante 18 horas después de que esté
completamente descargada o se active la proteccidon contra
sobredescarga.

e Eltiempo de espera tedrico se calcula mediante la formula: T
=C/I(T - tiempo en modo de espera, C — capacidad de la
bateria, [ — corriente total de todas las cargas).

1.2. Breve introduccion

Bateria de litio-ferrofosfato 51,2V 100Ah - Sistema modular de almacenamiento de energia.
Esta bateria forma parte de un sistema modular estandar. Los clientes pueden seleccionar la
cantidad deseada de baterias y conectarlas en serie para lograr una mayor capacidad y satisfacer
sus necesidades energéticas a largo plazo. El producto es especialmente adecuado para sistemas
de almacenamiento de energia que requieren: funcionamiento a altas temperaturas, dimensiones
compactas, largo tiempo de funcionamiento auténomo, larga vida util.

1.3 Propiedades del producto

Los materiales del electrodo positivo del producto de almacenamiento de energia 51,2V 100Ah
son litio-ferrofosfato (LiFePO4). Las celdas de la bateria se gestionan eficientemente mediante
un avanzado sistema de gestion de bateria (BMS) que proporciona un mejor rendimiento. Las
principales caracteristicas del sistema son:



¢ El mddulo es completamente atdxico, no contamina el medio ambiente y es respetuoso
con el medio ambiente. El material del catodo LiFePO4 garantiza un funcionamiento
seguro y una vida prolongada del ciclo.

e FEl sistema de gestion de baterias (BMS) ofrece un rendimiento mejorado y multiples
funciones de proteccion, incluida proteccion contra sobredescarga, sobrecarga,
sobrecorriente y temperatura anormal.

e La bateria se autorregula durante la carga y descarga y tiene una funcion de equilibrio
de una celda.

e FEl disefio inteligente incluye un modulo de inspeccion incorporado para un facil
diagnostico.

e Configuracion flexible que permite utilizar varios moédulos de bateria en paralelo para
aumentar la capacidad y la potencia.

e Posibilidad de conectar varias baterias en paralelo para aumentar el tiempo de
funcionamiento auténomo.

e Ventilacion independiente, proporcionando menor ruido del sistema.

e Autodescarga minima: la bateria se puede almacenar hasta 10 meses sin recargarla.

e La bateria se puede cargar y descargar superficialmente sin consecuencias negativas
para su vida.

e Con un amplio rango de temperatura para el entorno de trabajo, -10°C ~ +55°C, la
duracion de la circulacion y la eficiencia de descarga son buenas a altas temperaturas.

2. Especificaciones del producto

2.1 Tamaiio y peso

51.2V100Ah
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Tabla 2-1 Tamafio del dispositivo

Producto Tension nominal:| Capacidad nominal| Dimensiones Peso
V) (Ah) (mm) (kg)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204.,8 100 590*420*849 222.4
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 319,4
OHS35K-100 358.4 100 590*420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590%420*1453 416,4
2.2 Parametros de funcionamiento
Tabla 2-2 Parametros de funcionamiento
IModo de instalacion |Apilable
Tipo de bateria LifePO 4(LFP)
IModdulo de energia (kWh) 5,12
Moddulo de tension nominal (V) [51,2
Capacidad del mddulo (Ah) 100
Modelo del sistema OHS15K- 1000HS20K- 100|OHS25K- 100|OHS30K- 100|OHS35K- 100| OHS40K- 100
Cantidad de médulo de la bateria 3 4 5 6 7 8
InSeries (opcional)
Tension nominal del sistema (V) 153,6 204,8 256,0 307,2 3584 409,6
Capacidad nominal del sistema 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
(KWh)
Capacidad utilizable (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Dimensiones (mm) 590*420*698(590*420*849(590*420*1000|590*420*1151|590*420*1302|590*420*1453
Peso (kg) 173,9 2224 270,9 319,4 367,9 4164
IRecomendado 40
Corriente de carga/descarga (A)
Comunicacion CAN
IProteccion de entrada P65
Altitud 2000 m
Ciclo de vida 25+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000
IParametros de monitoreo Tension del sistema, corriente, tension de celda, temperatura de celda, temperatura del
imodulo

Estado de carga |Algoritmo inteligente
Temperatura de funcionamiento [0°C~ 45°C carga, - 10°C ~ 55°C descarga
Temperatura de almacenamiento |0~35°C

2.3 Instruccion de la interfaz del equipo

2.3.1 Esta seccion describe las funciones de las interfaces delantera y trasera de la unidad

de baterias

Interfaz delantera del producto



Interfaz delantera del médulo de la caja de control
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Tabla 2-3 Definicidon de interfaz

Elemento Denominacion Definicion
1 Conector de alimentacion Para baterias recargables conectadas en serie
2 Pantalla Muestra informacion de la bateria
3 Interruptor de aire Proteccion de corriente
4 Activar/desactivar el BMS Inicio del BMS
5 Punto de puesta a tierra Punto de puesta a tierra
6 |WiFi WiFi
7 Salida positiva Corriente continua + al inversor
8 Salida negativa Corriente continua - al inversor
9  |Puerto de comunicacién Comunicacion de depuracién
10  |Puerto de comunicacion Comunicacion al inversor
11 |Puerto de comunicacion Comunicacioén entre el grupo de la bateria

2.3.2 Definicion de la interfaz CAN/485/RS232

SHULITIES!

W s

RS485/CAN

RS485/CAN

Comunicacion al inversor

Comunicacion entre el
grupo de la bateria

Posicion del PIN Color Definicion

PIN1 Naranja/blanco 485B1

PIN2 Naranja 485A1

PIN3 Verde/blanco GND

PIN4 Azul CANH
RS485/CAN PINS Azul/blanco CANL

PIN6 Verde GND

PIN7 Marrén/blanco 485A2

PINS Marrén 485B2

2.3.4 Pantalla
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n. Descripcion Funcion

1 Estado de carga Muestra el valor del estado de carga (SOC) del sistema de|
almacenamiento de energia en tiempo real

2 Tension Muestra la tension en tiempo real

3 Temperatura Muestra la temperatura mas alta de la bateria.

4 Actual Muestra la temperatura de la bateria en tiempo real.

5 Estado del sistema |READY significa funcionamiento normal, ALM significa
fallo del sistema

2.4 Sistema de gestion de la bateria (BMS)
2.4.1 Proteccion y seiializacion del BMS
Alarma de sobretension/proteccion de carga:

Cuando la tension total o la tension de cualquier celda alcance el valor de alarma preestablecido
durante la carga, la luz de advertencia empezard a parpadear. Cuando se alcance el valor
nominal de proteccion, la luz de advertencia se ilumina continuamente y se interrumpira el
proceso de carga. Una vez que la tension total o la tension de todas las celdas vuelva a estar
dentro de los limites aceptables, la proteccion se desactivara y la carga podra continuar.

Proteccion contra baja tension durante descarga:

El sistema cortara el suministro de energia cuando la tension de cualquier celda o la tensioén
total de la bateria caiga por debajo del valor de proteccion preestablecido durante la descarga.
Esto activa la proteccion contra sobredescarga. Una vez que la tension de cada celda se
restablece a los limites normales, la proteccion se desactiva y el sistema puede reiniciar su
funcionamiento.

Proteccion contra sobrecorriente durante carga:

Cuando la corriente de carga sea > 50 A, el BMS dejara de funcionar y, después de que la
corriente sea inferior a 50 A, se iniciara automaticamente.

Proteccion contra sobrecorriente durante descarga:



Cuando la corriente de descarga sea superior a 50 A, el BMS dejara de funcionar y, después de
que la corriente sea inferior a 50 A, se iniciara automaticamente.

Proteccion contra baja/alta temperatura durante carga:

Cuando la temperatura de la bateria esta fuera del rango de -0°C ~ +45°C durante la carga, la
proteccion de temperatura se activa y el dispositivo deja de cargarse.

La proteccion termina cuando la temperatura regresa al rango de funcionamiento nominal.
Proteccion contra baja/alta temperatura durante descarga:

Cuando la temperatura de la bateria esta fuera del rango de -10°C~+55°C durante la descarga,
la proteccion de temperatura se activa y el dispositivo deja de suministrar energia al exterior.

La proteccion termina cuando la temperatura regresa al rango de funcionamiento nominal.
Proteccion contra cortocircuitos:

Cuando la bateria se activa desde el estado de apagado, si se produce un cortocircuito, el sistema
inicia una proteccion contra cortocircuitos durante 60 segundos.

Apagado independiente:

Cuando el dispositivo no conecta cargas externas ni fuente de alimentacion y no hay
comunicacion externa durante mas de 72 horas, el dispositivo permanecerd automaticamente
en modo de suspension.

3. Instalacion y configuracion
3.1 Preparacion para la instalacion
3.1.1 Requisito de seguridad

La instalacion de este sistema solo debe ser realizada por personal capacitado con los
conocimientos necesarios para trabajar con sistemas eléctricos.

Durante la instalacion, siga estrictamente las instrucciones de seguridad que se proporcionan
aqui, asi como todas las normativas locales.

e Todos los circuitos externos conectados a este sistema con una tension inferior a 500V
deben cumplir con los requisitos para SEHV definidos en la norma IEC 60950.

e Antes de trabajar dentro del gabinete del sistema, asegurese de que el sistema esté
completamente desconectado de la alimentacidon y que todas las baterias conectadas
estén apagadas.

e FElcableado debe realizarse profesionalmente e incluir medidas de proteccion para evitar
el toque de los cables durante trabajo con el equipo eléctrico.

e Al instalar el sistema de bateria, debe usar los siguientes equipos de proteccion:



Los guantes aislantes Gafas de proteccion Calzado de proteccion
3.1.2 Requisitos ambientales

Temperatura de funcionamiento: 0°C ~ +45°C

El rango de temperatura de carga es 0°C ~ +45°C

El rango de temperatura de descarga es -10°C ~ +55°C

Temperatura de almacenamiento: 0°C ~ +35°C

Humedad relativa: 5% ~ 85% RH

Altitud: no més de 2000 m

Entorno de trabajo: Instalacion interior, lugares que eviten el sol y sin viento, sin polvo
conductor ni gases corrosivos.

Estan cumplidas las siguientes condiciones:

e FEl lugar de instalacion debe estar alejado del mar para evitar el agua salada y la alta
humedad del aire.

El terreno para colocar el producto debe ser plano y nivelado.

No hay materiales explosivos inflamables cerca del lugar de instalacion.

La temperatura ambiente 6ptima es 15°C ~ 30°C

Mantener alejado del polvo y de zonas sucias

3.1.3 Herramientas y datos

Las herramientas y los instrumentos de medida que se pueden utilizar se muestran en la Tabla
3-1.

Tabla 3-1 Herramientas de instrumentos

NOMBRE
Destornillador (plano, Phillips) Multimetro
Llave dinamométrica Medidor de corriente con pinza
Alicates diagonales Cinta aislante
Alicates de punta aguda Medidor de temperatura
Alicates para sujetar cables Pulsera antiestatica
Alicates pelacables Conexion de cables
Taladro eléctrico Cinta métrica

3.1.4 Preparacion técnica
Verificacion de la interfaz eléctrica

Los dispositivos que se pueden conectar directamente a la bateria incluyen equipos de usuario,
sistemas fotovoltaicos u otras fuentes de energia.



Asegurese de que el dispositivo que conectara (sistema fotovoltaico, fuente de
alimentacion, etc.) tenga salida de corriente continua y que su tension de salida esté
dentro de los limites especificados en la Tabla 2-2.

Verifique si la corriente maxima de descarga de la interfaz de alimentacion de corriente
continua del equipo fotovoltaico de generacion de energia eléctrica, dispositivo de
alimentacion u otro equipo de alimentacion del usuario debe ser mayor que la corriente
maxima de carga de los productos utilizados en la tabla 2-2.

Si la capacidad maxima de descarga de la interfaz de alimentacion de corriente continua
del equipo fotovoltaico del usuario es menor que la corriente maxima de carga de los
productos utilizados en la tabla 2-2, la interfaz de alimentacion de corriente continua del
equipo fotovoltaico del usuario debe tener una funcion de limitacion de corriente para
garantizar el funcionamiento normal del equipo del usuario.

Asegurese de que la corriente maxima de funcionamiento del equipo del usuario
alimentado por bateria (entrada del convertidor de corriente continua) deba ser menor
que la corriente maxima de descarga de los productos utilizados en la Tabla 2-2.

Control de seguridad

Cerca del producto debe haber proporcionados equipos contra incendios adecuados,
como por ejemplo un extintor portatil de polvo seco.

Si es necesario, se proporciona un sistema automatico contra incendios.

No almacene materiales inflamables, explosivos u otros materiales peligrosos cerca de
la bateria.

3.1.5 Inspecciones al desembalar

En el momento de la entrega del equipo al lugar de instalacion, la carga y descarga debe
realizarse de acuerdo con todas las reglas y normativas para evitar su exposicion a
condiciones climaticas adversas.

Verifique el nimero total de paquetes con la hoja de ruta adjunta a cada paquete y
asegurese de que el embalaje esté en buenas condiciones.

Al desembalar, trabaje con cuidado para evitar dafios a la superficie del producto.
Después de abrir el paquete, el personal de instalacion lee los documentos técnicos,
verifica la lista segtn la tabla de configuracion y la lista de embalaje, para asegurarse
de que los objetos estén completos e intactos. Si el embalaje interior esta dafiado, debera
examinarse y registrarse detalladamente.

La lista de embalaje es la siguiente:

Elemento Especificacion Cantidad
Moédulo de la bateria | 51.2V/100AH N o
5.12Kwh
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comunicacion entre
las baterias

Caja de control del | 50A
grupo de baterias de -
alta tension \ : -

- TAC
Base del modulo de -
la bateria "
Cable positivo al Rojo/6~4 AWG e — )
convertidor /L2000mm =
Cable negativo al | Negro/6~4  AWG Mf ;
convertidor /L2000mm "J
Cable de L2000mm o -
comunicacion al
convertidor
Cable de | L1000mm E = -

Manual del usuario

3.2 Instalacion de equipo
3.2.1 Pasos de instalacion
Paso 1 Instalacion mecanica
(1) Paso de instalacion:

Paso 4: Instalacion de los tornillos de fijacion laterales

Paso 3: Instalacion de la caja de control de grupo de alta tension de la bateria

Paso 2: Instalacion del mdodulo de la bateria
Paso 1: Instalacion de la base del modulo de baterias

Paso 2: Instalacién eléctrica

(1) Conexidn al inversor




1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC m
gt

1. Conectores de entrada para baterias
2. Puerto de BMS

3.2.2 Configuracion de los parametros de la bateria en el inversor

Si su convertidor no tiene funcion de comunicacion con conjunto de baterias OHS-100,
por favor, configure el convertidor de acuerdo con los siguientes datos.

Tension méaxima de carga (modulo): 56,0 V¥N

Tension de apagado (interrupcion): 49.0V*¥N SOC20%)
Apagado (interrupcion) SOC: 20%

Tension de reinicio: 51,2 V¥N

Corriente méxima de carga: S0A

Corriente méxima de descarga: 50A

4. Instalacion y configuracion
4.1 Uso del sistema de la bateria e instrucciones de funcionamiento

Después de completar la instalacion eléctrica, siga estos pasos para iniciar el sistema de baterias.



1. Abra el encendido/apagado del BMS, espere a que se abra la pantalla y que muestre la bateria
en estado normal.

2. Después de que la pantalla LCD muestre el estado normal de la bateria, abra el interruptor
de aire.

1. Después de presionar el boton de alimentacion, si la pantalla LCD muestra la bateria con
estado ALM, por favor, consulte "4.2 Descripcion y procesamiento de la alarma". Si el
dafio no se puede reparar, comuniquese con el comerciante de inmediato.

2. Utilice un voltimetro para medir si la tension en el terminal de acceso a la bateria del
interruptor es superior a 48V*N y verifique si la polaridad de la tension corresponde a la
polaridad de la entrada del convertidor. Si el terminal de entrada de la bateria del interruptor
tiene una tension de salida y es superior a 48V*N, entonces la bateria ha empezado a
funcionar normalmente.

3. Después de confirmar que la tension de salida y la polaridad de la bateria son correctos,
encienda el convertidor y cierre el interruptor.

4. Verifique si el indicador para la conexiéon del convertidor y la bateria (indicador de
comunicacion e indicador de estado del acceso a la bateria) es normal. Si es normal,
complete con éxito la conexion entre la bateria y el convertidor. Si el indicador es inusual,
consulte el manual del convertidor para el motivo.

4.2 Descripcion y procesamiento de la alarma

Cuando se activa un modo de proteccion o se produce una falla del sistema, la sefial de alarma
se da a través del indicador de estado operativo en el panel delantero del BSM48100HP. La
gestion de la red puede consultar las categorias de alarma concretas.

En caso de falla, como, por ejemplo, sobretension de una sola celda, sobrecorriente de carga,
proteccion contra subtension, proteccion contra altas temperaturas y otras anomalias que

afectan la salida, por favor, tratela de acuerdo con la tabla 4-1.

Tabla 4-1 Senal de alarma principal y proteccion

Estado Categoria de alarma | Indicacion de alarma Procesamiento
Estado de carga Sobrecorriente ROJO Pare la carga y encuentre
la causa del problema
Alta temperatura Rojo Parar la carga
Estado de descarga  [Sobrecorriente Rojo Pare la descarga y
encuentre la causa del
roblema
Alta temperatura Rojo Pare la descarga y
encuentre la causa del
roblema
Tension total, Rojo Empezar la carga
subtension
Tension de la celda, |[Rojo Empezar la carga
subtension

4.3 Analisis y tratamiento de fallas comunes

Analisis y tratamiento de fallas comunes en Tabla 4-2:



Tabla 4-2 Analisis y tratamiento de fallas comunes

n. Ocorrencia de la falla Analisis de las causas Solucion

1 [l indicador no responde La tension total es inferior a Verifique la tension
después de que la potencia de 40V*N. total
la tension total es inferior a
40V*N. Verifique la tension
total.

2 [Sin sefial de salida de El estado de los datos de la Lea la informacion de
corriente continua bateria es anormal. la bateria en el

La bateria entra en proteccion  [monitor.
contra sobredescarga.

3 [El tiempo de alimentacion de |La capacidad de la bateria es Reemplace la bateria
corriente continua es cada vez menor. de almacenamiento o
demasiado corto agregue mas modulos

4 |La bateria no se puede cargar [La tension de carga es Ajuste la tension de
al 100%. demasiado baja. carga a STV*N

5 [El cable de alimentacion Cortocircuito en la conexion de |[Desconecte la bateria,
produce chispas después del [alimentacion. verifique la causa del
encendido de la alimentacion cortocircuito.

y la iluminacién de ALM en
rojo
6 [Falla de comunicacion La configuracion DIP del host es (Compruebe estas

incorrecta / el tipo de bateria del
convertidor es incorrecto / el
cable de comunicacion se usa
incorrectamente / el cable de
comunicacion esta conectado
incorrectamente al puerto de
comunicacion de la bateria o al
puerto de comunicacion del
convertidor / la version del
firmware de la bateria esta
demasiado antigua para soportar
el convertidor.

posibles causas una
por una

Si necesita asistencia técnica o tiene alguna pregunta, por favor, comuniquese con el
comerciante.
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MANUAL DE INSTRUCOES
100AH MODULO DE BATERIA
RECARREGAVEL DE IAO DE LITIO

Ky -

b -

SKU |MODELO DESCRICAO

12151 |OHS-HV100  |CAIXA DE CONTROLO PARA O CONJUNTO DE BATERIAS
DE ALTA TENSAO

12002  |OH-5K MODULO DE BATERIA RECARREGAVEL DE IAO DE LITIO
51,2V 100AH

12152  |OH-BASE BASE DO MODULO DA BATERIA

INTRODUCAO

Agradecemos-lhe por escolher e comprar um produto de V-TAC. V-TAC ird atendé-lo/a da
melhor maneira possivel. Por favor, leia estas instrugdes com cuidado e mantenha este manual
para referéncia futura. Se tiver outras duvidas, por favor, ndo hesite em entrar em contato com

o seu distribuidor ou ponto de venda de que comprou o produto. Eles sdo qualificados e

CODIGO QR MANUAL

prontos para ajuda-lo/a.

MULTILINGUE les piles NGRS
Por favor, digitalize o cédigo et batteries
se recyclent
QR para aceder ao manual
em dlferentes linguaS. Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

EM CASO DE QUALQUER DUVIDA/PROBLEMA COM O PRODUTO, POR FAVOR, CONTACTE-NOS EM: SUPPORT@V-TAC.EU
PARA OUTROS PRODUTOS, POR FAVOR, CONTACTE O NOSSO DISTRIBUIDOR OU OS REVENDEDORES MAIS PROXIMOS.
V-TAC EUROPE LTD. BULGARIA, PLOVDIV 4000, 9B L. KARAVELOV BLVD.
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1. Introducao

1.1 Instrucées de seguranca importantes

UK o) @2

Perigo

e Nao exponha a bateria a dgua ou ao fogo. Isto pode resultar
numa explosdo ou noutras situagdes perigosas.

e Conecte os fios corretamente durante a instalagdo. Nao os
conecte ao contrario.

e Para evitar um curto-circuito, ndo conecte os pélos positivo e
negativo com um fio no mesmo aparelho.

e Evite quaisquer agdes que possam danificar a bateria, como
deixa-la cair, baté-la, pisa-la ou perfura-la.




Perigo

e Desligue completamente a alimentagdo antes de retirar o
dispositivo ou voltar a conectar os fios. Isto evitard o risco de
choque elétrico.

¢ Em caso de incéndio, utilize apenas um extintor de pd seco.
Os extintores liquidos podem causar explosao.

e Nao tente desmontar o dispositivo. A manutengdo s6 deve ser
realizada por pessoal técnico autorizado. Os danos causados
por intervencdo ndo autorizada ndo estdo cobertos pela
garantia.

Aviso

e Osnossos produtos passam por um rigoroso controlo antes do
envio. Se notar algum fendmeno anormal, como o inchago da
carcaca do  dispositivo, por favor, contacte-nos
imediatamente.

e Para sua seguranga, assegure-se de que o produto estd
devidamente aterrado antes da utilizacao.

e Para garantir o funcionamento adequado, verifique se os
parametros dos dispositivos conectados sdo compativeis e
coincidem.

e Naiao use juntamente baterias de diferentes fabricantes, tipos,
modelos, bem como baterias velhas e novas.

Aviso

e O ambiente e 0 método de armazenamento podem afetar a
vida util do produto. Siga as instrugdes para o ambiente
operacional para garantir a operag@o 6tima do dispositivo.

e Para armazenamento a longo prazo, carregue a bateria uma
vez a cada 6 meses até um nivel acima de 80% da capacidade
nominal.

e Carregue a bateria durante 18 horas depois de estar
completamente descarregada ou ap6s a protegdo contra
descarga excessiva ser ativada.

e O tempo de espera teorico € calculado pela formula: T=C /1
(T — tempo de modo de espera, C — capacidade da bateria, I —
corrente total de todas as cargas).

1.2. Breve introducio

Bateria de fosfato de ferro e litio 51,2V 100Ah - Sistema modular de armazenamento de energia.
Esta bateria faz parte de um sistema modular padrdo. Os clientes podem selecionar o numero
desejado de baterias e conecta-las em série para obter uma maior capacidade e satisfazer as suas
necessidades de energia a longo prazo. O produto ¢ especialmente adequado para sistemas de
armazenamento de energia que requerem: funcionamento a altas temperaturas, dimensoes
compactas, longo tempo de funcionamento autonomo, longa vida 1til.

1.3 Propriedades do produto

Os materiais do elétrodo positivo do produto de armazenamento de energia 51,2V 100Ah sao
fosfato de ferro e litio (LiFePO4). As células da bateria sdo geridas de forma eficiente por um



sistema avangado de gestdo da bateria (BMS) que proporciona um melhor desempenho. As
principais caracteristicas do sistema sdo:

e O modulo ¢ totalmente nao téxico, nao polui o ambiente e ¢ ecologico. O material do
catodo LiFePO4 garante um funcionamento seguro e uma longa vida do ciclo.

e O Sistema de Gestdo de Baterias (BMS) oferece um melhor desempenho e vérias
funcdes de protegdo, incluindo protecdo contra descarga excessiva, carga excessiva,
sobrecorrente e temperatura anormal.

e A bateria autorregula-se durante a carga e a descarga e possui uma funcao de equilibrio
de célula unica.

e O design inteligente inclui um moddulo de inspegado integrado para um diagnostico facil.

e Configuragdo flexivel que permite que varios modulos de bateria sejam utilizados em
paralelo para aumentar a capacidade e a poténcia.

e Possibilidade de conexdo de varias baterias em paralelo para aumentar o tempo de
funcionamento auténomo.

e Ventilagdo independente que proporciona menor ruido do sistema.

e Autodescarga minima: a bateria pode ser armazenada até¢ 10 meses sem ser carregada
de novo.

e A bateria pode ser carregada e descarregada superficialmente sem consequéncias
negativas para a sua vida util.

e Com uma ampla faixa de temperatura para ambiente de trabalho, -10°C ~ +55°C, a
duragdo da circulagdo e a eficiéncia de descarga sao boas a altas temperaturas.

2. Especificacio do produto

2.1 Tamanho e peso
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Tabela 2-1 Tamanho do dispositivo

Producto Tensdo nominal: (Capacidade nominal|  Dimensdes Peso

V) (Ah) (mm) (kg)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204.,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358.,4 100 590*420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590%420*1453 416,4
2.2 Parametros de funcionamento
Tabela 2-2 Parametros de funcionamento
Modo de instalacgo Empilhavel
Tipo de bateria LifePO 4(LFP)
Modulo de corrente (kWh) 5,12
IModdulo de tensdo nominal (V) 51,2
Capacidade do médulo (Ah) 100
Modelo de sistema OHS15K- | OHS20K- |OHS25K- 100{OHS30K- 100{OHS35K- 100|{OHS40K- 100
100 100

Quantidade de modulo da bateria 3 4 5 6 7 8
InSeries (opcional)
Tensdo nominal do sistema (V) 153,6 204,8 256,0 307,2 3584 409,6
Capacidade nominal do sistema 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
(KWh)
Capacidade utilizavel (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
IDimensdes (mm) 590*420*698|590*420*849(590*420*1000|590%420*1151|{590*420*1302|590%420*1453




Peso (kg) 1739 | 2224 | 2709 | 3194 | 3679 | 4164
IRecomendado 40

Corrente de carga/descarga (A)

Comunicagido CAN

IProtecdo de ingresso P65

Altitude 2000 m

Vida qtil 254+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

IParametros de monitoragéo

Tensdo de sistema, corrente, tensdo da célula, temperatura da célula, temperatura do
imodulo

[Estado da carga

IAlgoritmo inteligente

Temperatura de operacéo

0°C~ 45°C carga, - 10°C ~ 55°C descarga

Temperatura de armazenamento

0~35°C

2.3 Instrugoes da interface do equipamento

2.3.1 Esta seccao descreve as func¢oes das interfaces frontal e traseira da bateria

Interface frontal do produto

Interface frontal do mddulo da caixa de controlo
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Tabela 2-3 Defini¢ao de interface

10 11

ftem Denominacao Definicao
1  |Conector de alimentagdo Para baterias recarregéveis conectadas em série
2 [Ecra Exibe informag0es da bateria
3 Interruptor de ar Protecdo contra corrente
4  |Ligar/desligar o BMS Inicia 0 BMS
5  |Ponto de aterramento Ponto de aterramento
6 |Wi-Fi Wi-Fi
7  [Saida positiva Corrente continua + ao inversor
8 [Saida negativa Corrente continua - ao inversor
9  |Porta de comunicagao Comunica¢do de depuracdo
10 [Porta de comunicagao Comunicagdo ao inversor
11 |Porta de comunicacdo Comunicag¢do entre o grupo da bateria

2.3.2 Definic¢ao da interface CAN/485/RS232

TS

TN

RS485/CAN

RS485/CAN




Comunicac¢do ao inversor | Comunicagdo entre o grupo
da bateria
Posi¢ao de PIN Cor Defini¢ao
RS485/CAN PIN1 Cor de laranja/branco  485B1
PIN2 Cor de laranja 485A1
PIN3 Verde/branco GND
PIN4 Azul CANH
PINS Azul/branco CANL
PING6 Verde GND
PIN7 Castanho/branco 485A2
PINS Castanho 485B2
2.3.4 Display
1 5
2022-10-07 Insulgtion 15:47
2 ] 469 v 00 % -600 A ]
Vol_Bat soc Cur_Bat 4
L :“M Ve ;"“V"'- v.‘-;“".c"‘";" - - 3
L] Clle &7 Cell # 4 TSensor# § TSensor
L o T TS ey ong ve Others M0
n.’ Descricao Funcio
1 Estado de carga Mostra o valor do estado de carga (SOC) do sistema de
armazenamento de energia em tempo real
2 Tensdo Mostra a tensdo em tempo real
3 Temperatura Mostra a temperatura mais alta da bateria
4 Atual Mostra a temperatura da bateria em tempo real
5 Estado do sistema |READY significa operacdo normal, ALM significa falha do
sistema

2.4 Sistema de gestao da bateria (BMS)
2.4.1 Protecao e sinalizacio do BMS
Alarme de sobretensdo/protecao de carga:

Quando a tensdo total ou a tensdo de qualquer célula atingir o valor de alarme predefinido
durante a carga, a luz de aviso comegara a piscar. Ao atingir o valor nominal de protecao, a luz
de aviso ficard continuamente acesa e o processo de carga serd interrompido. Quando a tensao
total ou a tensao de todas as células voltar aos limites aceitaveis, a protegao serd desativada e a
carga podera continuar.



Protecdo de baixa tensao na descarga:

O sistema ira interromper a fonte de alimentagao quando a tensao de qualquer célula ou a tensao
total da bateria descer abaixo do valor de protecao predefinido durante a descarga. Isso ativa a
protecao contra descarga excessiva. Quando a tensdo de cada célula voltar nos limites normais,
a prote¢do ¢ desativada e o sistema pode reiniciar o funcionamento.

Protecdo contra sobrecorrente durante a carga:

Quando a corrente de carga for> 50A, o BMS deixard de funcionar e, quando a corrente for
inferior a 50A, iniciara automaticamente.

Protecdo contra sobrecorrente durante a descarga:

Quando a corrente de descarga for superior a S0A, o BMS deixard de funcionar e, quando a
corrente for inferior a 50A, iniciara automaticamente.

Protecdo contra baixa/alta temperatura durante a carga:

Quando a temperatura da bateria est4 fora da faixa de -0°C ~ +45°C durante a carga, a protecao
de temperatura ¢ ativada e o dispositivo deixa de carregar.

A protegao ¢ terminada quando a temperatura regressa a faixa de operagao nominal.
Protecdo contra baixa/alta temperatura durante descarga:

Quando a temperatura da bateria esta fora da faixa de -10°C~+55°C durante a descarga, a
protecdo de temperatura ¢ ativada e o dispositivo deixa de fornecer energia para fora.

A protegdo ¢ terminada quando a temperatura regressa a faixa de operagdo nominal.
Prote¢do contra curto-circuito:

Quando a bateria ¢ ativada do estado de desligado, se ocorrer um curto-circuito, o sistema inicia
uma protecao contra curto-circuito durante 60 segundos.

Desligado independente:

Quando o dispositivo ndo conecta cargas externas e alimentacao e nao ha comunicagdo externa
durante mais de 72 horas, o dispositivo permanecera automaticamente no modo de suspensao.

3. Instalacio e configuracio
3.1 Preparacio para a instalacio
3.1.1 Requisito de seguranca

A instalagdo deste sistema deve ser realizada somente por pessoal com formagdo e com os
conhecimentos necessarios para trabalhar com sistemas elétricos.



Durante a instalagdo, siga rigorosamente as instrugdes de seguranca aqui fornecidas, bem como
todas as normativas locais.

e Todos os circuitos externos conectados a este sistema com uma tensao inferior a 500V
devem cumprir os requisitos SEHV definidos na norma IEC 60950.

e Antes de trabalhar dentro do gabinete do sistema, assegure-se de que o sistema esta
completamente desligado da alimenta¢do e que todas as baterias conectadas estdo
desligadas.

e A fiacdo deve ser realizada de forma profissional e incluir medidas de prote¢ao para
evitar o toque dos fios durante o trabalho com o equipamento elétrico.

e Ao instalar o sistema de bateria recarregavel, deve utilizar o seguinte equipamento de
protecao:

As luvas isolantes Oculos de protecio Calgado de seguranga
3.1.2 Requisitos ambientais

Temperatura de operagdo: 0 °C ~+ 45 °C

A faixa de temperatura de carga ¢ de 0 °C ~ + 45 °C,

A faixa de temperatura de descarga ¢ de -10°C ~ +55°C

Temperatura de armazenamento: 0°C~ +35°C

Humidade relativa: 5% ~ 85% HR

Altitude: ndo superior a 2.000 m

Ambiente de trabalho: Instalagdo interior, locais sem exposi¢do a sol e vento, sem poeiras
condutoras e gases corrosivos.

As seguintes condi¢des sdo cumpridas:

e O local de instalagao deve estar afastado do mar para evitar agua salgada e humidade
elevada.

e O terreno para a colocagao do produto deve ser plano e nivelado.

e Naio existem materiais explosivos inflaméveis proximos do local de instalagao.

e A temperatura ambiente ideal ¢ de 15°C~30°C

e Manter longe de po e areas sujas

3.1.3 Ferramentas e dados
As ferramentas e os medidores que podem ser utilizados sdo apresentados na Tabela 3-1.

Tabela 3-1 Ferramenta para instrumentos

DESIGNACAO
Chave de fendas (de fenda, Phillips) \Multimetro




Chave dinamométrica Medidor de corrente garra alicate
Alicate de corte diagonal Fita isolante

Alicate de pontas pontiagudas Medidor de temperatura

Alicate para segurar fios Pulseira antiestatica

Alicate de decapagem de isolamento Ligacdo de cabo

Furadeira elétrica Roleta

3.1.4 Preparativos técnicos

Verificacao da interface elétrica

Os dispositivos que podem ser conectados diretamente a bateria incluem equipamentos de
consumo, sistemas fotovoltaicos ou outras fontes de energia.

Assegure-se de que o dispositivo que vai conectar (sistema fotovoltaico, alimentagao,
etc.) possui uma saida de corrente continua e que a sua tensdo de saida se encontra
dentro dos limites especificados na Tabela 2-2.

Verifique se a corrente maxima de descarga da interface da fonte de alimentacao de
corrente continua do equipamento fotovoltaico de geracdo de energia, fonte de
alimentacao ou outro equipamento de energia do utilizador deve ser superior a corrente
maxima de carga dos produtos utilizados na Tabela 2- 2.

Se a capacidade méxima de descarga da interface de alimentacdo de corrente continua
do equipamento fotovoltaico do utilizador for inferior a corrente méxima de carga dos
produtos utilizados na Tabela 2-2, a interface de alimentagiao de corrente continua do
equipamento fotovoltaico do utilizador deve ter uma funcao de limitagdo de corrente
para garantir o normal funcionamento do equipamento do utilizador.

Assegure-se de que a corrente maxima de funcionamento do equipamento de consumo
alimentado por baterias (entrada do conversor de corrente continua) deve ser inferior a
corrente maxima de descarga dos produtos utilizados na Tabela 2-2.

Verificacio de seguranca

Deve ser fornecido equipamento adequado de combate a incéndios, como um extintor
portatil de po6 seco, junto do produto.
Se for necessario, ¢ fornecido um sistema automatico de exting¢ao de incéndios.

Nao devem ser armazenados materiais inflaméveis, explosivos ou outros materiais
perigosos perto da bateria.

3.1.5 Inspecoes de desembalagem

A entrega do equipamento ao local de instalacfo, a carga e descarga devem ser feitas
de acordo com todas as normas e regulamentos para evitar a exposi¢ao a condigdes
climatéricas adversas.

Verifique o numero total de embalagens com a guia de transporte anexada a cada
embalagem e assegure-se de que a embalagem esta em bom estado.

Durante o processo de desembalagem, trabalhe com cuidado para evitar danos na
superficie do produto.



e ApoOs a abertura da embalagem, o pessoal de instalacdo 1€ a documentagdo técnica,
verifica a lista de acordo com a tabela de configuracdo e a lista de embalagem, para se
assegurar de que os objetos estdo completos e intactos. Se a embalagem interior estiver
danificada, deve ser examinada e registada detalhadamente.

A lista das embalagens ¢ a seguinte:

grupo da bateria de
alta tensdo

Item Especificacao Quantidade
Modulo de bateria 51.2V/100AH N _
5.12Kwh s
N .-
l
Caixa de controlo do | 50A 1

Base do modulo de
bateria

Fio positivo para o

Vermelho/6~4

entre baterias

conversor AWG /L2000mm

Fio negativo para o | Preto/6~4 AWG | 1 Mvg ,
conversor /L2000mm —
Cabo de L2000mm 1 g -
comunicagao para o

conversor

Cabo de comunicagdo | L1000mm 1 R -

Guia do utilizador

3.2 Instalacio de equipamento
3.2.1 Etapas de instalacio
Etapa 1 Instalagao mecanica

(1) Etapa de instalagdo:



Etapa 4: Instalacdo dos parafusos de fixacao laterais

Etapa 3: Instalagao da caixa de controlo do grupo de alta tensao da bateria
Etapa 2: Instalacdo do modulo da bateria

Etapa 1: Instalagdao da base do médulo de baterias

Etapa 2: Instalagao elétrica

(1) Conexao ao inversor



1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC m

1. Conectores de entrada para baterias
2. Porta do BMS

3.2.2 Configuragdes dos parametros da bateria no inversor

Se o seu conversor nao possuir funcio de comunicacio com o kit de baterias OHS-100,
por favor, configure o conversor de acordo com os seguintes dados.

Tensdao méaxima de carga (mddulo): 56,0 V¥N

Tensdo de desligamento (interrupc¢ao): 49.0V*N SOC20%)
Desligamento (interrup¢ao) SOC: 20%

Tensdo ao reiniciar: 51,2 V¥*N

Corrente maxima de carga: S0A

Corrente maxima de descarga: S0A

4. Instalacio e configuracio
4.1 Uso do sistema da bateria e instrucoes de operaciao

Apo6s concluir a instalagdo elétrica, siga estes passos para iniciar o sistema de bateria
recarregavel.



1. Abra o ligar/desligar do BMS, aguarde que o ecra abra e mostre a bateria em estado normal.

2. Depois de o ecra LCD mostrar o estado normal da bateria, abra o interruptor de ar.

1. Apés premir o botdo de alimentagao, se o ecrd LCD mostrar bateria com o estado ALM,
por favor, consulte "4.2 Descrigdo e tratamento do alarme". Se o dano ndo puder ser
reparado, por favor, contacte imediatamente o revendedor.

2. Use um voltimetro para medir se a tensdo no terminal de acesso a bateria do interruptor
¢ superior a 48V*N e verifique se a polaridade da tensdo corresponde a polaridade da
entrada do conversor. Se o terminal de entrada da bateria do interruptor tiver uma tensao
de saida superior a 48V*N, a bateria comegou a funcionar normalmente.

3. Apos confirmar que a tensdo de saida e a polaridade da bateria estdo corretas, ligue o
conversor e feche o interruptor.

4. Verifique se o indicador de ligagdo do conversor e da bateria (indicador de comunicagéo
e indicador de estado de acesso a bateria) esta normal. Se estiver normal, termine com
sucesso a ligagdo entre a bateria e o conversor. Se o indicador for anormal, consulte o
manual do conversor para saber a causa disso.

4.2 Descricao e tratamento do alarme

Quando um modo de protecao ¢ ativado ou ocorre uma falha no sistema, o sinal de alarme ¢
dado através do indicador de estado de funcionamento no painel frontal do BSM48100HP. A
gestao da rede pode consultar as categorias de alarme especificas.

No caso de falha, como sobretensdao de célula tnica, sobrecorrente de carga, protecao de
subtensdo, protecao de alta temperatura e outras anormalidades que afetam a saida, por favor,

trate dela de acordo com a Tabela 4-1.

Tabela 4-1 Sinal de alarme basico e prote¢ao

Estado Categoria de sinal de alarme |[Indicacdo de um  [Tratamento
sinal de alarme
Estado de carga Sobrecorrente VERMELHO Pare de carregar e
encontre a causa do
roblema
Alta temperatura Vermelho Pare de carregar
Estado de descarga [Sobrecorrente Vermelho Pare a descarga e
encontre a causa do
roblema
Alta temperatura 'Vermelho Pare a descarga e
encontre a causa do
roblema
Tensao total, subtensdo Vermelho Comece a carregar
Tensdo da célula, subtensao [Vermelho Comece a carregar

4.3 Analise e tratamento de avarias comuns

Analise e tratamento de avarias comuns na Tabela 4-2:

Tabela 4-2 Analise e tratamento de avarias comuns



Ocorréncia de avaria

Analise das causas

Solucio

O indicador nao responde
depois de a poténcia de tensdo
total ser inferior a 40V*N.
\Verifique a tensdo total.

A tensao total ¢ inferior a 40V*N[Verifique a tensao total

Sem sinal de saida de corrente
continua

O estado dos dados da bateria ¢
anormal.

A bateria entra na protecdo contra
descarga excessiva

Leia as informacdes da
bateria no monitor.

O tempo de alimentagdo da
corrente continua é demasiado
breve

diminuir

A capacidade da bateria esta aSubstitua a bateria de

armazenamento oul
adicione mais modulos

A bateria ndo pode ser

carregada até 100%.

A tensdo de carga ¢ demasiado
baixa

Ajuste a tensdo de
carga a STV*N

O cabo de alimentagdo faiscal
apos a ligacdo da alimentacao
e a iluminagdo do ALM em|
vermelho

Curto-circuito na
alimentacao

ligagdo de

Desligue a bateria,
verifique a causa do
curto-circuito

Falha de comunicagao

incorreta / o tipo de bateria do
inversor estd incorreto / o cabo de

comunicagao é utilizado
incorretamente / o cabo de
comunicagao esta ligado
incorretamente 4 porta de

comunicacdo da bateria ou a
porta de comunicacdo do inversor|
/ a versao do firmware da baterial
estd demasiado fraca para
suportar o inversor

A configuragdo DIP do host estaVerifique

essas
[possiveis causas uma a|
uma

Se precisar de assisténcia técnica ou tiver alguma duvida, contacte o revendedor.
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12152 OH-BA3A HA3A HA MOJIYJIA HA FATEPUATA

BbBBEJIEHUE

bnaronapum Bu, ue u3bpaxte n 3akynuxre npoaykt Ha V-TAC. V-TAC ce ctpemu na Bu
IIpeJocTaBH Hai-100poTo o0ciyxBaHe. MoJisi, MpodyeTeTe BHUMATEIHO TE3U UHCTPYKLUH U
3ara3eTe TOBa PHKOBOJCTBO 3a ObJEIIN CIPpaBKU. AKO UMaTe JOMBbIHUTEIHN BBIIPOCH, MOJIA,
CBBbpKETE ce ¢ Bamus auctpubyTop Wil ¢ TBProBCKUsS 00EKT, OT KOMTO CTe 3aKyNHIIH
npoaykra. Te ca kBanuduuupanu u rorosu na Bu cbieiicTsar.

A DEPOSER A DEPQSER
MHOI'OE3UYEH Les piles EN MAGASIN  EN DECHETERIE
PBYEH QR KOVI[ et batteries
Mons ckanupaiite QR koxa, 3a na se recyclent
TMOJIyYHUTE JOCTHI 10 PHKOBOJACTBOTO
Ha pa3.]'II/I‘{HI/I e3uIu Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

B CNIYYA HA 3ANUTBAHE/NPOBJIEM C NMPOAYKTA, MO/A, CBBPMKETE CE C HAC HA: SUPPORT@V-TAC.EU
3A IPYTU MPOAYKTU, MOJIA, CBLPYETE CE C HALLMA AUCTPUBYTOP MU HAR-BIU3KUTE AUNBPU.
BU-TEK IOPBMN NTA. BL/ITAPUA, N1OBAMB 4000, BYN. /1. KAPABE/TOB“ Ne 9B



Chabp:kaHue

1. BnBenenue
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4. MoHTaxX 1 KOH(UTyparus

4.1 3non3Bane Ha cucTemMaTa Ha 6aTepusTa U MHCTPYKIIMHU 32 €KCIIOATaIIHS
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1. BLBegenue

1.1 Ba:xxuu MHCTPYKUIUHM 32 0€30I1aCHOCT

OnacHoCT

He wu3naraiite Oarepusita Ha BOJa WM OT'bH. TOoBa MOXeE Jaa
JOBEJIE 10 €KCIUIO3US WK IPYTH OMACHU CUTYaLlUH.
CBbp3BaiiTe MPOBOJHUIIMTE MPABWIIHO MO BPEME HAa MOHTaXa.
He ru cBbp3BaiiTe 00patHo.

3a 1a npenoTBpaTUTE KbCO CHEIWHEHHE, HE CBBbpP3BaNTE
MOJIO)KUTETHUSA U OTPUIATETHUSA MOJIIOC ¢ MPOBOAHUK HA €IHO
U CBLIO YCTPOUCTBO.

N30sarBaiiTe BCSIKAKBH JEHCTBHUS, KOMUTO MOTaT Ja MOBPEIST
Oarepusita, Karo W3IMyCKaHe, YIpSHE, CTBHIKBAaHE WA
npoOuBaHe.




OmacHoCT

N3kinrouBaiiTe HAIBIHO 3aXpPaHBAHETO, NPEIU 1A U3BAXKAATE
YCTPOWCTBOTO WJIM Ja CBBbp3BaTe OTHOBO Kabenmute. ToBa e
MIPEAOTBPATH ONACHOCT OT TOKOB Yy1ap.

B ciyyait Ha noxap M3IO0JI3BalTE CaMO IOKapOracuTel Ha CyX
npax. TeuHuTe moXKaporacuTedaud MOrar Ja HPUYHHAT
EKCILIO3HS.

He ce onwurBaiite [1a pasrino0sBaTe  yCTPOWCTBOTO.
[Monapwikkara TpsiOBa a ce M3BBPILIBA CaMO OT OTOPHU3UPAH
TEXHUYECKH  IEpPCOHAIL IToBpenu, INPUYMHEHU  OT
HEOTOPU3UPAHA HAMECA, HE CE ITOKPUBAT OT TAPAaHLHUITA.

[Ipenynpexnenue

Hamure mnpoxyktu mnpeMHHaBaT IIpe3 CTPUKTEH KOHTPOII
npeau u3npamane. Ako 3a0elexuTe HeoOW4YaliHU SIBJICHHUS,
KaTo HampuMep M3yBaHEe Ha KOpITyca Ha yCTPOMCTBOTO, MOJIS,
CBBpIKETE ce ¢ Hac He3a0aBHO.

3a Bama Ge3omacHOCT, yBepeTe ce, 4ye MPOAYKTHT € MPaBUITHO
3a3eMeH Mpean ynorpeoa.

3a nma ocurypure TmpaBwiIHa paboTa, TpOBEpeTe Jalu
[apaMeTpUTe Ha CBBP3aHUTE YCTPOMCTBA Ca ChbBMECTUMH H
ChIJIacyBaHHU.

He  wm3nomsBaiite  3aegHo  Oarepuu  OT  Pa3IuvHHU
MNpOU3BOJAUTCIIN, BHUIOBC, MOACIIHU, KAKTO MU CTapu U HOBHU
Oarepun.

[Ipenynpexnenue

Okonnata cpega W HAUYUHBT HA CBhXPAaHEHHE MoOrar Jaa
MOBJIMSIAIT HA KUBOTA Ha IpoAykTa. Cra3BaiiTe MHCTPYKIMHUTE
3a paboTHa cpeda, 3a J1a OCUTYpUTE ONTUMaiTHa paboTa Ha
YCTPOMCTBOTO.

[Ipu oBATOCPOYHO CBHXpaHEHHWE 3apexaanTe OarepusTa
BEJIHBX Ha BCeKH 6 Mecena 10 HUBO HaJl 80% OT HOMUHAIHUS
Karaiurer.

3apenere Oartepusita 3a 18 waca, cimeng Karo ce paspeau
HAI'BJIHO WIIM CE aKTHBHPA 3alIUTaTa OT CBPBhXpa3pekIaHe.
TeopeTHyHOTO BpeMe€ Ha TOTOBHOCT C€ M3YUCIsABA IO
¢dopmynara: T = C /I (T — Bpeme B pexxuM Ha roroBHOCT, C —
KamanmuTeT Ha Oarepusra, | — oOm[ TOK Ha BCHYKH
HAaTOBAapBaHUsA).

1.2. KpaTko BbBeieHHE

51.2V 100Ah nutueBo-xkenszo-pocaTna Oatepus — MoaynHa cucTeMa 3a ChbXpaHEHHE Ha
eHeprus. Tasu Oarepust € YacT OT CTaHJapTHa MOJIyJHAa cucreMa. KimeHTnte morar naa
n3zbepar xenanus Opoil OaTepuu W J1a TH CBBPKAT MOCIEIOBATEIIHO, 32 Jla TIOCTUTHAT TO-
TOJISIM KamalyTeT W Ja 3a70BOJIAT IIBJITOCPOYHUTE CH HYXIU OT eHeprus. [IpomyKTeT e
0c00€HO TOJXOMAN] 3a CHCTEMH 3a ChbXpaHEHHE Ha E€HEeprus, KOMTO M3UCKBAT: paboTa mpu
BUCOKH TEMIIEpaTypH, KOMIITAKTHH pPa3MEpH, IBJITO BpPEME 3a aBTOHOMHA pPabdoOTa, JBIBI

CKCIIJIOATAaIMOHCH XHUBOT.




1.3 CBoiicTBa Ha POAYKTA

[TonoxxuTenHuTe €NEKTPOAHM MaTepualyd Ha MPOJyKTa 3a ChbXpaHEHHE Ha eHeprusa 51.2V
100Ah ca nutueBo-xkenesen ¢ochar (LiFePO4). barepuiinute KI€TKH ce yHpaBisBar
e(eKTUBHO OT YCHBBPIICHCTBaHA cHUcTeMa 3a ympamieHue Ha Oartepusita (CYDB), xosTo
OCUTYpsIBa MO-100pa MPOU3BOAUTETHOCT. OCHOBHUTE XapaKTEPUCTHKH HA CUCTEMATa ca:

e Moy IbT € HAITBJIHO HETOKCHYEH, HE 3aMbpCsBa OKOJIHATA Cpella M € E€KOJIOTUYHO
yuct. Karogausat matepuan LiFePO4 ocurypsiBa 6e3omacHa paboTa ¥ IbIBT )KUBOT Ha
TUKBJIA.

e C(Cucremara 3a ympaBieHnune Ha Oarepusta (BMS) mnpennara momoOpeHa
MPOU3BOIUTEIIHOCT M MHOXECTBO 3aIIUTHU (PYHKIWH, BKIFOYUTEIHO 3alIUTa OT
CBpBXpa3psll, CBPbX3apekaaHe, CBpbXTOK U aHOPMaJIHA TeMIIepaTypa.

e barepusita ce camoperynupa mpu 3apexaaHe W pa3pexaaHe u uma (QyHKIOUsS 3a
OallaHcupaHe Ha eHa KJIETKa.

e VIHTeNWreHTHHAT JW3aifH BKJIIOYBA BrpajJicH MOy 3a TPOBEpKa 3a JiecHa
JMArHOCTHKA.

e ['pBKkaBa KoH(pUTypalusi, KOSITO MO3BOJISIBA HSIKOJIKO MOJYyJIa Ha Oarepuu aa ce
M3II0JI3BAT NAPAJICITHO 32 YBEJIMYaBaHE HA KalaluTeTa M MOIIIHOCTTA.

e BB3MOXHOCT 3a MapaliellHO CBbpP3BaHE Ha HAKOJIKO OaTepuy 3a yBeIUYaBaHE Ha
BpPEMETO 32 aBTOHOMHA paboTa.

e CamocTosiTeTHa BEHTHIIAIMS, OCUTYPSIBAIIla MO-HUCHK [ITyM Ha CHCTEMAaTa.

e MuHMMaNHO caMopa3pexaane: darepusra Moxe Ja ce chbxpasssa 10 10 mecena 6e3

npe3apexaaHe.

e barepusita MOXe Ja ce 3apekia M pa3pexaa IUTUTKO 0e3 HeraTMBHM IOCIEAMIHN 32
KUBOTA 1.

e C mmpok TemmepaTypeH auama3oH 3a pabotHa cpema, -10°C ~ +55°C,

MPOIBIDKUTETHOCTTa HA LUPKYJIalMiITa U epEeKTUBHOCTTa Ha pa3pexaaHe ca nodpe
MIPHU BUCOKA TeMIIEpaTypa.

2. IIpoaykroBa cnenudpuKanus

2.1 Pa3mep u Ter.io



51.2V100Ah

vIAC
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Ta6muma 2-1 Pazmep Ha ycTpoOHCTBOTO

849

590

[Iponykt HomunanHo Homunanen Pazmepu Teruo (kr.)
HaIpexeHue: karanuteT (Ah) (Mm)
V)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358.4 100 590*420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590*420*1453 4164
2.2 PaboTHH napaMeTpH
Tabnuua 2-2 PaboTHH TapaMeTpu
IPe>xuM Ha MOHTaX Ctudupyema
Tun Gatepus ILifePO 4(LFP)
Enepruen moxya (kWh) 5,12
Monayn 3a HoMHHaIHOS 1,2
Hanpexenue (V)
Monysen kamarureT (Ah) 100
Mozen Ha cucTeMaTa OHS15K- 100jJOHS20K- 100{ OHS25K- 100 | OHS30K- 100 | OHS35K- 100 | OHS40K- 100
KonnuectBo Ha MOmyn Ha 3 4 5 6 7 8
barepusita InSeries (o uz6op)
HoMuHanHo HampexeHue H 153.,6 204,8 256,0 307,2 358,4 409,6
cucremara (V) 31
HomuHameH  KamamuTeT Ha‘ 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
cucremara (KWh)




M3nom3Baem kamauuret (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Pazmepu (mm) 590*420*698 |590*420*849|590*420*1000]590*420*1151|590*420%1302|590*420*1453
Termo (xr.) 173.9 2224 270,9 3194 367,9 4164
[IpenopbunTenHO 40

Tok Ha 3apexaHe/pa3peKiaHe

(A)

KoMyHuKauus CAN

BamuTa OT NPOHHUKBAHE P65

Hanmopcka BucounHa 2000 m

PKu3HeH UKD

25+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

[Mapamerpu 3a HaboneHNE

CucTeMHO Hallpe)KeHHe, TOK, HalpeKeHUWe Ha KieTKara, TeMmIlepaTypa Ha KieTkara,
[remMIeparypa Ha MoJyJia

Craryc Ha 3apsiz

MHaTenurenTeH AJITOPUTHM

IPaGoTHa TeMneparypa

0°C~ 45°C 3apexaane, - 10°C ~ 55°C pazpexxaane

[TemnepaTypa Ha CbXpaHEHUE

0~35°C

2.3 UucTpyknus 3a nHTepgeiica Ha 000pyIBaHETO

2.3.1 B TO03m pa3ges ca onucaHu (YHKIHHTEe HA NpPeAHHUS M 3aJHHSA HMHTepdeiic Ha

aKyMyJaTopHus 0JIOK

[Ipenen uaTEpdeiic Ha MpoaYKTA

[Ipenen nnTepdeiic Ha MOIyIa HA KOHTPOJIHATA Ky THS



b

7 8 9 10 11

Ta6muma 2-3 Jedunnnus Ha uHTEpdEiic

EaementHanmenosanue euHnIUsA
1 CbeIMHUTEN 32 3aXpaHBAHE 3a aKyMYJIaTOPHHU Oarepun, CBBbp3aHHy|
[OCJIEI0BATEITHO
2  |[Expan IToxa3Bane Ha nH(OpManus 3a 6arepusTa
3 [IpexbcBad 3a Bb3AYX TokoBa 3amura
4 BxirouBane/M3KIIIOYBaHE HaCraptupane Ha CYDb
CYb
5 Touka Ha 3a3eMsBaHe Touka Ha 3a3eMsiBaHe
6 |WiFi WiFi
7 [Ton0KHUTENEH U3X0T [IpaB TOK + KbM UHBEPTOpPA
8  |OrpunareneH u3zxon IIpaB TOK — KbM MHBEPTOpA
9  |KoMyHUKallMOHEH MOPT KoMyHMKaIus 32 OTCTpaHsBaHE HA IPEIIKU
10 | KomyHUKallMOHEH MOPT KomyHuKanus KbM HHBEPTOpPA
11  KoMyHHMKaIlMOHEH NOPT KomyHuKaIus: MeXx1y KIIbcTepa Ha OaTepusita

2.3.2 lepununus Ha unrepdeiica CAN/485/RS232



TS

T

RS485/CAN

RS485/CAN

Komynukarus kbm

Komynukanus mexmy

HWHBEpTOpa KI'bCTEpa Ha OaTepusra
TTo3umus na ITMH LBaT eduHUIUS
RS485/CAN PIN1 OpanxeBo/0s110 485B1
PIN2 OpanxkeBo 485A1
PIN3 3eneHo0/05510 GND
PIN4 CHUHBO CANH
PINS Cunb0/051710 CANL
PIN6 3ejieH GND
PIN7 Kadso/6si10 485A2
PINS Kadsis 485B2
2.3.4 lucnuei
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Ne Onucanue DyHKIMS

1 Cratyc Ha 3apsn [lokazBaHe Ha cTOMHOCTTA Ha cheTossHUETO Ha 3apan (SOC)

Ha CUCTEMara 3a CbXpaHEHHUE Ha EHEPIHsl B PeaIHO BpeMe

2 Hanpexxenune  [[lokazBaHe Ha HANPEKEHUETO B PEATTHO BPEME

3 Temmneparypa  |[loka3BaHe Ha Hali-BHCOKATa TeMIlepaTypa Ha barepusra

4 Tekyiio IToka3BaHe Ha TeMIiepaTypara Ha OaTepusiTa B pealHO BpemMe
5 Craryc HaREADY o3HauaBa HopmanHa pabora, ALM o3Ha4aBa

cucremara [OBpE/ia Ha cucTeMara

2.4 Cucrema 3a ynpasjeHue Ha 0atepusita (CYD)
2.4.1 3amura u curnaauizanusa Ha CYDB

AJlapMeH CUTHAJI 3a CBPbXHAIIPESIKEHHE/3aIUTA TTPH 3apeiKIaHe:



Koraro o00moro HampexeHHe WIM HAlpPEeKCHWETO Ha KOSITO W Ja € KJIeTKa JOCTUTHE
MpelBapUTEIHO  3ajaJeHaTa  ajapMeHa CTOWHOCT IO BpeMe Ha  3apexiaHe,
mpenynpeauTeNIHaTa CBETIWHA IIe 3amoyHe Ja mura. [lpm gocTturaHe Ha HOMUHATHATA
CTOMHOCT 3a 3allMTa, NpeayNpeauTeaHaTa CBETJIMHA Il€ CBETH MOCTOSHHO U MPOLECHT Ha
3apexxnane e O0bae mpekbcHar. Cien Kato OoOMOTO HAmpe)KeHWE WM HaIpeKeHHEeTO Ha
BCUYKU KJIETKH C€ BbpHE B JOMYyCTHUMHTE TpaHUIM, 3alluTaTa Iie ObJe JeaKkTUBHUpaHa U
3apeXkIaHeTO MOXKE J]a MPOIBIIKH.

3ammra OT HUCKO HAMPEXEHHUE MPU pa3pexaaHe:

Cucremara 1ie NMpeKbCHE MOJABAHETO HA €HEPrusi, KOraTo HalpeXEHUETO Ha KOSITO U Jia €
KJIeTKa WU oOLIOTO HampexeHwe Ha Oarepusita MagHe MOJ IPEABAPUTENHO 3ajlafieHaTa
3alllUTHA CTOMHOCT MO BpeMe Ha pa3pexaane. ToBa akTUBHpa 3al(uTara oOT
cBpbxpazpexnaane. Cieq Karo HamMpeKEHHETO Ha BCSKa KIETKa C€ BB3CTAHOBH JI0
HOpPMAJTHHUTE TPaHUIIH, 3aIIUTATa CE IEaKTUBUPA U CUCTEMATa MOXKe J1a Bh30OHOBHU padoTa.

3amuTa OT CBPbXTOK IIPH 3apeKIaHe:

Koraro ToxsT Ha 3apexnane € > 50 A, CYb me crpe paboTa, a cies KaTo TOKBT € MO-HUCHK
oT 50 A, 1ie ctapTupa aBTOMaTUYHO.

3ammTa OT CBPBXTOK MPHU pa3pekaaHe:

Korato ToxbT Ha pazpexaane e mo-sucok ot S0A, CYb mie cipe paboTa, a clies1 KaTo TOKBT €
1o-HUCBK OoT S0A, 11e ctapTHpa aBTOMaTHYHO.

3amuTa OT HUCKa/IPEKOMEpHA TeMIiepaTypa MmpH 3apekIaHe:

Koraro temmneparypara Ha Oatepusita € u3BbH auanazona -0 °C ~ +45 °C mo Bpeme Ha
3apeKIaHe ce aKTUBUPA TEMIIepaTypHa 3alluTa U yCTPOHCTBOTO CMpa 3apeXJaHETO.

3amuTaTa ce MpeKpaTsiBa, KOraro TemIeparypaTa ce BbpHE B HOMHUHAJIHMS pabOTeH
JTMATIa30H.

3amra oT HUCKa/TPEKOMEpHA TeMIIepaTypa Mpu pa3pexaaHe:

Koraro Temmeparypata Ha Oartepusita W u3BBH nuanasonHa -10°C~+55°C mo Bpeme Ha
paspexiaHe ce akTUBUpA TEMIIEpaTypHaTa 3allluTa U yCTPOUCTBOTO CIIUPA 3aPEXkKIaHETO.

3amuTaTa ce MNpeKpaTsiBa, KOraro TemIeparypaTa ce BbpHE B HOMHUHAJIHHS pabOTeH
JTMATIa30H.

3ammra OT KbCO ChEeIUHEHUE:

Koraro Oarepusita ce akTUBHpa OT CHCTOSHHE Ha W3KIIOYBAHE, aKO BB3HUKHE KbCO
CheIMHEHUE, CHCTeMaTa CTapTHpa 3aliuTa OT KbCO CheAnHeHue 32 60 CeKyH/IH.

CaMOCTOSTEIHO U3KIIIOUBAHE:



Korato yctpoiicTBOTO HE CBBp3Ba BBHHIIHM HATOBApBAaHMs W 3aXpaHBaHE W HsSIMa BBHHIITHA
KOMYHHUKAIUsl 32 MOBeYEe OT 72 4Yaca, yCTPOMCTBOTO aBTOMATHYHO III€ OCTAaHE B PEKUM Ha
IIOKOI.

3. MonTa:xk u KoHpUrypamus
3.1 IloaroroBka 3a MOHTAK
3.1.1 U3uckBaHe 3a 0e30MaCHOCT

MOHTaXBT Ha Ta3W CHUCTeMa TpsOBa Ja Cce HM3BBPIIBA CaMO OT OOYYCH IEepPCOHAT C
HEO0OXOUMUTE MMO3HAHUS 32 Pab0Ta C EIEKTPUIECKU CHCTEMHU.

[To BpemMe Ha MOHTa)xa CTPUKTHO CIIa3BaiiTe MOCOYEHUTE TYK MHCTPYKIUHU 3a OE30IMacHOCT,
KAaKTO U BCUYKH MECTHHU pa3nopeadu.

e Bcuuku BBHIIHM BEpUIM, CBBP3aHU KbM Ta3u cucreMa ¢ HampexeHue nox 500V,
TpsiOBa na otroBapsaT Ha wu3nuckBaHusTa 3a SEHV (Safety Extra Low Voltage),
onpeaenenu B crangapra IEC 60950.

e [lpenu na pabotute BbTpe B mIKada Ha CHCTEMaTa, yBepeTe ce, 4e TS € HaIbJIHO
M3KIIIOYEHA OT 3aXpPaHBAHETO U BCUUKU CBBbP3aHU OaTepuu ca U3KIIOUYCHU.

e OxabensBaHeTo TpsAOBa Aa OB/ U3BBPIIECHO MPO(HECHOHAIHO U /12 BKJIIOYBA 3aIIUTHU
MEpKH, TpeIOTBpaTSABAIlM JOKOCBaHE Ha KalemuTe MO Bpeme Ha pabora ¢
EIIEKTPUIECKOTO 000pYIBaHE.

® KOraTo MOHTHpATE aKyMyJIaTOpHAaTa CUCTEMa, TPsOBa J1a HOCUTE MIOCOYCHUTE TIO-I0Iy
IpeAna3Hu CPeCTBA!

N3onanmonHuTe phKaBUIIN [Ipennasuu ounna 3amuTHU 00yBKH
3.1.2 EK0JIOTHYHH U3UCKBAHHSA

Pab6oTtna Temneparypa: 0°C ~ +45°C

TemnepaTypHusT Auanas3oH Ha 3apexaane € 0 °C ~+ 45 °C,

TemnepaTypHUsT quana3zoH Ha paspexaane € -10 °C ~ +55 °C

Temmnepatypa Ha cexpanenue: 0°C~ +35°C

OtHocuTenHa BinaxHocT: 5% ~ 85%RH

Haamopcka Bucounna: He nosede ot 2000 m

PaboTHa cpena: BbrTperien MoHTax, MecTa, KOUTO U30rBaT CABHUETO U HAMAT BATHP, HAMA
MIPOBOJIUM TIpax M KOPO3UBEH Ias3.

M3mbiiHeHM ca CIIeIHNUTE YCIOBHUSL:

e MsCTOTO HA MOHTaX TpsIOBa J1a € Jajied OT MOPETO, 3a Jla ce M30erHe cojeHa Boaa 1
BHCOKa BJIIAXKHOCT Ha BB3/IyXa.



TepensT 3a pasnonaraHe Ha MPOIyKTa TPSOBa J1a ObJIE MIIOCHK U PaBEH.

B Gnm30cT 10 MACTOTO Ha MHCTAIMpaHE HiAMa 3alajliMU B3pUBOOIIACHU MaTepUaIH.
OnrtumanHara TemnepaTrypa Ha okosiHaTa cpeaa € 15°C~ 30°C

Ja ce ma3u oT mpax U MPbCHU 30HU

3.1.3 UHCTPYMEHTH U JaAHHHU

WMHCTpyMEHTUTE W W3MEPBATCIIHUTE YPEIH, KOUTO MOTAT Ja Ce W3IOJI3BaT, ca TMOKa3aHU B
Tabimua 3-1.

Tabnuua 3-1 HCTpyMEHT 32 HHCTPYMEHTH

NME

OTtBepTKa (nummnoBa, Ouurc) MyJITUMETBD
JIMHaMOMETPUYEH KIII0Y Tokomep ¢ Kiemu
J{maroHaJHH KIICIIH M30n1anoHHa JIEHTa

Kunemm chC 3a0CTpeH HOC M3MepBarenn Ha Temieparypara
Kiiemu 3a 3axBalaie Ha MPOBOAHUIIN AHTHCTaTH4HA IPUBHA

Kunemnwm 3a oTcTpaHsiBaHe Ha M30J1alUsl KabenHa Bpb3Ka
Enextpuuecka GopmanmHa Pynerka

3.1.4 Texun4yecka MOAroTOBKA

IIpoBepka Ha eleKTpUYeCKUS HHTepdelic

YcrpoiicTBa, KOWTO MOTaT Ja C€ CBbpXKAaT JTUPEKTHO KbM OaTepusiTa, BKIIOYBAT
MOTpeOUTENCKO 000pyiBaHe, (OTOBOJITANYHH CUCTEMH WM APYTY U3TOUHUIIN HA €HEPIHUSL.

VYBepere ce, ye yCTPOMCTBOTO, KOETO IMIe CBBp3BaTe ((POTOBOITAMYHA CHCTEMA,
3aXpaHBaHE U Jp.), UMa U3XO/l 3@ TOCTOSIHEH TOK U Y€ M3XOJHOTO MY HANPEKEHUE € B
pamkuTe, nmocoueHu B Tabmuna 2-2.

[IpoBepeTe mamu MaKCUMaHUAT paspsAeH TOK Ha uHTepdelica 3a 3axpaHBaHE C
MOCTOSIHEH TOK Ha (OTOBOJTaWMYHOTO OOOpyIBaHE 3a TPOU3BOACTBO Ha
€JIEKTPOCHEPIHsl, 3aXPAHBAILIOTO YCTPOUCTBO MJIM JIPYrO 3aXpaHBaIlo 00OpyJBaHE Ha
notpedurens TpsaOBa aa ObJe MO-BUCOK OT MaKCHMaJHHS TOK Ha 3apekJaHe Ha
MPOYKTUTE, U3TIOJ3BaHU B Tabnuma 2-2.

AKXO MaKCHMaJHHUAT KamaluTeT Ha pa3pexaaHe Ha HMHTepdeiica 3a 3axpaHBaHE C
IIOCTOSIHEH TOK Ha ()OTOBOJTAUYHOTO OOOpyJBaHE HA MOTPEOUTENs € MO-MalbK OT
MaKCHMalHHsI TOK Ha 3apekJaHe Ha MPOAYKTHTE, W3MOJN3BaHM B Tabmuma 2-2,
UHTEpEICHT 3a 3aXpaHBaHe C MOCTOSHEH TOK HAa (POTOBOJITAUYHOTO 0OOpyJBaHE HA
noTpeOuTenst TpsOBa jga uMa (YHKIMS 32 OrpaHMYaBaHE Ha TOKa, 3a Jla C€ OCUTYpHU
HOpMaJiHaTa paboTa Ha 000pYIBAHETO HAa OTPEOUTEIIS.

VYBepere ce, 4Ye MaKCUMATHHAT pPaOOTEeH TOK Ha 3aXpaHBAaHOTO ¢ OaTrepuu
noTpeduTeNcKo 00opyaBaHe (BX0 3a peodpaszyBaTelis Ha MIOCTOSTHEH TOK) TpsiOBa 1a
ObJle TO-MATBK OT MAaKCHMAaJIHHUS TOK Ha pa3pekIaHe Ha MPOJYKTUTE, M3IOJI3BaHH B
Tabmuma 2-2.



IIpoBepka 3a curypHocrTTa

e B Omm3ocT no mpoxaykTa TpsOBa Ja MMa OCHTYPEHO MOJXOASAIIO MPOTHBOIOKAPHO
o0opy/BaHe, KaTo HalpuMep MPEHOCUM I0KapOracuTell ChC CyX Mpax.

e [Ipu HEOOXOIUMOCT CE OCUTYpsIBa AaBTOMAaTHYHA MPOTUBOIIOKAPHA CUCTEMA.

e B Omumsoct 1o OatepusiTa He TpsAOBa a ce ChXpaHABAT 3alajMMHM, €KCIUIO3UBHU HIIU
JIPYTH OMACHU MaTepHUAIIH.

3.1.5 UHcnexkuuu npu pa3onaKkoBaHe

e [Ipu nmocraBka Ha 00OpYIBaHETO Ha MSCTOTO HAa HWHCTAJIMpaHe, TOBAPEHETO U
pa3ToBapBaHETO TPsOBa Ja Ce M3BBPIIBAT CHIIACHO BCUYKHU IMPaBWIIA U pa3nopenou,
3a J1a ce MpeloTBPATH U3JIaraHeTo My Ha HeOJIaronpusiTHU aTMOC(HEpPHH YCIIOBUSL.

e (Cgepere oOmMs Opoi MakeTH ¢ MPUIIOKEHATa KbM BCEKH MAaKEeT TOBAPUTEIHULIA U Ce
yBepeTe, 4e OMaKoBKaTa € B J0OPO ChCTOSIHUE.

e [lo Bpeme Ha pa3omakoBaHe paboTeTe BHMMATEIHO, 3a Ja W30ErHeTe MoBpena Ha
MOBBPXHOCTTA Ha MPOYKTA.

e (Cien oTBapsiHE Ha OINAKOBKAaTa, IEPCOHANBT HW3BBPIIBAILl MOHTa)Xa H3YMTA
TEXHUYECKUTE JIOKYMEHTH, YyJOCTOBEpsiBA CHNHChKA CHIJACHO Talnumara 3a
KOH(UTypalsi U CHUChKa 3a OMaKoBaHe, Ja C€ yBepH, 4e OOEKTUTE ca IBJIHU U
HEMOKBTHATH. AKO BBTpEIIHATA OMAaKOBKa € TMOBpeleHa, TA TpsOBa na Obie
pasriiejaHa U 3amnrcana nojpooHo.

CHHMCHKBT HA OIIAKOBKHUTE € CIICOHUSAT:

EnemeHt Cneuundurauumsa Konuuyecrso
Mogayn 3a 6aTepusTa 51.2V/100AH N g
5.12Kwh .

.

N
KoHTponHa Kytna 3a | 50A 1
KnbcTepa Ha 5 =
faTepuaTa C BUCOKO . . -
HanpexeHue \ vIBE
basa Ha mopgyna Ha 1 =
b6atepuaTa
NMonoxuteneH YepseH/6™4 AWG | 1 =="e\
NPOBOAHMK KbM /L2000mm
npeobpasysaTens
OTpuuateneH YepeH/6~4 AWG | 1 M ~
NPOBOAHMK Kbm | /L2000mm -
npeobpasysaTena
KomyHMKaumnoHeH L2000mm 1 e -
Kaben Kbm
npeobpasysaTens
KomyHuKaunoHeH L1000mm 1 e -5
Kaben mexay




batepuute

PbKoBOACTBO Ha 1
noTtpebutens

3.2 MoHTaxk Ha o0opy/ABaHe
3.2.1 CTbIKH 32 MOHTAXK
Crpnka 1 MexaHndeH MOHTaX
(1) Crpnka 3a MOHTaXK:

V-TAC

Crpnka 4: MoHTax Ha CTpaHUYHUTE BUHTOBE 3a 3aKpENBaHe

Crbnka 3: MoOHTaX Ha KOHTpPOJHATa KYTHUs Ha KIIbCTEpa 3a BHCOKO HaNpeXeHHWE Ha
OarepusTa

Crprka 2: MoHTax Ha MOJyJIa Ha OaTepusiTa

Crpnka 1: MoHTax Ha OCHOBaTa Ha MOJyJIa 3a OaTepuu

Crpnka 2: EnexTpuuecku MOHTax

(1) Cebp3Bane ¢ uHBEPTOpPA




1: Battery input connectors

b o B 2: BMS port
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1. BxonxHu KOHEKTOpH 3a OaTepuu
2. TIloptr Ha CYB

3.2.2 HacTpoiiku Ha padOTHUTE NapaMeTPH B HHBEPTOpa

Ako BamusaT npeodpa3yBares HAMa KOMYHHMKANMOHHA QYHKIUA ¢ KOMIUIEKT 0aTepuu
OHS-100, moJis1, HacTpoiiTe Mpeodpa3yBaTe/isi ChIVIACHO CJICAHUTE JAHHU.

MaxkcuMaaHO HampeKeHue Ha 3apexaane (Moayn): 56,0 V¥N
Hanpexxenue Ha nzkimouBane (mpekbeBane): 49.0V¥N SOC20%)
N3kmrouBane (npexbeBane) SOC: 20%

Hampexenue npu pecraptupane: 51,2 V¥N

MaxkcuMareH Tok Ha 3apexaane: S0A

MakcumaieH Tok Ha paspexaane: SOA

4. MoHTa:xX 1 KOHpUTrypamus
4.1 U3nmos13BaHe HA CUCTEMATAa HA 0ATEePUATA M HHCTPYKIUHM 32 eKCIJI0ATALUSA

Crnen xaro 3aBBpIIMTE €JEKTpUYECKAaTa WHCTANAIWSA, CJICABANTE CIICIHUTE CTBIIKH, 3a Ja
cTapTHpaTe akyMyJaTOpHaTa CUCTEMA.



1. OTBOpere BKiIOuBaHe/M3kKiIouBane Ha CY b, nzuakaiite eKpanbT J1a ce OTBOPHU U J1a IIOKaXe
OarepusTa ¢ HOPMAITHO ChCTOSIHUE.

2. Cnen kato LCD expaHbT MOKa)Xe HOPMAIHOTO CHCTOSIHME Ha Oarepusra, OTBOpETe
MMPCBKIIIOYBATCIIA 3a Bb3AYX.

1. Crnen Hatuckane Ha OyToHa 3a 3axpanBaHe, ako LCD ekpaHbT moka3Ba Oarepusi Cbhbe
cratyc ALM, Mo, Buxre ,,4.2 Onucanue n o0paboTka Ha amapmara’. AKO TOBpeaara He
MOXe /1a ObJie OTCTpaHeHa, MOJIs, CBbPIKETE CE CBOEBPEMEHHO C JUIbPA.

2. W3non3BaiiTe BOATMETHD, 32 Jia U3MEPHUTE Jalld HALIPEIKEHUETO Ha KJeMaTa 3a JAOCTbII JI0
aKyMyJiaTopa Ha MpeKbCBauda € Mo-BHCOKO oT 48V*N, u mpoBepere Janu MOJSPHOCTTA HA
HAIPE)KCHUETO CHOTBETCTBA HA MOJIIPHOCTTA HA BXOJa Ha peoOpa3yBateis. AKO BXOJHATa
KJIeMa Ha aKyMyJiaTopa Ha MpPEeKhCBaua MMa H3XOJHO HANPEKEHHUE M € IO0-BHCOKO OT
48V*N, Torapa akyMyJaTOPBT € 3alIOYHAI Ja PA0OTH HOPMAITHO.

3. Crnen xaTo MOTBBPAWTE, Y€ M3XOJHOTO HAMPEKEHUE W TONSIPHOCTTa Ha OaTepusra ca
MPaBUJIHY, BKITIOUCTE MPpeoOpa3yBaTelis U 3aTBOPETE MPEKbCBaya.

4. TlpoBepere nanm HWHIMKATOPHT 3a CBBpP3BAaHE Ha IpeoOpasyBarenss W Oarepusita
(MHOUKATOpP 32 KOMYHHKAIWS W WHAWKATOP 334 CHCTOSHHETO Ha JOCThIA 0 Oarepusra) €
HOpMasieH. AKO € HOpPMaJieH, 3aBbpIIETe YCICUIHO Bpb3KaTra MExay Oarepusita u
npeoOpasyBaTesis. AKO HWHIUKATOPBT € HEOOMYaeH, BIXKTE B PBKOBOJACTBOTO Ha
npeobpasyBaTes NpUYUHATA 33 TOBA.

4.2 Onucanue U 00padOTKa HA aJTapMeHATAa CUTHAJIU3 AU

[Ipu akTUBHpaHe HA PEKUM Ha 3alUTa UM Bb3HHUKBAHE Ha CUCTEMHA MOBpPEA, alapMEHUST
CUTHaJ ce IMoJaBa Ype3 HWHIUKATopa 3a pabOTHO CBHCTOSHHWE HA TPEIHUS TaHEN Ha
BSM48100HP. YnpaBneHuero Ha Mpexara MOXKE Ja HalpaBU COpaBKa 3a KOHKPETHUTE
KaTeropuu aJlapMEHU CUTHAIIH.

AKO moBpeaara, KaTO HalpUMEp CBPBXHAIPEKEHHWE HA EAMHUYHA KIETKAa, CBPBXTOK Ha
3apex/iaHe, 3alluTa OT MoJHANPEKEHUE, 3alliuTa OT BUCOKA TEMIepaTypa U Jpyrd aHOMalIUH,

KOUTO 3aciarat nu3xoJa, MoJis, CIipaBCTC CC C HEA ChITIACHO Ta6nnua 4-1.

Tabnuma 4-1 OcHOBEH anapMeH CUTHAI U 3aIUTa

Cratyc Kareropus  amapmeHUnaukanus HalOOpaboTKa
CUTHaJI QJIapMEH CUTHaJl
CucTosiHME Ha 3apsii  [(CBPBXTOK YEPBEH Cripete 3apexIaHeTo U

OTKPUWUTE MPUYMHATY
3a nmpobiema

Bucoka remniepatypa [UepBeH Cnupane HAa
3apEeXKIAHETO
CbCcTOsIHUE HaCBPBXTOK UepseH Cropere pazpexaaHeTol
paszpexaaHe 1 OTKpUNTE MPUYUHATA
3a mpobyiemMa
Bucoka temneparypa [UepseH Crpete pa3pexiaHero

1 OTKpUNTE MPUYUHATA
3a mpobiema

O6mo  HanpexeHue,YepBeH Craptupane Ha
[TO/IHAIIPEKEHNE 3apexiaHe




Harnpexenue HaYepBeH CrapTtupane HY
KJICTKATa, 3apexaarTe
[1O/IHAIIPEKEHUE

4.3 AHa/IU3 ¥ JIeYeHHe HA YeCTO CPellaHy HeM3NPaBHOCTH

AHanu3 1 TpeTHpaHe Ha YECTO CpellaHu HeusnpaBHOCTH B Tabnuua 4-2:

Tabnuia 4-2 AHanu3 U IeYeHUEe Ha YECTO CPeIlaH! HEU3IPaBHOCTU

Ne  [Bb3HHKBaHe HalAHAIN3 HA NPUYHHHATE Pemenue

HEH3NPAaBHOCT

1 MuguxatopsT He oTroBapsOO6moTO Hampexxenue e mno-[Ipoepere 001110TO
cllel KaTo MOIIHOCTTA HaIMaJ'IKO ot 40V*N HaMpeKeHUe
00IIOTO HAMpEKEHHE € TI0-

Hucka ot 40V*N. Ilposepere
00II0TO HANPEKEHUE.

2 |be3 MOCTOSAHHO-TOKOBCBHCTOAHMETO Ha maHHUTe 3allpouerere
M3XO0JIEH CUTHAI OarepusiTa € HeoOHUaitHO. uHpOpMaLusaTa 3a)

batepusita BiAM3a B 3aliuTa OT0ATEpUATA HA
CBPBXPa3psl MOHMTOPA.

3 |Bpemero 3a 3axpanBaHe c[KamamuteThT Ha  OartepusaTallogmsiHa HA|
[IOCTOSSHEH TOK € TBBPJAECTaBa IO-MAIBK Oarepusra 34
KpaTKO CbXpaHCHHE WIH

nobaBsiHE Ha TIOBEYe
MOJyJIN

4 |barepusita He Moxe nAa ceHampexeHuero Ha 3apexaaHe ePerynupaiite

zapenu 10 100%. TBBPJIC HUCKO HAITPEKECHUETO Ha
Bapexxaane npu S7V*N

5 BaxpanBamuar kaben HCKpUKBCO ChEIUHECHUE Hall3kmrouere OaTepusiTa,
cien BKJIIOUBAHE Ha3axpaHBalllaTa Bpb3Ka [IPOBEPETE IPUYMHATY
3aXpPaHBAHETO U CBETBAHE HA 32 KbCOTO ChEINHEHUE
ALM B uepBeHO

6 |KomyHukaunonHna nospena [DIP Hactpoiikata Ha xocra ellpoBepere €31

HeTpaBUIIHa/ TUIIBT HABB3MOXXHU  INIPUYHHY
OarepusitTa Ha npeo6pa3yBaTenz|eﬂHa 10 €1Ha

e HEIPABUJICH

KOMYHUKAITUOHHUAT Kabem ¢

W3I0I3BaH HEIPABUIIHO

KOMYHUKAITMOHHUAT Kabemn ¢

CBbp3aH  HENPAaBUIHO  KbM|

KOMYHUKAIlMOHHHUSL ~ NOPT  HA

OarepusTa Wiy

KOMYHMKAallUOHHHUS  IIOPT  HA

mpeoOpasyBarens/ Bepcusita Ha
dbvpMyepa Ha Oarepusita €
TBBPJC HHCKA, 332 Ja MOAIbPXKA
npeoOpasyBarens




AKO ce HYXXIaeTe OT TEXHHYECKa MOMOII UM UMaTe HIKAKBB BBIIPOC, MOJIS, CBBPIKETE CE C
JTUIIBpA.

Honynoonucanusm Kanosin Tooopoe Kupunos, yoocmosepasam 6epHOCMMAa HA U3EbPUICHUS]
Om MeH npesoo Om aHIIULCKU HA ObI2aPCKU e3UK Ha NpunodceHusi 0okymenm. Ilpesoovm ce
cvemou om 16 (wecmunadecem) cmpanuyu.



V-TAC

Meaningful Innovation.

OEEZ ¢.: 80133970

NAVOD K OBSLUZE
100AH DOBIJECI
MODUL LITHIUM-IONTOVE BATERIE

o -

o -

Cislo MODEL POPIS

skladové

jednotka

12151 (OHS-HV100  |[VYSOKONAPETOVA OVLADACI SKRINKA
BATERIOVEHO CLUSTERU

12002 |OH-5K DOBIJECI LITHIUM-IONTOVY BATERIOVY MODUL 51,2
V 100 AH

12152  |OH-BASE 7ZAKLADNA BATERIOVEHO MODULU

UvVoD

Dékujeme, ze jste si vybrali a zakoupili produkt V-TAC. Spole¢nost V-TAC se zavazuje
poskytovat vam ty nejlepsi sluzby. Prectéte si prosim pozorné tyto pokyny a uschovejte si tento
navod pro budouci pouziti. V pfipad¢ dalSich dotazii se obratte na svého distributora nebo
prodejce, u kterého jste vyrobek zakoupili. Jsou kvalifikovani a pfipraveni vam pomoci.

VICEJAZYCNY _ _
MANUALNI QR KOD les piles NGRS
Pro piistup k navodu v et batteries

o, X , . se recyclent
ruznych jazycich naskenujte
QR k(’)d. Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

V PRIPADE JAKEHOKOLI DOTAZU/PROBLEMU S PRODUKTEM NAS PROSIM KONTAKTUJTE NA ADRESE: SUPPORT@V-TAC.EU.
PRO DALS{ PRODUKTY KONTAKTUJTE NASEHO DISTRIBUTORA NEBO NEJBLIZSi PRODEICE..
V-TECH EUROPE LTD. BULHARSKO, PLOVDIV 4000, BUL. LYUBEN KARAVELOV 9B
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1. Uvod

1.1 DiileZité bezpecnostni pokyny

Nebezpeci

vodi¢em stejného zatizeni.

e Nevystavujte baterii piisobeni vody nebo ohn¢. Mohlo by to
zpusobit vybuch nebo jiné nebezpecné situace.

e Pii instalaci spravné ptipojte vodice. Neptipojujte je obracenc.

e Abyste zabranili zkratu, nespojujte kladny a zaporny pol

e Vyvarujte se jakychkoli ukont, které by mohly baterii
poskodit, napiiklad upusténi, tderu, dupnuti nebo propichnuti.

e e e



Nebezpeci

e Pfed vyjmutim zafizeni nebo opétovnym pfipojenim kabeld
zcela vypnéte napajeni. Predejdete tak riziku urazu elektrickym
proudem.

e V piipadé pozaru pouzijte pouze suchy praskovy hasici
piistroj. Kapalné hasici ptistroje mohou zplisobit vybuch.

e Nepokousejte se zafizeni rozebirat. Udrzbu smi provadét pouze
autorizovany technicky personal. Na poskozeni zplsobené
neopravnénym zasahem se nevztahuje zaruka.

Varovani

e NaSe produkty prochazeji pfed odeslanim pftisnou kontrolou.
Pokud si vSimnete jakychkoli neobvyklych jevl, naptiklad
vybouleni krytu zafizeni, neprodlené nas kontaktujte.

e Pro Vasi bezpecnost se pied pouzitim ujistéte, Ze je produkt
fadné uzemnén.

e Pro zajisténi spravné funkce ovéite, zda jsou parametry
piipojenych zatizeni kompatibilni a konzistentni.

e Nepouzivejte baterie riznych vyrobct, typl, modell a staré a
nové baterie spolecné.

Varovani

e Zivotnost produktu miZe byt ovlivnéna prostiedim a zpiisobem
skladovani. Dodrzujte pokyny k provoznimu prostiedi, abyste
zajistili optimalni vykon zatizeni.

e Pii dlouhodobém skladovani nabijejte baterii jednou za 6
mésicil na troveil vyssi nez 80% jmenovité kapacity.

e Po uplném vybiti nebo aktivaci ochrany proti nadmérnému
vybiti nabijejte baterii 18 hodin.

e Teoretickd pohotovostni doba se vypocita podle vzorce: T = C
/' T (T — pohotovostni doba, C — kapacita baterie, I — celkovy
proud vSech zatézi).

1.2. Struény tdvod

Lithium-zelezo-fosfatova baterie 51,2 V 100 Ah — modularni systém pro uklddani energie.
Tato baterie je soucasti standardniho modulédrniho systému. Zakaznici si mohou vybrat
pozadovany pocet baterii a zapojit je do série, aby dosahli vétsi kapacity a uspokojili své
dlouhodobé¢ energetické potteby. Produkt je vhodny zejména pro systémy skladovani energie,
které vyzaduji: provoz pii vysokych teplotach, kompaktni rozméry, dlouhou dobu
autonomniho provozu, dlouhou zivotnost.

1.3 Vlastnosti produktu
Materialy kladnych elektrod 51,2V 100Ah zasobniku energie jsou fosforecnany lithia a Zeleza
(LiFePO4). Clanky baterie jsou efektivné fizeny pokrocilym systémem spravy baterii (BMS),

ktery zajistuje lepsi vykon. Hlavnimi vlastnostmi systému jsou:

e Modul je zcela netoxicky, nezneciStujici a Setrny k zivotnimu prostfedi. Material
katody LiFePO4 zajistuje bezpecny provoz a dlouhou zivotnost cyklu.




e Systém spravy baterii (BMS) nabizi lepsi vykon a fadu ochrannych funkci, vCetné
ochrany proti nadmémému vybiti, nadmérmému nabiti, nadmérnému proudu a
abnormalni teploté.

e Baterie je samoregulacni pfi nabijeni a vybijeni a ma funkci vyvazovani jednoho
¢lanku.

e Inteligentni konstrukce zahrnuje vestavény kontrolni modul pro snadnou diagnostiku.

e Flexibilni konfigurace, kterd umoziuje paralelni pouziti vice bateriovych moduli pro
zvyseni kapacity a vykonu.

e Moznost paralelniho pfipojeni vice baterii pro prodlouzeni doby autonomniho

provozu.

Samostatné vétrani zajist'ujici niz8i hlucnost systému.

Minimalni samovybijeni: baterii 1ze skladovat az 10 mésicti bez nutnosti dobijeni.

Baterie 1ze nabijet a vybijet mélce, aniz by to mélo negativni vliv na jeji zivotnost.

Diky Sirokému teplotnimu rozsahu pracovniho prostfedi -10 °C ~ +55 °C je doba

cirkulace a vybijeciho vykonu pfi vysoké teploté dobra.

2. Specifikace produktu

2.1 Velikost a hmotnost

51.2V100Ah

1 T 4 599

849

V-TAC

165

59

Tabulka 2-1 Velikost zafizeni

Produkt Jmenovité napéti: Jmenovita Rozméry Hmotnost (kg.)
(V) kapacita (Ah) (mm)
OHS15K-100 153,6 100 590%420*698 173.,9




OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224

OHS25K-100 256 100 590*420*1000  [270,9

OHS30K-100 307,2 100 590%420*1151 3194

OHS35K-100 358,4 100 590*420*1302 3679

OHS40K-100 409,6 100 590%420*1453 4164

2.2 Provozni parametry

Tabulka 2-2 Provozni parametry

Rezim instalace Stohovatelny

Typ baterie LifePO 4(LFP)

Energeticky modul (kWh) 5,12

Umenovité napéti modulu (V) 51,2

Modularni kapacita (Ah) 100

Model systému OHSI15K- | OHS20K- [OHS25K- 100JOHS30K- 100{OHS35K- 100{OHS40K- 100
100 100

Mnozstvi bateriovych modull fady| 3 4 5 6 7 8

InSeries (volitelné)

Jmenovité napéti systému (V) 153,6 204,8 256,0 307,2 358,4 409,6

Umenovita kapacita systému (KWh) 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96

\Vyuzitelna kapacita (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77

Rozméry (mm) 590*420*698|590*420*849[590*420*1000[590*420*1151{590*420*1302/590*420*1453

Hmotnost (kg.) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 4164

Doporuceno 40

Nabijeci/vybijeci proud (A)

Komunikace CAN

Stupeni kryti 1P65

INadmoft'ska vyska <2000 m

Zivotni cyklus

254+2°C,0,5C /0,5C,EOL70% > 6000

Monitorovaci parametry

Systémové napéti, proud, napéti ¢lanku, teplota ¢lanku, teplota modulu

Stav nabiti

Inteligentni algoritmus

Provozni teplota

0°C~45°C nabijeni, - 10°C~55°C vybijeni

Skladovaci teplota

0~35°C

2.3 Pokyny k rozhrani zarizeni

2.3.1 V této Casti jsou popsany funkce predniho a zadniho rozhrani akumulatoru.

Ptedni rozhrani produktu




Ptedni rozhrani modulu ovladaci skiinky

7 10 11
Tabulka 2-3 Definice rozhrani
Polozka [Nazev Definice

1  Napijeci konektor Pro akumulatory zapojené do série

2

Obrazovka

Zobrazeni informaci o baterii




3 |Vzduchovy jisti¢ Proudova ochrana

4 Zapnuti/vypnuti BMS Spusténi BMS

5  |Uzemmovaci bod Uzemilovaci bod

6  |WiFi WiFi

7  Kladny vystup Stejnosmérny proud + do ménice

8 [Zaporny vystup Stejnosméerny proud - do ménice

9  [Komunikacni port Komunikace pro ladéni

10 [Komunikacéni port Komunikace se méni¢em

11  [Komunikacéni port Komunikace mezi bateriovym clusterem

2.3.2 Definice rozhrani CAN/485/RS232

il

il

TS

RS485/CAN

RS485/CAN

Komunikace s méni¢em

Komunikace mezi
bateriovym clusterem

Pozice PIN Barva Definice
RS485/CAN PIN1 Oranzova/bila 485B1
PIN2 Oranzova 485A1
PIN3 Zelena/bila GND
PIN4 Modra CANH
PINS Modra/bila CANL
PING6 Zelena GND
PIN7 Hnéda/bila 485A2
PINS Hnéda 485B2
2.3.4 Zobrazeni
1 5
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C. Popis Funkce

1 Stav nabiti Zobrazeni hodnoty stavu nabiti (SOC) systému pro ukladani
energie v redlném cCase.

2 Napcti Zobrazeni napéti v realném Case

3 Teplota Zobrazeni nejvyssi teploty baterie

4 Aktualni Zobrazeni teploty baterie v redlném Case

5 Stav systtmu  READY znamena normalni provoz, ALM znamena poruchuy|
systému.

2.4 Systém spravy baterii (BMS)

2.4.1 Ochrana a signalizace BMS

Vystrazny signal pro ochranu proti pfepéti/ ochranu pii nabijeni:

Kdyz celkové napéti nebo napéti nékterého cClanku béhem nabijeni dosdhne nastavené
alarmové hodnoty, za¢ne blikat vystrazna kontrolka. Po dosazeni jmenovité ochranné hodnoty
se vystrazna kontrolka trvale rozsviti a proces nabijeni se prerusi. Jakmile se celkové napéti
nebo napéti vSech ¢lankl vrati do povoleného rozsahu, ochrana se vypne a nabijeni miize
pokracovat.

Ochrana proti vybiti pfi nizkém napéti:

Systém odpoji napajeni, kdyz napéti kteréhokoli clanku nebo celkové napéti baterie klesne
béhem vybijeni pod nastavenou ochrannou hodnotu. Tim se aktivuje ochrana proti
nadmérmému vybiti. Jakmile se napéti jednotlivych ¢lankd obnovi na normalni hodnoty,
ochrana se vypne a systém miiZe pokracovat v provozu.

Nadproudova ochrana pti nabijeni:

Pokud je nabijeci proud > 50 A, SMS piestane pracovat, a jakmile je proud nizsi nez 50 A,
automaticky se spusti.

Nadproudova ochrana v ptipad¢ zfedéni:

Pokud je vybijeci proud vyssi nez 50 A, BMS pfestane pracovat, a jakmile je proud nizsi nez
50 A, automaticky se spusti.

Ochrana proti nizké/nadmérné teploté pii nabijeni:

Pokud je teplota baterie béhem nabijeni mimo rozsah -0°C~+45°C, aktivuje se teplotni
ochrana a zatizeni pfestane nabijet.

Ochrana se ukonci, kdyz se teplota vrati do jmenovitého provozniho rozsahu.
Ochrana proti nizké/nadmérné teploté pti vybijeni:

Pokud teplota baterie béhem vybijeni piekroci rozsah -10°C ~ +55 °C, aktivuje se teplotni
ochrana a zatizeni pfestane nabijet.



Ochrana se ukonci, kdyz se teplota vrati do jmenovitého provozniho rozsahu.
Ochrana proti zkratu:

Pti aktivaci baterie z vypnutého stavu, pokud dojde ke zkratu, spusti systém ochranu proti
zkratu na 60 sekund.

Samocinné vypnuti:

Pokud k zafizeni nejsou pfipojeny externi zatéZze a napdjeni a pokud po dobu del$i nez 72
hodin neprobiha Zzadné externi komunikace, zafizeni se automaticky pifepne do
pohotovostniho rezimu.

3. Instalace a konfigurace
3.1 Priprava na instalaci
3.1.1 Bezpecnostni poZadavky

Instalaci tohoto systému smi provadét pouze vyskoleny persondl s potfebnymi znalostmi pro
praci s elektrickymi systémy.

Pti instalaci ptisné dodrzujte zde uvedené bezpecnostni pokyny a vSechny mistni predpisy.

e Vsechny vnéjsi obvody piipojené k tomuto systému s napetim niz§im nez 500 V musi
spliiovat pozadavky SEHV (Safety Extra Low Voltage) uvedené v normé IEC 60950.

e Pied praci uvniti systémové skiiné se ujistéte, ze je zcela odpojena od napajeni a ze
jsou odpojeny vSechny pfipojené baterie.

e Elektroinstalace musi byt provedena odborn€¢ a musi zahrnovat ochranna opatient,
kterd zabrani dotyku s elektroinstalaci pfi obsluze elektrického zatizeni.

e pfi instalaci bateriového systému musite pouzivat nasledujici ochranné pomticky:

Izolaéni rukavice Ochranné bryle Ochrannd obuv
3.1.2 PoZzadavky na Zivotni prostredi

Provozni teplota: 0 °C ~ + 45 °C

Teplotni rozsah nabijeni je 0 °C ~ +45 °C,
Rozsah teploty vybijeni je -10 °C ~ + 55 °C
Skladovaci teplota: 0 °C ~+35 °C
Relativni vlhkost: 5 % ~ 85 %RH
Nadmoftska vyska: nejvyse 2 000 m



Pracovni prostfedi: Vnitini instalace, mista, kterd se vyhybaji slunci a bezvétii, bez vodivého
prachu a korozivnich plynd.
Jsou splnény nasledujici podminky:

Misto instalace by mélo byt vzdaleno od mofe, aby se zabranilo slané vodé a vysoké
vlhkosti.

Terén pro umisténi produktu musi byt plochy a rovny.

V blizkosti mista instalace se nenachdzeji Zadné hotlavé vybusné materialy.

Optimalni okolni teplota je 15 °C ~ 30 °C

Uchovéavejte mimo prasné a Spinavé prostory

3.1.3 Nastroje a data

Ptistroje a métidla, které 1ze pouzit, jsou uvedeny v tabulce 3-1.

Tabulka 3-1 Nastroje

NAZEV

Sroubovak (drazkovy, Phillips) Multimetr
Momentovy kli¢ Klestovy ampérmetr
Diagondlni klesté [zola¢ni paska

Kleste se SpiCatym nosem METi¢ teploty

Klesté na upindni dratu Antistaticky ndramek
Klesté pro odstranéni izolace Kabelova ptichytka
Elektricka vrtacka Svinovaci metr

3.1.4 Technicka priprava

Kontrola elektrického rozhrani

Mezi zatizeni, kterd se mohou pfipojit ptimo k baterii, patii spotiebni zafizeni, fotovoltaické
systémy nebo jiné zdroje energie.

Ujistéte se, ze zafizeni, které se chystate piipojit (fotovoltaicky systém, napajeci zdroj
atd.), ma stejnosmérny vystup a ze jeho vystupni napéti je v mezich uvedenych v
tabulce 2-2.

Zkontrolujte, zda maximalni vybijeci proud stejnosmérného napéjeciho rozhrani
fotovoltaického zafizeni pro vyrobu energie, napdjeciho zafizeni nebo jiného
napajeciho zafizeni uZzivatele by nemél byt vyS§i nez maximdlni nabijeci proud
pouzitych produktii uvedenych v tabulce 2-2.

Pokud je maximalni vybijeci kapacita stejnosmérného napajeciho rozhrani
fotovoltaického zatizeni uzZivatele menSi neZ maximalni nabijeci proud produktt
pouzitych v tabulce 2-2, musi mit stejnosmérné napdjeci rozhrani fotovoltaického
zafizeni uzivatele funkci omezeni proudu, aby byl zaji§tén normalni provoz zatizeni
uzivatele.



Ovéite, ze maximalni provozni proud uZzivatelského zafizeni napdjen¢ho z baterie
(stejnosmérny vstup ménice) by mél byt mensi nez maximalni vybijeci proud produktt
pouzitych v tabulce 2-2.

Bezpecnostni kontrola

V blizkosti produktu musi byt k dispozici vhodné hasici zatfizeni, naptiklad pienosny
suchy praskovy hasici pfistroj.

V piipad¢ potieby musi byt k dispozici automaticky hasici systém.

V blizkosti baterie by nemély byt skladovany zadné hoflavé, vybuSné ani jiné
nebezpecné materidly.

3.1.5 Kontroly p¥i vybalovani

Po dodani zafizeni na misto instalace musi byt nakladka a vykladka provedena v
souladu se vSemi piedpisy, aby se zabranilo vystaveni nepfiznivym povétrnostnim
podminkam.

Zkontrolujte celkovy pocet balikli podle dodaciho listu pfilozeného ke kazdému baliku
a ujistéte se, ze je obal v dobrém stavu.

Pti vybalovani pracujte opatrné, abyste neposkodili povrch produktu.

Po otevieni baleni si instalaéni pracovnik piecte technickou dokumentaci, ovéfi
seznam podle konfiguracni tabulky a dodaciho listu, ujisti se, Ze jsou predmeéty
kompletni a neporuSené. Pokud je vnitini obal poskozen, je tieba jej podrobné
zkontrolovat a zaznamenat.

Seznam balickt je nésledujici:

Polozka Specifikace Mnoistvi
Bateriovy modul 51,2 V/100 AH N ~
5,12Kwh %
N
B
Vysokonapétova 50A 1
ovladaci skrinka

bateriového clusteru 8 :
i v-TAC

Zakladna bateriového 1

modulu

Kladny vodi¢ k ménic¢i | Cerveny/6~4 AWG | 1

/L2000mm
Zéporny  vodi¢ k| Cerny/6~4 AWG | 1
ménici /L2000mm
Komunikaéni kabel k L2000mm 1 5 -
ménici
Komunikacni kabel | LIOOOMmm 1 B -5

mezi bateriemi




| Utivatelska pFirucka | 1

3.2 Instalace zarizeni
3.2.1 Instalaéni kroky
Krok 1 Mechanicka montaz
(1) Instala¢ni krok:

Krok 4: Montaz bo¢nich upeviovacich Sroubt

Krok 3: Instalace vysokonapét'ové ovladaci skiinky bateriového clusteru
Krok 2: Instalace bateriového modulu

Krok 1: Instalace zédkladny bateriového modulu

Krok 2: Elektrickd instalace

(1) Pfipojeni k ménici



1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC m

1. Vstupni konektory pro baterie
2. Pristav BMS

3.2.2 Nastaveni provoznich parametri ménice

Pokud vas méni¢ nema funkci komunikace s bateriovym blokem OHS-100, nastavte
méni¢ podle nasledujicich pokyni.

Maximalni nabijeci napéti (modul): 56,0 V¥N
Odpojovaci napéti (vypinaci): 49,0V* N SOC20%)
Vypnuto (pieruseni) SOC: 20%

Napéti pii opétovném spusténi: 51,2 V¥ N
Maximalni nabijeci proud: 50 A

Maximalni vybijeci proud: 50 A

4. Instalace a konfigurace
4.1 Pouziti bateriového systému a navod k obsluze

Po dokonceni elektrické instalace proved'te nasledujici kroky pro spusténi bateriového
systému.



1. Oteviete vypina¢ BMS, pockejte, az se otevie obrazovka a zobrazi se normalni stav baterie.

2. Poté, co se na displeji LCD zobrazi normalni stav baterie, oteviete vzduchovy spinac.

1. Pokud se po stisknuti tlacitka napajeni na LCD displeji zobrazi baterie se stavem ALM,
prectéte si cast ,,4.2 Popis a zpracovani alarmi®. Pokud se zavadu nepodafi odstranit,
obrat'te se neprodlené na prodejce.

2. Pomoci voltmetru zméfte, zda je napéti na piistupové svorce baterie jistice vyssi nez 48
V*N, a zkontrolujte, zda polarita napéti odpovida polarité vstupu ménice. Pokud ma vstupni
svorka baterie jistiCe vystupni napéti a je vyssi nez 48V*N, pak baterie zacala normalné
fungovat.

3. Po ovéfeni, ze vystupni napéti a polarita baterie jsou spravné, zapnéte méni¢ a zaviete
jistic.

4. Zkontrolujte, zda je kontrolka pfipojeni méni¢e a baterie (kontrolka komunikace a
ikontrolka stavu pfistupu k baterii) v normalu. Pokud je normalni, Gspésné dokoncete
spojeni mezi baterii a ménicem. Pokud je kontrolka abnormalni, vyhledejte pfi¢inu v
navodu k pouziti ménice.

4.2 Popis a zpracovani alarmu

Pokud je aktivovan ochranny rezim nebo dojde k poruSe systému, je alarmovy signal vysilan
prostiednictvim kontrolky provozniho stavu na pfednim panelu BSM48100HP. Sprava sité
muze odkazovat na konkrétni kategorie poplachovych signalu.

V ptipad¢ poruchy, jako je prepéti jednotlivych ¢lankd, nadproud pii nabijeni, ochrana proti
podpéti, ochrana proti vysoké teploté a dal§i abnormality ovliviiujici vystup, postupujte podle

tabulky 4-1.

Tabulka 4-1 Hlavni alarm a ochrana

Stav Kategorie alarmt Indikace poplachovéhoZpracovani
signalu
Stav nabiti Nadproud CERVENA Zastavte nabijeni a
najdcéte pticinu
roblému.
Vysoka teplota Cervena Zastaveni nabijeni
Stav vybiti Nadproud Cervena Zastavte vypouSténi a
zjistéte pricinu|
roblému
Vysoka teplota Cervena Zastavte vybijeni a
zjistéte pficinu
roblému
Celkové napéti,Cervena Zahajeni nabijeni
odpéti
Napéti clanku, Cervena Zahajeni nabijeni
odpéti

4.3 Analyza a oSetfeni béZnych poruch

Analyza a oSetfeni béZnych zavad v tabulce 4-2:



Tabulka 4-2 Analyza a oSetfeni béznych poruch

hostitele/ Nespravny typ baterie
meénice/ Nespravné pouziti
komunika¢niho kabelu/
Nespravné piipojeni
komunika¢niho kabelu ke
komunika¢nimu portu baterie
nebo komunika¢nimu portu
meénice/ Prili§ nizka verze
firmwaru baterie pro podporu

ménide.

Ne  |Vyskyt poruchy Analyza pricin ReSeni
1 Jakmile je celkovy napétovy (Celkové napéti je mensi nez Zkontrolujte celkové
vykon nizsi nez 40V*N, 40V*N napéti
kontrolka nereaguje.
Zkontrolujte celkové napéti.
2 |[Zadny vystup stejnosmérného [Stav tidaji o baterii je Prectéte si informace o
proudu neobvykly. baterii na monitoru.
Baterie piejde do ochrany proti
nadmérnému vybiti
3 |Doba napajeni stejnosmérnym(Kapacita baterie se snizuje 'Vymeéna baterie nebo
roudem je piili§ kratka fidani dalSich moduli
4 Baterii nelze nabit na 100%. [Nabijeci napéti je ptiliS nizké  [Nastavte nabijeci
nap¢ti na S7VEN
5 |Napajeci kabel po zapnuti Zkrat v napajeci pripojce Odpojte baterii a
jiskii a ALM sviti ervene. zkontrolujte pfic¢inu
zkratu.
6 [Selhani komunikace Nespravné nastaveni DIP Postupné zkontrolujte

tyto mozné pficiny

Pokud pottebujete technickou pomoc nebo mate jakékoli dotazy, obratte se na svého
prodejce.
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1. Einleitung

1.1 Wichtige Sicherheitshinweise

Gefahr

verursachen.

Durchstechen.

e Setzen Sie den Akku keinem Wasser oder Feuer aus. Dies
konnte eine Explosion oder andere gefdhrliche Situationen

e Schlielen Sie die Kabel beim Einbau richtig an. Schlieen Sie
sie nicht verkehrt herum an.

e Um Kurzschliisse zu vermeiden, schliefen Sie den Plus- und
Minuspol nicht an ein Kabel desselben Geréts an.

e Vermeiden Sie alle Handlungen, die die Batterie beschiddigen
konnten, z. B. Fallenlassen, Schlagen, Drauftreten oder




Gefahr

Schalten Sie die Stromversorgung vollstindig aus, bevor Sie
das Gerdt abnehmen oder die Kabel wieder anschliefen.
Dadurch wird die Gefahr eines Stromschlags vermieden.
Verwenden Sie im Falle eines Brandes nur einen
Trockenloscher. Fliissigfeuerloscher konnen eine Explosion
verursachen.

Versuchen Sie nicht, das Gerét zu zerlegen. Die Wartung darf
nur von autorisiertem Fachpersonal durchgefiihrt werden.
Schiden, die durch unbefugte Eingriffe verursacht werden,
fallen nicht unter die Garantie.

Warnung

Unsere Produkte werden vor dem Versand einer strengen
Priifung  unterzogen. Sollten Sie irgendwelche
ungewoOhnlichen Phidnomene feststellen, wie z.B. eine
Ausbeulung des Gerdtegehduses, kontaktieren Sie uns bitte
umgehend.

Vergewissern Sie sich zu Threr Sicherheit, dass das Produkt
vor dem Gebrauch ordnungsgemal} geerdet ist.

Uberpriifen Sie, ob die Parameter der angeschlossenen Gerite
kompatibel sind und {ibereinstimmen, um einen
ordnungsgemaéfen Betrieb zu gewéhrleisten.

Verwenden Sie keine Batterien verschiedener Hersteller,
Typen und Modelle sowie keine alten und neuen Batterien
zusammen.

Warnung

Die Umgebung und die Art der Lagerung konnen die
Lebensdauer des Produkts beeinflussen. Beachten Sie die
Anweisungen zur Betriebsumgebung, um eine optimale
Geriteleistung zu gewéhrleisten.

Laden Sie den Akku bei langfristiger Lagerung einmal alle 6
Monate auf iiber 80 % der Nennkapazitét auf.

Laden Sie den Akku 18 Stunden lang auf, nachdem er
vollstindig entladen ist oder der Uberentladungsschutz
aktiviert wurde.

Die theoretische Standby-Zeit wird nach folgender Formel
berechnet: T=C /I (T - Standby-Zeit, C - Batteriekapazitit, |
- Gesamtstrom aller Belastungen)

1.2. Kurze Einleitung

51.2V 100Ah Lithium-Eisen-Phosphat-Batterie - Modulares Energiespeichersystem. Diese
Batterie ist Teil eines modularen Standardsystems. Kunden konnen die gewlinschte Anzahl von
Batterien auswéhlen und sie in Reihe schalten, um eine groflere Kapazitit zu erreichen und
ihren langfristigen Energiebedarf zu decken. Das Produkt ist besonders fiir
Energiespeichersysteme geeignet, die Folgendes erfordern: Betrieb bei hohen Temperaturen,
kompakte Grof3e, lange autonome Betriebszeit, lange Lebensdauer.

1.3 Produkteigenschaften




Die positiven Elektrodenmaterialien des 51,2-V-100-Ah-Energiespeichers bestehen aus
Lithiumeisenphosphat (LiFePO4). Die Batteriezellen werden von einem fortschrittlichen
Batteriemanagementsystem (BMS) effizient verwaltet, das fiir eine bessere Leistung sorgt. Die
wichtigsten Merkmale des Systems sind:

Das Modul ist vollig ungiftig, umweltfreundlich und umweltschonend. Das LiFePO4-
Kathodenmaterial gewihrleistet einen sicheren Betrieb und eine lange
Zykluslebensdauer.

- Das Batteriemanagementsystem (BMS) bietet eine verbesserte Leistung und mehrere
Schutzfunktionen, einschlieBlich Schutz vor Uberentladung, Uberladung, Uberstrom
und abnormaler Temperatur.

Die Batterie ist selbstregulierend beim Laden und Entladen und verfiigt iiber eine
Einzelzellenausgleichsfunktion.

Das intelligente Design umfasst ein eingebautes Priifmodul fiir eine einfache Diagnose.
Durch die flexible Konfiguration kénnen mehrere Batteriemodule parallel verwendet
werden, um Kapazitdt und Leistung zu erhdhen.

Moglichkeit, mehrere Batterien parallel zu schalten, um die autonome Laufzeit zu
erhohen.

Eigenstdandige Beliiftung filir geringere Systemgerdusche.

Minimale Selbstentladung: die Batterie kann bis zu 10 Monaten ohne Wiederaufladung
gelagert werden.

Die Batterie kann ohne negative Auswirkungen auf ihre Lebensdauer flach geladen und
entladen werden.

Mit einem breiten Temperaturbereich fiir die Arbeitsumgebung, -10°C~+55°C, sind die
Zirkulationsdauer und die Entladungseftizienz bei hohen Temperaturen gut.

D2. Produktspezifikation
2.1 Massen und Gewicht



51.2V100Ah

50

Tabelle 2-1 Massen des Gerits

849

%
_80 -

59

599

Produkt Nennspannung |[Nennkapazitit (Ah) Massen Gewicht (kg)
(V) (mm)

OHS15K-100 153,6 100 590%420*698 173,9

OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224

OHS25K-100 256 100 590*420*1000 2709

OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194

OHS35K-100 358,4 100 590*%420*1302 3679

OHS40K-100 409,6 100 590*420*1453 416,4

2.2 Betriebsparameter

Tabelle 2.2 Betriebsparameter

Installationsmodus Stapelbar

Batterie-Typ ILifePO 4(LFP)

Energiemodul (kWh) 5,12

INennspannung Modul (V) 51,2

Modulkapazitét (Ah) 100

System-Modell OHS15K- OHS20K- |OHS25K- 100|OHS30K- 100{OHS35K- 100{OHS40K- 100

100 100

|Anzahl der InSeries-Batteriemodule] 3 4 5 6 7 8

(optional)

INennspannung des Systems (V) 153,6 204,8 256,0 307,2 358,4 409,6

INennkapazitit des Systems (KWh) 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96

Nutzbare Kapazitit (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77

Massen (mm) 590*420*698(590*420*849(590*420*1000,590*420*1151{590*420*1302/590*420*1453

Gewicht (kg) 173,9 2224 270,9 3194 3679 4164




Empfohlen 40

Lade-/Entladestrom (A)

Kommunikation CAN

Schutz vor Eindringlingen P65

Hoéhenlage 2000 m

Lebenszyklus 25+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

Parameter zur Uberwachung Systemspannung, Strom, Zellspannung, Zelltemperatur, Modultemperatur
Status der Ladung Intelligenter Algorithmus

Betriebstemperatur 0°C~ 45°C Ladung, - 10°C ~ 55°C Entladung

ILagertemperatur 0~35°C

2.3 Geriteschnittstellenanweisung

2.3.1 In diesem Abschnitt werden die Funktionen der vorderen und hinteren
Schnittstellen des Akkupacks beschrieben
Frontschnittstelle des Produkts

Frontschnittstelle des Steuerkastenmoduls



VITAG

6
7 8 9 10 11
Tabelle 2.3 Definition der Schnittstelle
Element/Bezeichnung Definition
1 Stromversorgungsanschluss Fiir in Reihe geschaltete wiederaufladbare Batterien|
2 Bildschirm )Anzeige von Akku-Informationen
3  |Luftstromunterbrecher Stromschutz
4 |BMS ein/aus Starten des BMS
5  |[Erdungspunkt Erdungspunkt
6 |WiFi WiFi
7  |Positiver Ausgang Gleichstrom + zum Wechselrichter
8 |Negativer Ausgang Gleichstrom - zum Wechselrichter
9  [Kommunikationsanschluss Debug-Kommunikation
10 [ Kommunikationsanschluss Kommunikation zum Wechselrichter
11 [Kommunikationsanschluss Kommunikation zwischen Batterieclustern

2.3.2 Definition der Schnittstelle CAN/485/RS232

=a= TN

RS485/CAN RS485/CAN




Kommunikation zum

Kommunikation zwischen

Wechselrichter Batterieclustern
PIN-Position Farbe Definition
RS485/CAN PIN1 orange/weil3 485B1
PIN2 orange 485A1
PIN3 griin/weil} GND
PIN4 blau CANH
PINS blau/weil} CANL
PING griin GND
PIN7 braun/weil} 485A2
PINS braun 485B2
2.3.4 Anzeige
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Nr. Beschreibung  [Funktion
1 Status der Anzeige des Ladezustands (SOC) des
Ladung Energiespeichersystems in Echtzeit
2 Spannung Anzeige der Spannung in Echtzeit
3 Temperatur Anzeige der hochsten Batterietemperatur
4 Laufend Anzeige der Batterietemperatur in Echtzeit
5 Systemstatus ~ |READY bedeutet Normalbetrieb, ALM bedeutet

Systemausfall

2.4 Batteriemanagementsystem (BMS)
2.4.1 BMS-Schutz und Signalisierung

Alarmsignal zum Schutz vor Uberspannung/Uberladung:

Wenn die Gesamtspannung oder die Spannung irgendeiner Zelle wihrend des Ladevorgangs
den voreingestellten Alarmwert erreicht ist, beginnt die Warnleuchte zu blinken. Bei Erreichen
des Schutznennwertes leuchtet die Warnleuchte dauerhaft und der Ladevorgang wird
unterbrochen. Sobald die Gesamtspannung oder die Spannung aller Zellen wieder innerhalb des
zulédssigen Bereichs liegt, wird der Schutz deaktiviert und der Ladevorgang kann fortgesetzt

werden.



Entladeschutz bei niedriger Spannung;:

Das System schaltet den Strom ab, wenn die Spannung einer beliebigen Zelle oder die
Gesamtspannung der Batterie wihrend der Entladung unter den voreingestellten Schutzwert
fallt. Dadurch wird der Uberentladungsschutz aktiviert. Sobald die Spannung jeder Zelle wieder
den normalen Grenzwert erreicht hat, wird der Schutz deaktiviert und das System kann den
Betrieb wiederaufnehmen.

Uberstromschutz beim Laden:

Wenn der Ladestrom iiber 50A liegt, schaltet das BMS ab, und sobald der Strom unter 50A
liegt, schaltet es sich automatisch ein.

Uberstrom-Entladeschutz:

Wenn der Entladestrom tiber 50A liegt, stoppt das BMS den Betrieb, und sobald der Strom
unter 50A liegt, wird es automatisch gestartet.

Schutz vor niedriger/iiberméfBiger Ladetemperatur:

Wenn die Batterietemperatur wiahrend des Ladevorgangs auflerhalb des Bereichs von -
0°C~+45°C liegt, wird der Temperaturschutz aktiviert und das Gerit stoppt den Ladevorgang.

Der Schutz wird beendet, wenn die Temperatur wieder in den Nennbetriebsbereich zuriickkehrt.
Schutz vor niedriger/iiberméfiger Entladetemperatur:

Wenn die Batterietemperatur wahrend der Entladung au3erhalb des Bereichs von -10°C~+55°C
liegt, wird der Temperaturschutz aktiviert und das Gerét stoppt den Ladevorgang.

Der Schutz wird beendet, wenn die Temperatur wieder in den Nennbetriebsbereich zuriickkehrt.
Kurzschlussschutz:

Wenn die Batterie aus dem ausgeschalteten Zustand aktiviert wird und ein Kurzschluss auftritt,
startet das System den Kurzschlussschutz fiir 60 Sekunden.

Selbstabschaltung:

Wenn das Gerét langer als 72 Stunden nicht an externe Lasten und Strom angeschlossen ist und
keine externe Kommunikation stattfindet, bleibt das Gerat automatisch im Schlafmodus.

3. Installation und Konfiguration
3.1 Vorbereitung der Installation
3.1.1 Sicherheitsanforderungen

Die Installation dieses Systems darf nur von geschultem Personal durchgefiihrt werden, das
iiber die erforderlichen Kenntnisse im Umgang mit elektrischen Anlagen verfiigt.



Beachten Sie bei der Installation unbedingt die hier aufgefiihrten Sicherheitshinweise sowie
alle ortlichen Vorschriften.

e Alle an dieses System angeschlossenen externen Stromkreise mit Spannungen unter 500
V miissen die in der Norm IEC 60950 festgelegten SEHV-Anforderungen (Safety Extra
Low Voltage) erfiillen.

e Stellen Sie vor Arbeiten im Inneren des Systemschranks sicher, dass dieser vollstindig
von der Stromversorgung getrennt ist und alle angeschlossenen Batterien abgeklemmt
sind.

e Die Verkabelung muss fachgerecht erfolgen und Schutzmaflnahmen umfassen, die ein
Beriihren der Kabel bei Arbeiten an der elektrischen Anlage verhindern.

e Bei der Installation des Batteriesystems miissen Sie die unten aufgefiihrten
Sicherheitsausriistungen tragen:

Isolierende Handschuhe Schutzbrille Schutzschuhe
3.1.2 Umweltanforderungen

Betriebstemperatur: 0°C~+45°C

Der Ladetemperaturbereich ist 0°C~+45°C,

Der Entladetemperaturbereich ist -10°C~+55°C

Lagertemperatur: 0°C~ +35°C

Relative Luftfeuchtigkeit: 5%~85%RH

Hohenlage: nicht mehr als 2000m

Arbeitsumgebung: Inneninstallation, Orte, die die Sonne vermeiden und nicht windig sind,
ohne leitfahigen Staub und korrosives Gas.

Die folgenden Bedingungen miissen erfiillt sein:

e Der Aufstellungsort muss vom Meer entfernt sein, um Salzwasser und hohe
Luftfeuchtigkeit zu vermeiden.

e Das Gelénde fiir die Aufstellung des Produkts muss flach und eben sein.

e In der Nidhe des Aufstellungsortes darf es keine brennbaren, explosiven Materialien
geben.

¢ Die optimale Umgebungstemperatur betragt 15°C~30°C.

e Von Staub und schmutzigen Bereichen fernhalten

3.1.3 Werkzeuge und Daten
Die Instrumente und Messgerite, die verwendet werden konnen, sind in Tabelle 3.1 aufgefiihrt.

Tabelle 3.1 Instrumentarium



BEZEICHNUNG

Schraubendreher (Schlitz, Kreuzschlitz) Multimeter
Drehmomentschliissel Strommessgerit mit Klemmen
Diagonale Zange Isolierband

Spitzzange Temperaturmessgerat

Zange zum Festklemmen von Dréhten Antistatik-Armband

Zange zum Entfernen von Isolierungen Kabelanschluss

Elektrische Bohrmaschine Mafband

3.1.4 Technische Vorbereitung

Priifung der elektrischen Schnittstelle

Zu den Geriten, die direkt an die Batterie angeschlossen werden koénnen, gehoren
Verbrauchergerite, Photovoltaikanlagen oder andere Stromquellen.

Vergewissern  Sie  sich, dass das anzuschlieBende Gerdt (PV-Anlage,
Stromversorgungsgerdt usw.) einen Gleichstromausgang hat und dass seine
Ausgangsspannung innerhalb der in Tabelle 2-2 angegebenen Grenzwerte liegt.

Vergewissern Sie sich, dass der maximale Entladestrom der Gleichstromschnittstelle
der PV-Anlage, des Netzteils oder anderer Verbrauchergerite hoher ist als der maximale
Ladestrom der in Tabelle 2-2 verwendeten Produkte.

Wenn die maximale Entladeleistung der Gleichstromschnittstelle  der
Photovoltaikanlage des Anwenders geringer ist als der maximale Ladestrom der in
Tabelle 2-2 verwendeten Produkte, muss die Gleichstromschnittstelle der
Photovoltaikanlage des Anwenders iiber eine Strombegrenzungsfunktion verfligen, um
den normalen Betrieb der Anlage des Anwenders sicherzustellen.

Stellen Sie sicher, dass der maximale Betriebsstrom der batteriebetricbenen
Benutzerausriistung (DC-DC-Wandlereingang) geringer ist als der maximale
Entladestrom der in Tabelle 2-2 verwendeten Produkte.

Sicherheitskontrolle

In der Ndhe des Produkts muss eine geeignete Brandbekdmpfungsausriistung, wie z. B.
ein tragbarer Trockenpulverloscher, vorhanden sein.

Erforderlichenfalls muss ein automatisches Feuerloschsystem vorhanden sein.

In der Nédhe der Batterie diirfen keine brennbaren, explosiven oder sonstigen
gefahrlichen Stoffe gelagert werden.

3.1.5 Auspackkontrollen

Bei der Anlieferung der Ausriistung am Aufstellungsort muss das Be- und Entladen
unter Einhaltung aller Vorschriften und Bestimmungen erfolgen, um eine Gefdahrdung
durch ungiinstige Witterungsbedingungen zu vermeiden.

Uberpriifen Sie die Gesamtzahl der Pakete anhand des jedem Paket beiliegenden
Frachtbriefs und vergewissern Sie sich, dass die Verpackung in gutem Zustand ist.
Gehen Sie beim Auspacken vorsichtig vor, um Schiden an der Oberfléche des Produkts
zu vermeiden.



e Nach dem Offnen des Pakets liest das Personal, das die Installation durchfiihrt, die
technischen Unterlagen und iiberpriift die Liste anhand der Konfigurationstabelle und
der Packliste, um sich zu vergewissern, dass die Gegenstinde vollstindig und
unversehrt sind. Wenn die innere Verpackung beschédigt ist, muss dies untersucht und

detailliert festgehalten werden.

Die Liste der Pakete ist wie folgt:

Element Spezifikation Menge
Batteriemodul 51.2V/100AH N —_—
5.12Kwh >

.

-
Steuerkasten fir 50A 1
Hochspannungsbatterie- _
Cluster \ e -
Basis des 1 =
Batteriemoduls
Positives Kabel zum Rot/6~4 AWG | 1 =S T
Wandler /L2000mm =
Negatives Kabel zum Schwarz/6~4 AWG | 1 gﬁ}_
Wandler /L2000mm o
Kommunikationskabel L2000mm 1 B -
zum Wandler
Verbindungskabel L1000mm 1 R -
zwischen den Batterien
Benutzerhandbuch 1

3.2 Installation der Ausriistung
3.2.1 Installationsschritte

Schritt 1 Mechanischer Zusammenbau
(1) Installationsschritt:




Schritt 4: Einbau der seitlichen Befestigungsschrauben

Schritt 3: Einbau der Hochspannungsbatterie-Cluster-Steuerungsbox
Schritt 2: Einbau des Batteriemoduls

Schritt 1: Einbau des Batteriemodulsockels

Schritt 2: Elektrische Installation

(1) Anschluss an den Wechselrichter
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1: Battery input connectors
2: BMS port

B+
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1. Batterie-Eingangsanschliisse
2. BMS-Anschluss

3.2.2 Einstellung der Batterieparameter im Wechselrichter

Wenn Thr Wandler keine Kommunikationsfunktion mit dem Akkupack OHS-100 hat,
richten Sie den Wandler wie folgt ein:

Maximale Ladespannung (Modul): 56,0 V¥N
Abschaltspannung (cut-off): 49.0V*N SOC20%)
Aus (Unterbrechung) SOC: 20%
Wiedereinschaltspannung: 51,2 V¥N

Maximaler Ladestrom: 50A

Maximaler Entladestrom: 50A

4. Installation und Konfiguration
4.1 Verwendung des Batteriesystems und Betriebsanleitung

Filhren Sie nach Abschluss der Elektroinstallation die folgenden Schritte aus, um das
Batteriesystem zu starten.



1. Schalten Sie das BMS ein/aus, warten Sie, bis sich der Bildschirm 6ffnet und die Batterie im
Normalzustand anzeigt.

2. Sobald der LCD-Bildschirm den normalen Zustand der Batterie anzeigt, 6ffnen Sie den
Luftschalter.

1. Wenn nach dem Driicken der Einschalttaste auf dem LCD-Bildschirm Batterie mit
ALM-Status angezeigt wird, lesen Sie bitte unter "4.2 Alarmbeschreibung und -
behandlung" nach. Wenn der Fehler nicht behoben werden kann, wenden Sie sich bitte
umgehend an Thren Héandler.

2. Messen Sie mit einem Voltmeter, ob die Spannung an der Batterieeingangsklemme des
Leistungsschalters hoher als 48V*N ist, und priifen Sie, ob die Polaritit der Spannung mit
der Polaritit des Eingangs des Umrichters libereinstimmt. Wenn die Ausgangsspannung
an der Batterieeingangsklemme des Leistungsschalters hoher als 48V*N ist, hat die
Batterie normal zu arbeiten begonnen.

3. Nachdem Sie sich vergewissert haben, dass die Ausgangsspannung und die Polaritit der
Batterie korrekt sind, schalten Sie den Wandler ein und schlieSen den Schutzschalter.

4. Vergewissern Sie sich, dass die Anzeige des Wandlers und der Batterieverbindung
(Kommunikationsanzeige und Batteriezugriffsstatusanzeige) normal ist. Wenn dies der
Fall ist, schlieen Sie die Verbindung zwischen der Batterie und dem Messwertaufnehmer
erfolgreich ab. Wenn die Anzeige abnormal ist, finden Sie den Grund dafiir im Handbuch
des Wandlers.

4.2 Alarmbeschreibung und -behandlung

Bei Aktivierung des Schutzmodus oder bei Auftreten eines Systemfehlers wird das Alarmsignal
iiber die Betriebszustandsanzeige auf der Frontplatte des BSM48100HP ausgegeben. Das
Netzwerkmanagement kann sich auf bestimmte Alarmkategorien beziehen.

Wenn der Fehler ist wie einzelne Zelle iiber Spannung, Laden Uberstrom,
Unterspannungsschutz, Hochtemperaturschutz und andere Anomalien, die sich auf den

Ausgang auswirken, behandeln Sie diese bitte gemal Tabelle 4-1.

Tabelle 4-1 Grundalarm und -schutz

Status Alarmkategorie Alarmanzeige Verarbeitung
Zustand der Ladung  [Uberbestand ROT Beenden Sie  den
Ladevorgang und|

finden Sie die Ursache
des Problems
Hohe Temperatur Rot Aufladung stoppen

Zustand der Entladung [Uberbestand Rot Die Entladung stoppen
und die Ursache des
Problems herausfinden
Hohe Temperatur Rot Die Entladung stoppen|
und die Ursache des
Problems herausfinden

Gesamtspannung, Rot Aufladen starten
Unterspannung
Zellenspannung, Rot Aufladen starten

Unterspannung




4.3 Analyse und Behandlung von hiufigen Fehlern

Analyse und Behandlung von hiufigen Fehlern in Tabelle 4-2:

Tabelle 4-2 Analyse und Behandlung von hdufigen Fehlern

Firmware-Version der Batterie ist
zu niedrig, um den Wandler zu
unterstiitzen

Nr. |Auftreten von Storungen  |Ursachenanalyse Losung
1 |Die Anzeige reagiert nicht|Die Gesamtspannung ist kleinerPriifen Sie die
wenn die Gesamtspannunglals 40V*N Gesamtspannung
niedriger als 40V*N ist.
Uberpriifen Sie die]
Gesamtspannung.
2 [Kein Konstantstrom-Der  Batteriedatenstatus  istLesen Sie die
Ausgangssignal abnormal. Batterieinformationen
auf dem Bildschirm ab.
3 DC-Versorgungszeit ist zuDie Batterie wird durch denErsetzen Sie den Akky|
kurz Uberentladungsschutz geschiitzt. oder fiigen Sie weitere
Module hinzu
4 |Die Batterie kann nicht zulDie  Batteriekapazitit = wirdLadespannung auf
100% aufgeladen werden. kleiner S7TV*N einstellen
5 [Das Netzkabel spriiht nachDie Ladespannung ist zu niedrig Batterie = abklemmen,
dem Finschalten und ALM| Ursache des
leuchtet rot Kurzschlusses priifen
6 [Kommunikationsfehler Die DIP-Einstellung des Hosts istPriifen ~ Sie  diese
falsch/ der Batterietyp desmdglichen  Ursachen|
Wandlers st  falsch/ das[g;cheinander
Kommunikationskabel =~ wurde
falsch an den|
Kommunikationsanschluss  der]
Batterie oder an den|
Kommunikationsanschluss  des
Wandlers angeschlossen/ die

Sollten Sie technische Unterstiitzung bendtigen oder Fragen haben, wenden Sie sich bitte an
Ihren Héndler.
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1. Introduction

1.1 Instructions de sécurité importantes

Danger !

e N’exposez pas la pile a ’eau ou au feu. Cela peut causer une
explosion ou autres situations dangereuses.

e Liez correctement les fils conducteurs lors du montage. Ne les liez
pas a I’envers.

e Ne liez pas, afin d’éviter un court-circuit, le pdle positif et le pole
négatif par un fil conducteur sur le méme dispositif.

e Evitez toutes actions qui pourraient endommager la pile tels que
la faire tomber, la frapper, mettre les pieds dessus ou la percer.

Danger !

e Débranchez complétement 1’alimentation avant de sortir le
dispositif ou de raccorder les cables de nouveau. Cela préviendra
le danger d’¢lectrocution.

e En cas d’incendie, n’utilisez qu’un extincteur a poudre seche. Les
extincteurs a liquide pourraient causer une explosion.

e N’essayez pas de démonter le dispositif. L entretien ne doit étre
fait que par du personnel technique agréé. La garantie ne couvre
pas des dommages causés par des interventions non autorisées.

Avertissement !

e Nos produits font 1’objet de contrdle strict avant 1’expédition. Au
cas ou vous apercevez des phénomenes inhabituels, par exemple
un gonflement du corps du dispositif, veuillez nous contacter
immeédiatement.

e Assurez-vous, pour votre sécurité, que la mise a terre du produit
est connectée correctement avant 1’utilisation.

o Vérifiez, afin d’assurer un fonctionnement correct, si les
parametres des dispositifs connectés sont compatibles et
coordonnés.

e Nutilisez pas simultanément des piles de différents fabricants,
différents types, modeles ni des piles neuves et utilisées.
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Avertissement !

e [’environnement et le mode de conservation pourraient avoir
influence sur la longévité du produit. Respectez les instructions
relatives a ’environnement afin d’assurer le fonctionnement
optimal du dispositif.

e En cas de conservation longue durée, veuillez charger la pile une
fois tous les 6 mois jusqu’a un niveau supérieur a 80 % de la
capacité nominale.

e Chargez la pile 18 heures apres qu’elle se décharge entiérement
ou au cas ou la protection contre la sur-décharge s’active.




e Le temps théorique en régime prét au fonctionnement est calculé
selon la formule : T=C /I (T —temps en régime prét a fonctionner,
C — capacité de la pile, I — courant général de toutes les charges).

2

1.2. Introduction breéve

Pile lithium-fer-phosphate 51.2V 100Ah — Systéme modulaire de conservation de 1’énergie.
Cette pile fait partie d’un systéme modulaire standard. Les clients peuvent choisir le nombre de
piles souhaité et les connecter en série afin d’obtenir une capacité supérieure et pour satisfaire
leurs besoins longue durée d’énergie. Le produit est particulierement pertinent pour des
systemes de conservation de 1’énergie qui exigent : un fonctionnement a des températures
¢levées, des dimensions compactes, longue durée de fonctionnement autonome, longévité
d’exploitation importante.

1.3 Propriétés du produit

Les matériaux de 1’¢électrode positif du produit de conservation de 1’énergie 51.2V 100Ah sont
du lithium-fer-phosphate (LiFePO4). Les cellules de la pile sont gérées de maniere efficace par
un systeme de gestion de la pile (BMS) perfectionné qui assure une meilleure productivité. Les
caractéristiques principales du systéme sont :

e Le module est complétement non toxique, ne pollue pas 1’environnement et est
¢cologiquement propre. Le matériel du cathode LiFePO4 assure un fonctionnement en
toute sécurité et une longévité du cycle importante.

e Le systéme de gestion de la pile (BMS) offre une productivité améliorée et plusieurs
fonctions de protection, y compris protection contre des sur-décharges, surcharges, sur-
courants et température anormale.

e La pile se régle automatiquement lors de la charge et la décharge et dispose de la
fonction d’équilibrage mono-cellulaire.

e La construction intelligente comprend un module de vérification intégré pour un
diagnostic facile.

e La configuration souple permet 1’utilisation en parallele de plusieurs modules de piles
pour augmenter la capacité et la puissance.

e Possibilité¢ de branchement en parall¢le afin d’augmenter le temps de fonctionnement
autonome.

e Ventilation autonome assurant un bruit du systéme plus bas.

e [’auto-décharge minimale de la pile permet qu’elle puisse étre conservée jusqu’a 10
mois sans recharge.

e Lapile peut étre chargée et déchargée a un niveau bas sans conséquences négatives pour
sa longévité.

e Dispose d’une plage thermique du milieu de fonctionnement large - de -10 °C ~ +55 °C,
la durée de la circulation et 1’efficacité de la décharge étant bons a haute température.



2. Spécification du produit

2.1 Dimensions et poids

51.2V100Ah

165

o B

Tableau 2-1 : Dimensions du dispositif

849

590

590

Produit Tension nominale : (V) Capacité¢ nominale (Ah) [Dimensions (mm) |Poids (kg)
OHS15K-100 [153,6 100 590%420*698 173.9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590%420*1000  [270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151  319,4
OHS35K-100 358,4 100 590%420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590%420*1453  1416,4




2.2 Parameétres de fonctionnement

Tableau 2-2 : Paramétres de fonctionnement

Régime de montage [Empilable

Type de pile LifePO 4(LFP)

Module d’énergie (kWh) 5,12

Module de tension nominale (V) 51,2

Capacité¢ du module (Ah) 100

Mod¢le du systéme OHSI15K-100{ OHS20K- 100 |OHS25K- 100|OHS30K- 100{OHS35K- 100|OHS40K- 100
Quantité du module de la pile InSeries 3 4 5 6 7 8
(optionnel)

Tension nominale du systéme (V) 153,6 204,8 256,0 307,2 358,4 409,6
Capacité nominale du systéme (KWh) 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
Capacité utilisable (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Dimensions (mm) 590*420*698 | 590*420*849  [590*420*1000{590*420*1151|590*420*1302|590*420*1453
Poids (kg) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 416,4

A recommander 40

Courant de charge/décharge (A)

Communication CAN

IProtection contre la pénétration P65

Altitude au-dessus du niveau de la mer <2000 m

Cycle de vie 25+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

[Parameétres a observer Tension du systéme, courant, tension de la cellule, température de la cellule, température du module]
Etat de charge IAlgorithme intelligent

Température de fonctionnement 0 °C~ 45 °C charge, - 10 °C ~ 55 °C décharge

Température de conservation 0~35 °C
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2.3 Instruction relative a ’interface de I’équipement

2.3.1 Dans cette partie sont décrites les fonctions de I’interface avant et arriére du bloc
accumulateur

Interface avant du produit

Interface avant du module de la boite de controle
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Tableau 2-3 : Définition de I’interface
ElémentDénomination Définition
1 [Raccord d’alimentation Pour des piles accumulatrices connectées en série
2 [Ecran Visualisation de I’information concernant la pile
3 |Interrupteur de ’air Protection de courant
4  |Branchement/débranchement duMise en marche du BMS
BMS
5 |Point de la mise a terre Point de la mise a terre
6 |WiFi WiFi
7  [Sortie positive Courant continu + vers 1’inverseur
8 Sortie négative Courant continu — vers |’inverseur
9  [Port de communication Communication pour éliminer des erreurs
10  |Port de communication Communication vers I’inverseur
11  |Port de communication Communication intérieure du groupe de la pile

2.3.2 Définition de ’interface CAN/485/RS232

= W & (LT

RS485/CAN RS485/CAN

Communication vers Communication intérieure
I’inverseur du groupe de la pile




Position du PIN Couleur Définition

RS485/CAN PIN1 Orange/blanc 485B1
PIN2 Orange 485A1
PIN3 'Vert/blanc GND
PIN4 Bleu CANH
PINS Bleu/blanc CANL
PING Vert GND
PIN7 Marron/blanc 485A2
PINS Marron 485B2
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No Description

IFonction

1 [Etat de charge

Affichage de la valeur de I’état de charge (SOC) du systéme
de conservation de 1’énergie en temps réel

Tension

Affichage de la tension en temps réel

Température

Affichage de la plus haute température de la pile

Etat courant

Affichage de la température de la pile en temps réel

DKW

Etat du systéme

READY signifie un fonctionnement normal, ALM signifie

dysfonctionnement du systéme

2.4 Systéme de gestion de la pile (BMS)

2.4.1 Protection et signalisation du BMS



Signal d’alarme de surtension/protection lors de la charge :

Lorsque la tension totale ou la tension d’une cellule quelconque atteint, lors de la charge, la
valeur d’alarme préalablement établie, le témoin d’avertissement commence a clignoter.
Lorsque la valeur nominale de protection sera atteinte, le témoin d’avertissement se mettra a
luire de maniére permanente et le processus de chargement sera interrompu. Apres que la
tension totale ou la tension de toutes les cellules reviendra dans les limites acceptables, la
protection sera désactivée et le chargement pourra continuer.

Protection contre la basse tension lors de la décharge :

Le systéme interrompra 1’alimentation d’énergie lorsque la tension d’une cellule quelconque ou
la tension totale de la pile descende, lors de la décharge, en-dessous de la valeur de protection
préalablement établie. Cela active la protection contre la surcharge. Aprés que la tension de

chaque cellule est rétabli dans ses limites normales, la protection se désactivera et le systéme
pourra reprendre son fonctionnement.
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Protection contre le sur-courant lors de la charge :

Lorsque le courant de la charge est > 50 A, le BMS interrompra le fonctionnement et aprés que
le courant descendra en-dessous de 50 A, il démarrera automatiquement.

Protection contre le sur-courant lors de la décharge :

Lorsque le courant de la décharge est supérieur a 50 A, le BMS interrompra le fonctionnement
et apres que le courant descendra en-dessous de 50 A, il démarrera automatiquement.

Protection contre la température basse/excessive lors de la charge :

Lorsque la température de la pile est hors de la plage de -0 °C ~ +45 °C lors de la charge, une
protection thermique sera activée et le dispositif interrompt la charge.

La protection sera désactivée lorsque la température retourne dans sa plage de fonctionnement
optimal.

Protection contre la température basse/excessive lors de la décharge :

Lorsque la température de la pile est hors de la plage de -10 °C ~ +55 °C lors de la décharge,
une protection thermique sera activée et le dispositif interrompra la décharge.

La protection sera désactivée lorsque la température retournera dans sa plage de fonctionnement
optimal.

Protection contre des courts-circuits :



Lorsque la pile s’active apres 1’état de débranchement, au cas ou un court-circuit survient, le
systeme démarre une protection contre des courts-circuits pour une période de 60 secondes.

Débranchement autonome :

Lorsque le dispositif ne relie pas des charges externes et il n’y a pas de communication externe
au cours de plus de 72 heures, le dispositif restera automatiquement en régime d’arrét.

3. Montage et configuration
3.1 Préparation pour le montage
3.1.1 Exigences quant a la sécurité

Le montage de ce systéme ne doit étre fait que par du personnel formé, disposant des
connaissances nécessaires pour le travail avec des systémes €lectriques.

Respectez strictement, lors du montage, les instructions exposées ci-dessous, ainsi que toutes
les dispositions locales.

e Toutes les boucles externes branchées a ce systéme dont la tension est inférieure a 500
V, doivent étre conformes aux exigences pour SEHV (Safety Extra Low Voltage)
définies dans la norme IEC 60950.

e Assurez-vous, avant de travailler a 'intérieur de 1’armoire du systéme, qu’il est
complétement débranché et toutes les piles connectées sont débranchées.

e Le cablage doit étre fait de maniere professionnelle et inclure des mesures de protection
protégeant les cables contre des touches lors du travail avec 1I’équipement électrique.

e Il est nécessaire de porter, lorsque vous montez le systéme accumulateur, les moyens de
protection mentionnés ci-dessous :

Gants d’isolation Lunettes de protection Chaussures de protection
3.1.2 Exigences écologiques

Température de fonctionnement : 0 °C ~ +45 °C
La plage de la température de charge est de 0 °C ~ + 45 °C,



La plage de la température de décharge est de -10 °C ~ +55 °C

Température de conservation : 0 °C~ +35 °C

Humidité relative : 5 % ~ 85 % RH

Altitude au-dessus du niveau de la mer : pas plus de 2000 m

Milieu de travail : Montage intérieur a des endroits évitant le soleil et ou il n’y a pas de vent,
pas de poussiere conductrice ni de gaz corrosif.

Les conditions suivantes doivent étre remplies :

L’endroit de montage doit étre loin de la mer afin d’éviter I’eau salée et ’humidité
¢levée de Dair.

Le terrain ou le produit sera install¢ doit étre plat et plan.

Il ne doit pas y avoir, a proximité de 1’endroit d’installation, des matériaux inflammables
explosifs.

La température optimale de 1’environnement doit étre de 15 °C ~ 30 °C.

Protéger de la poussiere et garder loin de zones sales.
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3.1.3 Outils et données
Les outils et les appareils de mesurage que 1’on peut utiliser sont montrés dans le tableau 3-1.
Tableau 3-1 : Outils instruments

NOM
Tournevis (a fente, Philips) Multimétre
Cl¢ dynamométrique Pince amperemétrique
Pince diagonale Bande d’isolation
Pince a nez aiguisé Mesureur de la température
Pince pour prise de fils conducteurs Bracelet antistatique
Pince a retirer 1’isolation Raccord de cable
Perceuse électrique Roulette de mesure

3.1.4 Préparation technique

Vérification de I’interface électrique

Les dispositifs qui peuvent étre connectés directement a la pile, comprennent I’équipement utilisateur,
des systémes photovoltaiques ou d’autres sources d’énergie.

Assurez-vous que le dispositif que vous allez connecter (un systéme photovoltaique, une
alimentation etc.) dispose d’une sortie de courant continu et que sa tension de sortie est dans
les cadres mentionnés sur le tableau 2-2.

Vérifiez si le courant de décharge maximal de I’interface d’alimentation de courant continu de
I’équipement photovoltaique de production d’énergie électrique, du dispositif d’alimentation
ou d’autre équipement utilisateur correspond aux exigences relatives a la plage du voltage du
tableau 2-2.

Au cas ou la capacit¢ maximale de décharge de ’interface d’alimentation de courant continu
de I’équipement photovoltaique de 1’utilisateur est inférieur au courant maximal de charge des
produits appliqué selon le Tableau 2-2, I’interface d’alimentation de courant continu de
I’équipement photovoltaique de 1’utilisateur doit disposer de la fonction de limitation du courant
de fagon a ce que le fonctionnement normal de 1’équipement utilisateur soit assurg.
Assurez-vous que le courant maximal de fonctionnement de I’équipement utilisateur alimenté
par des piles (entrée de I’inverseur de courant continu) est inférieur au courant maximal de
décharge des produits utilisés selon le tableau 2-2.

Vérification de la sécurité

Assurez, a proximité du produit, de I’équipement d’extinction d’incendie pertinent, par exemple
un extincteur portable a poudre séche.



e Assurez, en cas de besoin, un systéme d’extinction automatique.

e Ne laissez pas, a proximit¢ de la pile, des matériaux inflammables, explosifs ou autres
matériaux dangereux.

3.1.5 Inspections lors du déballage

e Le chargement et le déchargement de 1I’équipement, apres sa livraison a I’endroit d’installation,
doivent étre effectués conformément a tous les regles et dispositions pour empécher son
exposition a des conditions météorologiques défavorables.

e V¢rifiez la conformité du nombre total de paques a la lettre de voiture appliquée a chaque paque
et assurez-vous que le conditionnement est en bon état.

e Travaillez attentivement lors du déballage, afin d’éviter I’endommagement de la surface du
produit.

e Le personnel qui effectue le montage doit lire, lors de 1’ouverture du conditionnement, les
documents techniques, vérifier la liste conformément au tableau de configuration et a la liste
de conditionnement, s’assurer que les objets sont pleins et intacts et au cas ou le
conditionnement intérieur est endommagg, il doit étre examiné et enregistré de fagon détaillée.
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La liste des conditionnements est la suivante :
Elément Spécification Quantité
Module de la pile 51.2V/100AH N ~
5.12Kwh >
N
-

Boite de contrdle du | 50A 1
groupe de la pile

haute tension ; :
- TAC

Base du module de la 1
pile

Fil conducteur positif | Rouge/6~4 AWG | 1

vers l'inverseur /L2000mm

Fil conducteur | Noir/6™~4 AWG | 1

négatif vers | /L2000mm

I'inverseur

Cable de L2000mm 1 e -
communication vers

I'inverseur

Cable de | L1000mm 1 e -
communication entre

les piles

Manuel de 1

|'utilisateur




3.2 Montage de I’équipement
3.2.1 Démarches du montage
Démarche 1 — Montage mécanique
(1) Démarche de montage :
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Démarche 4 : Montage des vis latérales de fixation

Démarche 3 : Montage de la boite de controle du groupe
de haute tension de la pile

Démarche 2 : Montage du module de la pile

Démarche 1 : Montage de la base du module de piles
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Démarche 2 : Montage ¢€lectrique

(1) Connexion a I’inverseur

° W-TAC °

nnnnnnnnnnnnnnnnnn

1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC
-Sa%

1. Connecteurs d’entrée pour les piles
2. Port du BMS
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3.2.2 Réglages des paramétres de fonctionnement de I’inverseur

Au cas ou votre inverseur ne dispose pas de fonction de communication avec un jeu de
J
piles OHS-IOO, veuillez régler Pinverseur conformément aux données ci-dessous.

Tension maximale de charge (module) : 56,0 V*N

Tension de débranchement (interruption) : 49.0 V*N SOC20 %)
Débranchement (interruption) SOC : 20 %

Tension de redémarrage : 51,2 V*N

Courant maximal de charge : 50 A

Courant maximal de décharge : 50 A

4. Montage et configuration
4.1 Utilisation du systéme de la pile et instructions d’exploitation

Suivez, apres avoir terminé 1’installation électrique, les démarches ci-dessous afin de faire
démarrer le systéme acumulateur.

1. Ouvrez le branchement/débranchement du BMS, attendez a ce que I’écran s’ouvre et affiche
la pile a son état normal.

2. Aprés que I’écran LCD affiche 1’état normal de la pile, ouvrez le commutateur d’air.

1. Au cas ou, apres la pression de la touche d’alimentation, I’écran LCD affiche I’état ALM
de la pile, veuillez consulter « 4.2 Description et traitement de 1’alarme ». Au cas ou la
panne ne peut pas étre réparée, veuillez contacter votre revendeur en temps opportun.

2. Utilisez un voltmeétre pour mesurer si la tension de la borne d’acces a la batterie de
I’interrupteur est supérieure a 48 V*N et vérifiez si la polarité de la tension correspond a
la polarité de I’entrée de I’inverseur. Au cas ou il y a de la tension a la borne d’entrée de la
batterie de I’interrupteur et elle est supérieure a 48 V*N, alors la batterie aurait commencé
a fonctionner normalement.

3. Apres avoir confirmé que la tension de sortie et la polarité de la pile sont correctes,
branchez I’inverseur et fermez 1’interrupteur.

4. Vérifiez si le témoin de connexion de I’inverseur et la pile (témoin de communication
et témoin de I’état de I’acces a la pile) est normal. Au cas ou il est normal, la connexion
entre la pile et 'inverseur est terminée avec succés. Au cas ou le témoin est inhabituel,
consultez le manuel de I’inverseur pour trouver la cause.
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4.2 Description et traitement de la signalisation d’alarme
Le signal d’alarme passe, lors de I’activation du régime de protection ou 1’apparition d’une
panne systémique, par le témoin d’état de fonctionnement du panneau avant de BSM48100HP.
La gestion du réseau donne la possibilit¢ de renseignement sur les catégories de signaux

d’alarme concrets.

Au cas ou la panne, par exemple surtension d’une cellule unique, sur-courant de charge,
protection contre la sous-tension, protection contre la haute température ou autres anomalies
concerne la sortie, veuillez la réparer conformément ai tableau 4-1.

Tableau 4-1 : Signal d’alarme principal et protection

Ftat Catégorie du signal d’alarme|Indication d’un(Traitement
signal d’alarme
Etat de charge  [Sur-courant ROUGE Terminez la charge et trouvez la
cause du probléme
Haute température Rouge Terminez la charge
Etat de décharge [Sur-courant Rouge Terminez la décharge et trouvez la
cause du probléme
Haute température Rouge Terminez la décharge et trouvez la
cause du probléme
Tension totale, sous-tension |[Rouge Démarrez la charge
Tension de la cellule, Rouge Démarrez la charge
sous-tension

4.3 Analyse et réparation de pannes fréquemment rencontrées

Analyse et réparation de pannes fréquemment rencontrées sur le tableau 4-2 :

Tableau 4-2 : Analyse et réparation de pannes fréquemment rencontrées

Ne  |Apparition d’une panne

Analyse des causes

Solution

1 |[Le témoin ne répond pas
apres que la puissance de la
tension totale descend au-
dessous de 40 V*N. Vérifiez
la tension totale.

La tension totale est inférieure a

40 VN

\Vérifiez la tension totale

Pas de signal sortant a

courant continu

L’¢tat des données de la pile est

inhabituel.

La pile entre en régime de
rotection contre la sur-décharge

Lisez  attentivement les
informations relatives a la
pile sur I’écran.

100 %.

3 |Le temps d’alimentation a [La capacit¢ de la pile devient Remplacez la pile de
courant continu est trés court finférieure conservation ou ajoutez plus

de modules
4 |La pile ne peut pas charger a |La tension de charge est trés basse [Réglez la tension de charge a

57 V¥N
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5 |Le cable d’alimentation
provoque des étincelles
apreés le branchement de
I’alimentation et 1I’ALM
s’allume en rouge

Court-circuit de la connexion
d’alimentation

Débranchez la pile et
wvérifiez la cause du court-
circuit

6 |Panne de communication

Le réglage DIP du serveur est
incorrecte/le type de la pile de
I’inverseur est incorrect/le cable
de communication est connecté
au port de communication de la
pile ou au  port de
communication de I’inverseur de
maniére incorrecte/la version du
logiciel de la pile est trés basse
our maintenir 1’inverseur

Vérifiez  ces  causes
probables une par une

Au cas ou vous avez besoin d’aide technique ou avez certaine question, veuillez prendre contact

avec le revendeur.
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Ta vAkd Betikdv nAekTpodivv Tov TPoidvtog amodnkevong evépyetog 51,2V 100Ah eivar o
eo@optkdg oidnpog AMbiov (LiFePO4). H dwoyeipion tov otoyeiov g unatopiog yiveral
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peyaAn owapxeto Lone.
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VIEPPOPTIOT, VTEPPOAIKS pEDLOL KOt i1 PLGLOAOYIKT BeppokpacioL.

H pmatopic avtopvBuiletar xotd 1 @OpTIon Kol TV amo@dopTion Kol Olobétel
Aertovpyio e€looppoOTNONG EVOC GTOLYKEIOV.

O €&umvog oYedlooOG TEPIAAUPAVEL 0L EVOOUOTMOUEVT LOVADO SOKLUNG Y10l EDKOAN
ddyvmon).

Evédikmn Sopopemon mov emTpénel v TapAAANAN (PO TOALATADV HOVAS®V
protopiog yio avénon yopnTikdTToG Kot 16Y0OC.

Avvatdm o cVUVOESNG TOAADV UTOTAPIOV TOPAAANAA Yoo adENon Tov ¥POVOL Yl
avtOvoun Aettovpyio.

AveEapnrog e€aeptoldc mov TapEyeL xapunAotepo 06pvPo Tov CLGTHUATOC.

EAGyiotn avtoek@dption: 1 uratapio propet va amodnkevtel £mg kot 10 unqveg yopig
EMAVAPOPTION.

H pratoapio propel va poptiotel Kot va amo@optiotel pnyd yopic apvnTikEC GUVETELES
Yo T om me.

Me éva eupy @dopa Beppokpaciov v meptBdilov epyaciog, -10°C ~ +55°C, n
dlapKeln KUKAOPOPLOG KoL 1) arrdd0oT eKQOPTIONG Elval KOAEG o€ LYNAN Beprokpacia.

2. [Ipodrwaypa@ég Tov TPoidvTog
MéyeOog kan Bapog



51.2V100Ah

vIAC

165

[Tivaxog 2-1 MéyeBog tng cuokevng

849

590

[1poidv OvouaoTIKY OvouaoTikn Meyébn Bdpoc (
Tdon: yopntikoémrto (Ah) (mm) kg)
V)
OHS15K-100 153,6 100 590%420*698 173,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 [270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358.4 100 590*420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590*420*1453 4164
2.2 llapapeTpor Aertovpyiog
[Tivakag 2-2 [Mopdpuetpot Aettovpyiog
[Tpdmog eykatdoToong Mze dvvordmra otoifoéng
THmog pmatapiog LifePO 4(LFP)
Evepygiokn povéda (kWh) 5,12
Movada ovopaoctikng taongsl,2
(%)
Xopntikdto, povadag (Ah)  |100
MoVTELO TOV GLGTHLATOG OHSI15K- 100[OHS20K- 100{ OHS25K- 100 | OHS30K- 100 | OHS35K- 100 | OHS40K- 100
[Mocotnta. povadag umatopiog 3 4 5 6 7 8
InSeries (ITpoaipeticd)
OVOMaGTIKY TGO GLOTANOTOG 153,6 204,8 256,0 307,2 358,4 409,6
V)
OvopaoTikn xoOpNTIKOT T 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
cvotipatog (KWh)




X pnoyLomomoipn 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
wpntikdémro (kWh)

Mey£6n (mm) 590%420*698|590*420*849|590*420*1000|590*420*1151|590*420*1302|590*420* 1453

Bdpog (kg) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 416,4

Pvviotdron 40

Pedpo QOPTIONG/EKPOPTIONG

(A)

Emikowvovia CAN

[Mpoctacio el6BoANRg IP65

Yyouerpo <2000 m

Kvkhog Lomg 25+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

Mapdpetpor Tapakorovdnong [Tdon ocvotiuatog, pedua, Téon Tov crotyeiov, Beprokpacio Tov octotyeiov, Heppokpociol

TG povadag
Katdotaon eoptiong E&vmvog ahyopifuog

®epuokpacio Asitovpyiog

0°C~ 45°C @option, - 10°C ~ 55°C ekpdption

®epuokpacio amobikevong

0~35°C

2.3 Odnyieg oremapng eEomopov

2.3.1 Avt 1 evOTNTO TEPLYPAPEL TIS AELTOVPYIES TNG HTPOGTIVIG KL TNG TIG® OETAPNS

™G pmatopiog

Mnpootiviy dlETapn Tov

TPOIOVTOG

Mnpootivi) dlemagn TG LOVASAG TOV KOVTIOD EAEYYOL



b

7 8 9 10 11

[Tivaxog 2-3 Optopog demoeng

Y1ovyeio Erovopia Opropog
1 [Ymodoyn tpo@odociog "o pratopiec GUVOEOEUEVES OE GEPA
2 006vn Epopdvion mAnpoeopiodv g puratopiog
3 AlokOTTNG 0€pal [Ipoctacio pedpoTog
4 Evepyonoinon/anevepyonoinon [Evepyomoinon tov cvotiuotog doyeipiong g

TOV GLUGTNUATOG dlaXEiplong g
umatopiog

umatopiog

5  Enpueio yeimong >nueio yeloong

6 |WiFi WiFi

7  ®etikn ££000¢ >uveyéc pedo + 6TOV LETATPOTEN

8 |Apvntn é£odog >uveyég pedlLo - GTOV LETOTPOTEN

9 Bvpa emKovoviog Emikowmvio evtomiopod cQoAudtoy

10 |®Vpa emwkovoviag Emikowovia pe tov petatponéo

11  |®Opa emkowvoviag Emikowovio  petald 100 cvumAéypotoc g

umatopiog

2.3.2 Opropdg ¢ dremapng CAN/485/RS232



TS T

RS485/CAN RS485/CAN

Emkowvovia pe tov Emikowovia peta&d tov
petatTpomén CUUTAEYLOTOS TNG
umatopiog
Oion TOLVX PO Opiopodg
MAEKTPOVIKOD
GLVOEC OV
RS485/CAN PIN1 [ToptokoAl/AgvKo 485B1
PIN2 [Toptoxkaii 485A1
PIN3 [Mpdoivo/Aevkd GND
PIN4 Mmne CANH
PINS Mmnke/Aevkod CANL
PIN6 [Ipdovo GND
PIN7 Koapé/Aevkd 485A2
PINS Koeé 485B2

2.3.4 006wy

) B @
Vol_Bat

Max Vol. Min Vol.
f W4 Ve 2008
L] Clle &7

&

|

2022-10-07 Insulgtion 15:47
|

00 %  -600 A

CurBat 4

Max Temp. Min Temp.

24 <e 2 < = 3

Cell # 4 TSensor# § TSensor

D

No [Teprypaon

Agttovpyia

1 Koatdotaon
POpTIONG

Euepdavion g tung katdotoong @optiong (SOC) tov

GLOTNOTOG ATOONKELONG EVEPYELNG GE TPAUYLOTIKO XpOVO




2 Tdon Epedvion g tdong o€ mpaylotiko xpovo
3 Oepuokpacio  [Epedvion e vynidtepnc Bepprokpaciog protapiog
4 Tpéyxov Enedavion g Oepuokpaciog e umatapiog o€ TPoypoTiKo
pOVO
5 Kotdotaon T1ouREADY onuaivet kavovikn Aettovpyio, ALM omnpaivel
GUGTNUOTOG OTOTVY{0L TOL GLGTUOTOG

2.4 votnpa owyeipiong g pratoapios (XAM)
2.4.1 lIpootacio Kol 6NRATOOOTN G TOV GVGTINATOG SLAYEIPLONG TS PTaTUPioGS
MU0 GLVOYEPUOD Y10 VTEPTACT)/TPOCTAGIO KATA T GOPTION:

Otav 1 cuvolikn Tdon M M TAoTM OTOOVONTOTE GTOXEIOV PTACEL TNV TPOKAOOPIGUEVN TIUN
oLVOYEPHOL KOTA TN SudpKel TG POPTIoNG, 1 Tpogwomomtiky Avyvia Bo apyicel va
avaPooPnvel. Otav emrevybel o Pabuog mpootaciag, 1 wposwomomtTiky Avyvia Oa avapet
ouveymg Kot M dadtkacio poptiong Oa dtukdmTeTar. MOMG 1 GLVOAMKT Tdon N 1 TaoT OA®V
TV ototyelwv emavéLDeL oTa amodekTd Opla, 1 Tpootacio Oo amevepyomombel Kot 1 pOpTIoN
Umopel va GUVENIGTEL.

[Ipootacio amd yaunAn tdon Katd v eKeopTion:

To ovomua Ba Stakdyel TV Tapoyn PEVUOTOG OTAV 1) TACT OTOLOLONTOTE GTOLEIOL N M
OLVOAIKY] TAoM NG Umotopiog TEGEL KAT® amd TNV TPoKaOOpIoUEVT] TIUN TPOGTACIOG KT
™MV ekeoption. Avtd evepyomolel TNV TPooTacia LIEPEKPOPTIONS. MOMg M Thorn KAbe
otoyeiov amokatactadel oTO KOVOVIKA Opla, 1) TPOCTUGIN ATEVEPYOTOLEITOL KO TO GVGTNUA
umopei va cuveyicel T Agttovpyia Tov.

[Tpoctacio amd vrepPorikd pedpa Katd T eOpTIoN:

Otav to pevpa eoptiong eivar > 50A, to cvotnua dwyeiptong g purotapiog o cTapoToEt
va Ae1Tovpyel Kot ool To pevpa eival younAotepo omd S0A, Oa Eexvnoet avtopaTa.
[Tpootacio amd vepPoAikd ped KAt TV EKPOPTION:

Otav 10 pevpa ekpoptiong eivar vynrotepo and S0A, 1o cvoTnpa dtayeiplong TG wroTapiog
O otopatioel vo Asttovpyel kot ool 1o pedpa eitvar yaunidtepo amd S0A, Bo Eekvnoet
aVTOLOTA.

[Tpoctacia younAng/vrepPoiikng Beppokpaciog Katd tn eOpTIoN:

Otav 1 Oeppokpacio g pratapiog eivar ektdg tov gvpovg twv -0 °C ~ +45 °C katd ™
@OpTION, EvEpYOTOLEiTAL | TPOGTAGiO OEPLOKPACING KOl 1] GUCKEVT CTAUATA TN POPTION.

H mpoctocio teppotifeton Otav n Oeppokpacio €mMOTPEYEL GTO OVOUOOTIKO €DPOG
Aertovpyiog.

[Tpootacia yapunAng/vrepPoiikng Beppokpaciog Kotd Ty EKQOPTIoN:



Otav n Ogppoxpacio ¢ umatopiog ivor ektdg tov €vpovg TV -10°C~+55°C xotd v
EKQOPTION, EVEPYOTOLIEITOL 1] TPOGTAGIN BEPLOKPACTING KOl 1) GUGKEVT] GTAUATE T1 POPTION.

H mpootocio teppotifeton O6tav 1 Oepuokpoacio €MOTPEYEL GTO OVOUOCTIKO €VPOG
Aertovpyiog.

[Tpoctacio BpayvKukAdpHoTOC:

Otav n protoapio evepyomoteital amd TV KOTdoTOoN O10KOTNG AstTovpYiag, E6v TapOoLGLOCTEL
Bpayvkdiklmpa, To chomua ekkivel Tpootacio amd Ppayvkdkiopa Yo 60 devtepdrenta.

Avtopatn angvepyonoinon:

Otav 1 cvokev| dev GLVOEEL EEMTEPIKA POPTIOL KO TPOPOSOTIKO Kol OV VILAPYEL EEMTEPIKT
emKOVOVIiaL Yoo ePLocoTEPES Oomd 72 dpeg, M ovokevn] Ba mopopeivel avTOMOTO OE
KOTAGTOOT OLVOLLLOVTG.

3. Eyxkatdotaon kKot otepopemon
3.1 lIpogTopaocia Yo eykotdotoon
3.1.1 Araitnon ac@direrog

H eykatdotaon avtod tov ocvotiuoatog o mpémel vo mpoypotomoleitor povo oamd
EKTTOOEVUEVO TTPOCMOTIKO LE TIC OTOPOITNTES YVADGELS EPYACIOG LE NAEKTPIKA GLGTILLATOL.

Kotd v gykotdotoon, akolovdnote avomnpd tig odnyiec aceaieiog mov divovtal £0m
KoOADG Kot OAOVG TOVG TOTIKOVG KOVOVIGLLOVG.

e Ola ta e€mteptkd KUKADUATO TOL GLVOEOVTOL GE AVTO TO GUGTNLO LE TACT KAT® TMV
500 V mpémer va minpovv 11 anoutoelg SEHV (Safety Extra Low Voltage) mov
opilovton oto TpdTumo IEC 60950.

e [lpw epyaoteite péca oto mepifAnua tov cvotiuatog, Pefoaiwbeite 6TL T0 GVOTHUA
&xel amoouvoebel TAPwS amd 10 pevpa Kot OTL OAEG 01 GUVOEDEUEVES UTOTOPIES EXOVV
amocuvoeet.

e H xolwdimorn mpémel vo yiveTon emaryyeALOTIKE Kot vo. TEPIAOUPEVEL TPOGTATELTIKA
HETPO YlOL TNV ATOQLYN EMOPNG TOV KOAMII®V KATA TNV €PYNCio LE TOV NAEKTPIKO
eEomMoo.

e KOTG TNV €YKOTAGTOON TOV GULOTNUOTOS TNG UmoTapiog, TPEMEL VO, POPATE TOV
aKOAOVOO TPOGTATELTIKO EEOTAIGO:

Movotikd yavtio TMvoiid aceoareiog [TamoYtow acpaieiog



3.1.2 IleprforrhovTIKES ATONITIGELS

®eppokpacia Aettovpyiog: 0°C ~ +45°C

To ebpog Beppoxpaciog poptiong ivor 0°C~+45°C,

To e0pog Beppokpaciog exkpdptiong eivar -10°C ~ +55°C

Oeppoxpacio amobrevong: 0°C~ +35°C

Xyetikn vypaocia: 5% ~ 85%RH

Yyopuetpo: oy mepiocotepo amd 2000 m

[Tep1fdrrov Aertovpyiog: Ecomtepikn eykatdotact, HEPT TOV OTOPEHYOLV TOV NALO0 Kol JEV
EYOLV AVELO, YOPIG aydYLUN okOVN Kot StofpoTikd aépia.

[TAnpovvton o1 €€1g Tpobmobicelc:

e O y®OpOg EYKATACTACONG TPEMEL VAL VL PLOKPLYL ard T BGA0GGO Y10 amo@Luyn aALLPOD
vEPOL KOl VYNANG VYPOCTaG.

e To édapog yia v Tomofétnomn Tov mTpoidvtog TPEmet va ivor 100TEGO Kot ETITEDO.

e No punv urapyovV EDEAEKTO EKPNKTIKG DAKA KOVTQ GTO YDPO EYKATAGTOONG.

e H Bértiot OBeppokpacio tepifariiovrog eivan 15°C~ 30°C

o  Moxptd and okdvn Kot BPOUIKES TEPLOYES

3.1.3 Ileprfarrovtikég amorToElg
Ta gpyadeio Kot o1 HeTpNTEG TOV PITOPOLV VO xpnoiorotnbovv eaivovrotl otov Iivaka 3-1.

[Tivaxag 3-1 Epyaieio

ONOMA

Koatoafiol (oyioun, Phillips) [ToAdueTpo

AVVOLOKAELDO MeTpNTHG PEVUOTOC LUE GOIYKTNPES
Aloyovio TEvea Movotikr| tovia

[Tévoa pvng Metpntiig Oepuoxpaciog

[Tévoa yuo TAco TV KaAmdiny AvTioToTIKO Bpaytoit

[Tévoa apaipeong LOVOGNS >HVOECT KOA®OIOV

H\ektpikd Tpumdvt PovAéta

3.1.4 Teyvikn npocTopacio
"EAeyyoc TG NAEKTPIKIG drema g

Ot ovokevéc mov pmopolv vo cuvoebolv amevbelag pe v pmatopio wepthappfdvovy
KATOVOAWDTIKO EE0MAIOUO, POTOROATATKE GLGTHATO 1) AALEG TNYEC EVEPYELQG.

¢ Befowwbeite 6t 1 ovokevn Tov B cVVOEGETE (PMOTOPOATAIKO GVGTNLLA, TPOPOSOTIKO
K.AT.) €xel ££000 GLVEXOVG pedaTog Kat 6Tl 1) Taon 6600V NS givatl EvIOg TV opimv
mov kaBopilovion otov Ilivaxa 2-2.

o EAéyEte €dv 10 pé€YIOTO PevUO. EKQPOPTIONG TNG OETAPNG TPOPOOOGING GLVEXOVG
PEVUATOG TOV POTOPOATATKOD EOTAGHOD TOPAYMYNG EVEPYELNS, TOV TPOPOSOTIKOD 1|
dAAov €EOMAMGHOV TPOPOOOGING YPNOTN TPETEL VA Eivarl VYNAOTEPO Omd TO PEYIGTO
pPELLLOL POPTIONG TMV TPOIOVTOV OV Ypnotporotovval otov [ivaka 2-2.



Edv n péyrom yopntikdmro ek@OpTiong G OETAPNS TPOPOO0Giag GuVEXOVS
PEVLLLOTOG TOV POTOPOATATKOD EEOTAIGIOV TOL YPNOTH lval KPOTEPN Omd TO HEYITTO
PELUO. POPTIONG TV TPOIOVIMV OV ¥pnoipomotovvtal otov Ilivaka 2-2, 1 demapn
TPOPOS0GI0G GLVEXOVS PEVUATOG TOV POTOPOATOIKOD £EOTAIGHOV TOV YPNOTY TPEMEL
vo €xel Asrtovpyio TEPLOPIOUOD PEVUOTOS Yok VO SGQPOMIETOL TNV KOVOVIKN
Aertovpyia TOL E0MMGHOD TOV XPNOTY.

* BeBawmBeite 611 10 péyioto pevpa Agttovpyiog Tov KoTavalmTikoh eE0mACUOD TOV
Aertovpyel pe pmotapio (e10000¢ HETATPOTEN GUVEXOVS PEVUATOC) TPEMEL Vo, €ivor
HKpOTEPO Amd TO UEYIGTO PEVUO. EKPOPTIONG TOV TPOTOVIWV TOL YPTCULOTOL0VVTOL
otov [livaxa 2-2.

"Eleyyoc ac@aieiog

Kovtd o100 mpoidv mpénetl va mapéyeton KatdAANAog TupocPectikdc eE0mMSdg, OTMG
POPNTOG THPOGPESTNPAG ENPTG CKOVIG.

Edv etvon amapaitnto, mopéyetor ocuTOUATO GUGTNLO TVPOTPOCTUGIAG.

Mnv amofBnkevere eu@AeKTa, EKPNKTIKA 1) GAAQ emikivdvve VMK KOVIO GTnV
pmatopio.

3.1.5 EmOsop1ioeig Kotd TNV 0T06VOKEVAGIN

Kotd v mopddoon tov €£omAopHod GTO YMOPO €YKOTAGTAONG, N POPTMOT Kol 1)
EKQPOPTOON TPEMEL VOL YIVOVTOL GOUPOVO LE OAOVG TOVG KOVOVEG KOl KOVOVIGHOVS Y10
™V amoeLYN £kBeomg oe duopeveig Kapikég cLVONKES.

EAéyEte TOV GUVOAIKO aplBUO TOKETOV LE TN QPOPTMOTIKY OV EMGVVANTETOL GE KAOE
ovokevacio kot Befarmbeite 6TL | cvoKevacio elval 6 KAAN KATAGTAOT).

Kotd v amocvokevacio, epyaoteite TPooeKTikd Yo vo amoevyete {nud otnv
EMLPAVELD TOV TPOIOVTOG.

Metd to dvorypo TG GLOKEVAGING, TO TPOSHOTIKO eYKOTAGTACS OoPdlet Ta TEXVIKA
&yypapa, erainbevel ) Aloto cOUPOVA e TOV TivaKo Sopdpemong kol ™ Alota
ovokevaociog, Yo va Befoarwbel 6tL ta avtikeipeva givor TANpn ko aBwcta. Edv
E0MTEPIKN ovoKevaoio givor koteotpappévn, Oo mpémer vo efetaotel Kol va
KOTAYPOQEL AETTOUEPHG.

H Aota cvokevaciog £xel og €ENG:

Itoweio Npodiaypadn Noootnta
Evotnta ™m¢ | 51.2V/100AH N ~
urnatapiog 5.12Kwh N
N
N
Koutl e€Aéyxou Ttou | 50A 1
OUMMAEYMOTOG TG
pratapioc  uPnAAg ' ] -
Tdong k vIAE




Baon NG evotntog 1
™TN¢ unataplog \

Oetikd koAwdio otov | Kokkwo/6~4  AWG | 1

UETOTPOTIE /L2000mm

ApvnTiko kKaAwdo | Mavpo/6~4  AWG | 1

OTOV UETATPOTIEN /L2000mm

KoAwbdo L2000mm 1 e -
gmKowwviag pe tov

LETOTPOTIEN

KaAwdio L1000mm 1 2 =5

EMUKOWVWVIAG PETALY
TWV UMOTOpLWV

06nyodg xprotn 1

3.2 Eykataotaon e£oropov
3.2.1 Bfjpata gykatdotaong
Brpo 1 Mnyovikn eykatdotoon
(1) Biua eykatdotaong:

Brua 4: Eykatdotaon tov TAvpiK®dV Pomv 6TepEmong

Brua 3: Eykatdotaomn tov Koutioh eAEYY0L TOV GUUTAEYLOTOG TG UTATAPIOG VYNANG TAGNG
Brua 2: Eykatdotaon e povadog g uratapiog

Brua 1: Eykatdotaon g Bdong g povadog g pratapiog

Brua 2: Hiextpikn| eykatdotoon

(1) ZVvoeon otov petaTpoméa




Mearinglul imnovatin.

1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC w

1. Ymoooyég e16600v Yo pratapieg
2. Ovpa tov GLOTHLATOG dlayeiplong TG Uratapiog

3.2.2 PvOpiceilc TOV TapapéTPpOv AELTOVPYIOG GTOV HETUTPOTEN,

Eav o petatponiog cag ogv o100£Tel AetTOVPYio EMKOIVOVINS PE TO TOKETO PTATOPLAV
OHS-100, pvOpioTte TOV PETATPOTED CONPOVO. UE TR OKOLOVOO dEdOPEVAL.

Méyiot thon eoptions (Lovada): 56,0 V¥N

Téon anevepyomoinong (dtaxonn): 49,0V*N SOC20%)
Amevepyonoinon (dwakonn) SOC: 20%

Taon emavexkivnong: 51,2 V¥N

Méyioto pedpa eoptiong: SOA

Méyioto pedpa exkpoptiong: S0A

4. EyKkatdotoon Kol otepopemon
4.1 Xp1fo1n Tov GVGTINATOG TG UTATUPLOS KOl 00NYIES YPNONS

A@oD OAOKANPMCETE TNV MAEKTPIKY] €YKOTAGTAOY, aKOAOLONOTE avTd Ta Prjpata Yoo vo
EeKvNoETE TO GOOTNO TNG UTOTAPLOG.



1. Avoi&te v evepyomoinon/amevepyomoinon Tov GCLGTHUOTOS dwyeiptong pmotapiog,
TEPUEVETE VO 0VOIEEL 1] 000VN Ko VoL EQPAVICTEL 1] UTTaTopio. 68 KAVOVIKT KOTAGTAOT).

2. Apov n o086vn LCD egpgpavicel v Kovovikn katdotoon Tng umotopioc, oavoite to

JLOKOTTN aépa.

1. Apo¥ momoete 10 Kovumi evepyomoinong, v n 086v LCD eppaviler protopio pe
katdotaon ALM, avatpééte oty evomnta "4.2 Tleprypoapn ko emeepyacio cuvayeppov”.
Edév 1 npud dev pmopel vo eMOKELOCTEL, EMKOVOVIOTE AUECOS [LE TOV OVTITPOCHOTO.

2. Xpnoponomote £va POATOUETPO Yoo VO LETPNOETE €AV 1 TAGN OTOV OKPOSEKTN
npocPacng g pUmotapiog Tov SaKoOTTn KUKAGUATOG givor vynAotepn and 48V*N kot
eréyéte edv 1 TOMKOTNTO TNG TOONG OVTIOTOLEL GTNV TOAMKOTNTO TNG L6600V TOV
petatponéa. Edv o akpodéktng €10680v pmatopiog Tov S1okomT) KUKADOUATOS €XEL TAOM
€E0dov peyardtepn and 48V*N, tote 1 pumatapia £xel apyicel va AEITOVPYEL KAVOVIKA.

3. Apo?¥ emPefoidoete 0T 1 TAoMN €£600V KOl 1) TOAKOTNTO TG UIATOPiog €IVl COOTES,
EVEPYOTOIGTE TOV LETATPOTED, KOl KAEIGTE TOV SLOKOTTY.

4. EAéyEte edv o petatpoméag Kot 1 EvosiEn ouvdeong g pnatapiog (£voelln emkovoviog
Kot €vdeldn g Katdotaong mpoécfaong g umatapiog) etvor kovovikés. Edv eivon
@VoAOYIKO, OAOKANPDGTE pe emituyio T obvdeon petald TG pmatapiog Kot Tov
petatponéa. Edv n évdeln eivar acvvifiotn, avatpéEte oto gyyelpidlo Tov LETATPOTEN Yo
70 AOY0 QWTO.

4.2 lleprypoen Kol exelepyacia TG GNUOTOOOTNONS GUVAYEPLOD

Otav evepyomoteitan 1 Aettovpyio TPOSTAGIOG 1) TOPOVCIOGTEL COAALO GUGTILLOTOG, TO GO
ouvayepHoL divetan PHEow NG EVOEIENG KOTAGTAOTG AEITOVPYING GTOV UTPOGTIVO Tivake, TOV
BSM48100HP. H owyeipion Siktoov umopel va KOAVEL ovoPopd Y10, TIG CLYKEKPIUEVEG
KOTNYOPLiEG GLUVOAYEPUDV.

Edv 10 opdipa, 0Tmg vtéptact evog atoryeiov, vepPoiikd pedo eOPTIoNG, TPOCTUGIO AT
YOUNAY Tdom, TpooTacia VYNNG Bepprokpocioc Kot AAAEC avopoAieg Tov exnpedlovy v
£€0d0, avtipetoniote To copemva pe tov [ivaka 4-1.

[Tivaxog 4-1 Baoikd onpo cuvayepod Kot tpoctacio
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12152 |OH-BA3A BAZA BATERIJSKOG MODULA
UvOD

Zahvaljujemo Sto ste odabrali i kupili V-TAC proizvod. V-TAC nastoji Vam pruziti najbolju
uslugu. Pazljivo procitajte ove upute i sacuvajte ovaj prirucnik za buducu upotrebu. Ako
imate dodatnih pitanja, obratite se svom distributeru ili prodajnom mjestu gdje ste kupili

proizvod. Oni su kvalificirani i spremni Vam pomo¢i.

PRIRUCNIKA Les piles EN MAGASIN  EN DECHETERIE
Molimo, skenirajte QR kod za

pristup priruc¢niku na razli¢itim
jeZiCima. Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr

et batteries
se recyclent

QR KOD VISEJEZICNOG
ﬁ A DEPOSER A DEPQSER

U SLUCAJU UPITA/PROBLEMA SA PROIZVODOM, MOLIMO KONTAKTIRAJTE NAS NA: SUPPORT@V-TAC.EU
ZA OSTALE PROIZVODE, MOLIMO, KONTAKTIRAITE NASEG DISTRIBUTERA ILI NAJBLIZEG TRGOVCA.
VI-TECH EUROPE LTD. BUGARSKA, PLOVDIV 4000, BUL.”Lj. KARAVELOV" k.br. 9B.
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1. Uvod

1.1 VaZne sigurnosne upute

Opasnost

e Ne izlazite bateriju vodi ili vatri. To moze dovesti do
eksplozije ili do drugih opasnih situacija.

e Ispravno spojite zice tijekom ugradnje. Nemojte ih obratno
spajati.

e Kako biste sprijecili kratki spoj, ne spajajte pozitivne i
negativne polove zice na isti ureda;.

e Izbjegavajte radnje koje mogu ostetiti bateriju, kao Sto je
ispustanje, udaranje, gazenje ili buSenje.




Opasnost

Potpuno iskljucite napajanje prije uklanjanja uredaja ili
ponovnog spajanja kabela. To ¢e sprijeciti opasnost od strujnog
udara.

U slucaju pozara koristite samo aparat za gaSenje pozara sa
suhim prahom. Teku¢i aparati za gasenje pozara mogu izazvati
eksploziju.

Nemojte pokuSavati rastavljati uredaj. Odrzavanje smije
obavljati samo ovlaSteno tehnicko osoblje. Ostecenja,
uzrokovana neovlaStenim radnjama nisu  obuhvacena
jamstvom.

Upozorenje

Nasi proizvodi prolaze kroz strogu kontrolu prije otpreme. Ako
primijetite bilo kakve neuobicajene pojave kao Sto je
napuhivanje kuciSta uredaja, odmah nas kontaktirajte.

Radi vaSe sigurnosti, provjerite je li proizvod pravilno
uzemljen prije upotrebe.

Kako biste osigurali pravilan rad, provjerite jesu li parametri
povezanih uredaja uskladeni 1 ujednaceni.

Nemojte zajedno mijeSati baterije razliitih proizvodaca,
tipova, modela, stare i nove baterije.

Upozorenje

Okoli§ 1 nacin skladiStenja mogu utjecati na vijek trajanja
proizvoda. Slijedite upute za radnu okolinu kako biste osigurali
optimalnu izvedbu uredaja.

Za dugotrajnu pohranu, napunite bateriju svakih 6 mjeseci do
razine iznad 80% nazivnog kapaciteta.

Punite bateriju 18 sati nakon $to se potpuno isprazni ili se
aktivira zastita od prekomjernog praznjenja.

Teoretsko vrijeme pripravnosti izracunava se po formuli: T=C
/ T (T — vrijeme pripravnosti, C — kapacitet baterije, I — ukupna
struja svih trosila).

1.2. Kratak uvod

51.2V 100Ah Litij-Zeljezo-fosfatna baterija — Modularni sustav za pohranu energije. Ova
baterija je dio standardnog modularnog sustava. Kupci mogu odabrati Zeljeni broj baterija 1
spojiti ih u seriju kako bi postigli veé¢i kapacitet i zadovoljili svoje dugorocne energetske
potrebe. Proizvod je posebno prikladan za sustave za pohranu energije koji zahtijevaju: rad na
visokim temperaturama, kompaktne dimenzije, dugo autonomno vrijeme rada, dug zivotni

vijek.

1.3 Znacajke proizvoda

Pozitivni elektrodni materijali proizvoda za pohranu energije od 51,2 V 100 Ah su litij zeljezo
fosfat (LiFePO4). Baterijske ¢elije u¢inkovito se upravljaju naprednim sustavom upravljanja
baterijom (SUB), koji pruza bolje performanse. Glavne znacajke sustava su:




e Modul je potpuno netoksi¢an, ne zagaduje okolis te je ekoloski prihvatljiv. LiFePO4
katodni materijal osigurava siguran rad i dug Zivotni vijek.

e Sustav upravljanja baterijom (SUB) nudi poboljSane performanse i viSestruke
znaCajke zaStite ukljucuju¢i zastitu od prekomjernog praznjenja, prekomjernog
punjenja, prekomjerne struje i zastitu od nenormalne temperature.

e Baterija se sama regulira tijekom punjenja i praznjenja i ima funkciju balansiranja
jedne celije.

e Pametni dizajn ukljucuje ugradeni testni modul za jednostavnu dijagnostiku.

e Fleksibilna konfiguracija koja omogucuje paralelnu uporabu vise modula baterija za
povecanje kapaciteta i snage.

e Mogucénost paralelnog spajanja vise baterija kako bi se produzilo vrijeme autonomnog
rada.

e Neovisna ventilacija, osigurava niZzu buku sustava.

e Minimalno samopraznjenje: baterija se moze Cuvati do 10 mjeseci bez ponovnog
punjenja.

e Baterija se moze plitko puniti i prazniti bez negativnih posljedica na zivotni vijek.

e Sa Sirokim temperaturnim rasponom za radno okruzenje, -10 °C ~ +55 °C, trajanje
cirkulacije i u¢inkovitost praznjenja su dobri na visokoj temperaturi.

2. Specifikacija proizvoda

2.1 Veli¢ina i teZina

51.2V100Ah

849
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Tablica 2-1 Dimenzije uredaja



Proizvod Nazivni napon: |[Nazivni  kapacitetDimenzije Tezina (kg.)
V) (Ah) (mm)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 [270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358,4 100 590*420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590*420*1453 4164
2.2 Radni parametri
Tablica 2-2 Radni parametri
INac¢in ugradnje S mogu¢énosti slaganja
Vrsta baterije LifePO 4(LFP)
Energetski modul (kWh) 5,12
Modul nazivnog napona (V) 51,2
Kapacitet modula (Ah) 100
Model sustava OHSI15K- | OHS20K- [OHS25K- 100|OHS30K- 100{OHS35K- 100|OHS40K- 100
100 100
Koli¢ina modula baterije InSeries| 3 4 5 6 7 8
(opcionalno)
INazivni napon sustava (V) 153,6 204,8 256,0 307,2 3584 409,6
Nazivni kapacitet sustava (KWh) 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
I[skoristivi kapacitet (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Dimenzije (mm) 590*420*698|590*420*849(590*420*1000590*420*1151{590*420*1302/590%420*1453
Tezina (kg.) 173,9 2224 270,9 319,4 367,9 4164
Preporuceno 40
Struja punjenja/praznjenja (A)
Komunikacija CAN
Zastita od pronicanja P65
INadmorska visina 2000 m

Zivotni ciklus

25+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

Parametri pracenja

INapon sustava, struja, napon Celije, temperatura celije, temperatura modula

Status punjenja

IPametan algoritam

Radna temperatura

0°C~ 45°C punjenje, - 10°C ~ 55°C praznjenje

[Temperatura skladistenja

0~35°C

2.3 Upute za sucelje opreme

2.3.1 U ovom odjeljku opisane su funkcije prednjeg i straZnjeg sucelja bloka

akumulatorske baterije

Prednje sucelje proizvoda




Prednje sucelje modula upravljacke kutije
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Tablica 2-3 Definicija sucelja

Pozicija Naziv Definicija
1  [Priklju¢ak za napajanje Za serijski spojene akumulatorske baterije
2 Zaslon Prikaz informacija o bateriji
3 Zracni prekidac Strujna zastita
4 Ukljucivanje/iskljuc¢ivanje SUB-a [Pokretanje SUB-a
5 Tocka uzemljenja Tocka uzemljenja
6 Wi-Fi Wi-Fi
7 Pozitivan izlaz Istosmjerna struja + prema pretvaracu
8 Negativan izlaz Istosmjerna struja - prema pretvaracu
9 Komunikacijski prikljucak Komunikacija za otklanjanje pogresaka
10 | Komunikacijski prikljuc¢ak Komunikacija s pretvaracem
11 |Komunikacijski prikljucak Komunikacija izmedu baterijskog klastera

2.3.2 Definicija sucelja CAN/485/RS232

= W =

RS485/CAN RS485/CAN
Komunikacija Komunikacija izmedu
s pretvaratem baterijskog klastera

PIN pozicija Boja Definicija

RS485/CAN PIN1 Narancasta/bijela 485B1

PIN2 narancasta 485A1

PIN3 Zelena/bijela GND

PIN4 Plava CANH

PINS Plava/bijela CANL

PIN6 zelena GND

PIN7 Smeda/bijela 485A2

PINS Smeda 485B2

2.3.4 Zaslon
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Ne Opis Funkcija
1 Status Prikaz vrijednosti stanja napunjenosti (SOC) sustava za
napunjenosti ohranu energije u stvarnom vremenu
2 Napon Prikaz napona u stvarnom vremenu
3 Temperatura Prikaz najviSe temperature baterije
4 Trenutno stanje |Prikaz temperature baterije u stvarnom vremenu
5 Status sustava [READY znaci normalan rad, ALM znaci kvar sustava

2.4 Sustav upravljanja baterijom (SUB)

2.4.1 Zastita i signalizacija SUB-a

Alarm u slucaju prenapona/zastita tijekom punjenja:

Kada ukupni napon ili napon bilo koje ¢elije dosegne prethodno postavljenu vrijednost alarma
tijekom punjenja, svjetlo upozorenja ¢e poceti treperiti. Kada se dosegne nominalni stupanj
zaStite, svjetlo upozorenja ¢e svijetliti neprekidno i proces punjenja ¢e se prekinuti. Kada se
ukupni napon ili napon svih ¢elija vrati unutar prihvatljivih granica, zastita ¢e se iskljuciti i
punjenje se moze nastaviti.

Zastita od niskog napona pri praznjenju:

Sustav ¢e prekinuti napajanje kada napon bilo koje ¢elije ili ukupni napon baterije padne
ispod prethodno postavljene zastitne vrijednosti tijekom praznjenja baterije. Time se aktivira
zaStita od prekomjernog praznjenja. Nakon Sto se napon svake celije vrati na normalne
granice, zastita se iskljuCuje 1 sustav moze nastaviti s radom.

Zastita od prekomjerne struje tijekom punjenja:

Kada je struja punjenja > 50A, SUB ¢e prestati raditi, a nakon §to je struja manja od 50A,
automatski ¢e se pokrenuti.

Zastita od prekomjerne struje tijekom praznjenja:

Kada je struja praznjenja veca od 50A, SUB c¢e prestati raditi, a nakon §to je struja manja od
50A, automatski ¢e se pokrenuti.



Zastita od niske/previsoke temperature tijekom punjenja:

Kada je temperatura baterije izvan raspona od -0°C ~ +45°C tijekom punjenja, aktivira se
zaStita od temperature i uredaj prestaje puniti.

Zastita prestaje kada se temperatura vrati u nazivni radni raspon.
Zastita od slabe/prekomjerne temperature tijekom praznjenja:

Kada je temperatura baterije izvan raspona od -10°C ~ +55°C tijekom praznjenja, aktivira se
zastita od temperature i uredaj prestaje puniti.

Zastita prestaje kada se temperatura vrati u nazivni radni raspon.
Zastita od kratkog spoja:

Kada se baterija aktivira iz iskljuenog stanja, ako dode do kratkog spoja, sustav pokrece
zaStitu od kratkog spoja na 60 sekundi.

Samoiskljucivanje:

Kada uredaj ne spoji vanjska optere¢enja i napajanje i nema vanjske komunikacije dulje od 72
sata, uredaj ¢e automatski ostati u stanju mirovanja.

3. Ugradnja i konfiguracija
3.1 Priprema za ugradnju
3.1.1 Sigurnosni zahtjevi

Instalaciju 1 odrzavanje mora izvoditi samo kvalificirano i posebno obuceno osoblje s
potrebnim znanjem o radu s elektri¢nim sustavima.

Tijekom ugradnje, strogo se pridrZavajte ovdje navedenih sigurnosnih uputa, kao i svih
lokalnih propisa.

e Svi vanjski krugovi spojeni na ovaj sustav s naponom ispod 500 V moraju ispunjavati
zahtjeve SEHV (Safety Extra Low Voltage) definirane u standardu IEC 60950.

e Prije rada unutar kucista sustava, osigurajte da je sustav potpuno iskljucen iz struje i
da su sve prikljucene baterije iskljucene.

e OzZicenje mora biti izvedeno profesionalno i ukljucivati zaStitne mjere kako bi se
sprijecilo dodirivanje kabela tijekom rada s elektricnom opremom.

e Prilikom postavljanja baterijskog sustava morate nositi sljedecu zastitnu opremu:



Izolacijske rukavice Zastitne naocale Zastitne cipele
3.1.2 Zahtjevi zastite okoliSa

Radna temperatura: 0°C ~ +45°C

Raspon temperature punjenja je 0°C~+45°C,

Raspon temperature praznjenja je -10°C ~ +55°C

Temperatura skladiStenja: 0°C~ +35°C

Relativna vlaznost: 5% ~ 85% RH

Nadmorska visina: ne viSe od 2000 m

Radno okruzenje: Unutarnja instalacija, mjesta bez direktnog utjecaja sunca i vjetra, mjesta
bez vodljive prasine i korozivnog plina.

Ispunjeni su sljedeci uvjeti:

e Mijesto ugradnje mora biti udaljeno od mora kako bi se izbjegla slana voda 1 visoka
vlaznost.

e Teren za postavljanje proizvoda mora biti ravan i ravan.
e U blizini mjesta postavljanja ne smije biti zapaljivih eksplozivnih materijala.
e Optimalna temperatura okoline je 15°C~ 30°C
e Drzite podalje od prasine i prljavih podrucja
3.1.3 Alati i podaci

Alati 1 mjeraci koji se mogu koristiti prikazani su u Tablici 3-1.

Tablica 3-1 Alati i mjeraci

NAZIV
Odvijac (prorez, Phillips) Multimetar
Moment klju¢ Mjerac struje na stezaljkama
Dijagonalna klijesta Izolacijska traka
Klijesta sa §iljastim nosom Mjerac temperature
Klijesta za drzanje Zice Antistaticka narukvica
Klijesta za skidanje izolacije Kabelske vezice
Elektri¢na busSilica Rolmetar

3.1.4 Tehnicka priprema
Provjera elektri¢nog sucelja

Uredaji koji se mogu spojiti izravno na bateriju ukljucuju potrosacku opremu, fotonaponske
sustave ili druge izvore energije.



e Uyjerite se da uredaj koji spajate (fotonaponski sustav, napajanje itd.) ima istosmjerni
izlaz i da mu je izlazni napon unutar granica navedenih u Tablici 2-2.

e Provjerite bi li maksimalna struja praznjenja sucelja istosmjernog napajanja
fotonaponske opreme za proizvodnju elektricne energije, napajanja ili druge
korisnicke opreme za napajanje trebala biti ve¢a od maksimalne struje punjenja
proizvoda koji se koriste u tablici 2-2.

Ako je maksimalni kapacitet praznjenja sucelja istosmjernog napajanja korisnicke
fotonaponske opreme manji od maksimalne struje punjenja proizvoda koriStenih u
tablici 2-2, sucelje istosmjernog napajanja korisnicke fotonaponske opreme mora imati
funkciju ogranicenja struje kako bi se osiguralo normalan rad korisnicke opreme.

e Osigurajte da maksimalna radna struja potroSacke opreme koja se napaja baterijom
(ulaz za pretvarac istosmjerne struje) mora biti manja od maksimalne struje praznjenja
proizvoda koji se koriste u tablici 2-2.

Provjera sigurnosti

e U blizini proizvoda mora se nalaziti odgovaraju¢a oprema za gasenje pozara, kao §to
je prijenosni aparat za gasenje pozara suhim prahom.

e Po potrebi moze biti predviden automatski sustav zastite od poZzara.

e Nemojte skladistiti zapaljive, eksplozivne ili druge opasne materijale u blizini baterije.

3.1.5 Pregled tijekom raspakiranja

e Prilikom isporuke opreme na mjesto ugradnje, utovar i istovar mora se obaviti u
skladu sa svim pravilima i propisima, kako bi se sprijeilo izlaganje nepovoljnim
vremenskim uvjetima.

e Provjerite ukupan broj paketa s tovarnim listom prilozenim uz svaki paket i provjerite
je li pakiranje u dobrom stanju.

e Pazljivo radite tijekom raspakiranja kako biste izbjegli oStecenje povrSine proizvoda.

e Nakon otvaranja paketa, osoblje koje ¢e obaviti ugradnju mota procita tehnicku
dokumentaciju, provjeriti popis prema tablici sa konfiguracijom i popis pakiranja,
kako bi bili sigurni da su isporuceni predmeti potpuni i netaknuti. Ako je unutarnja
ambalaza oStecena, potrebno ju je detaljno pregledati i evidentirati.

Popis pakiranja je sljedeci:

Artikl Specifikacija Koli¢ina
Baterijski modul 51.2V/100AH N ~
5.12Kwh

v /




Upravljacka kutija 50A 1
visokonaponske

baterije T - -
VTTAC

Baza baterijskog 1
modula

-

Pozitivni vodi¢ prema | Crveni/6~4 AWG | 1

pretvaracu /L2000mm

Negativni vodic¢ Crni/6~4 AWG | 1

prema pretvaracu /L2000mm

Komunikacijski kabel | L2000mm 1

do pretvaraca

Komunikacijski kabel | L1000mm 1 S
izmedu baterija

Korisnicki priru¢nik 1

3.2 Ugradnja opreme

3.2.1 Koraci ugradnje
Korak 1. Mehanicka montaza
(1) Korak za montazu:

I V-TAC .

Korak 4: Montaza boc¢nih vijaka za pricvrs¢ivanje

Korak 3: Montaza upravljacke kutije baterijskog visokonaponskog klastera
Korak 2: Ugradnja baterijskog modula

Korak 1: Montaza baze baterijskog modula

Korak 2: Elektri¢na instalacija

(1) Spajanje na pretvarac




1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC %

1. Ulazni prikljucci za baterije
2. Priklju¢ak SUB-a

3.2.2 Postavke radnih parametara u pretvaracu

Ako va$ pretvara¢ nema komunikacijsku funkciju s OHS-100 baterijskim paketom,
postavite pretvarac prema sljede¢im podacima.

Maksimalni napon punjenja (modul): 56,0 V¥N
Isklju¢ni napon (prekid): 49.0V*N SOC20%)
Iskljucivanje (prekid) SOC: 20%

Napon pri ponovnom pokretanju: 51,2 V¥N
Maksimalna struja punjenja: S0A

Maksimalna struja praznjenja: S0A

4. Ugradnja i konfiguracija
4.1 KoriStenje baterijskog sustava i upute za rad

Nakon dovrsetka elektri¢ne instalacije, slijedite ove korake za pokretanje baterijskog sustava.



1. Otvorite uklju¢ivanje/iskljuc¢ivanje SUB-a, pri¢ekajte da se zaslon otvori i prikaze bateriju s

normalnim status

om.

2. Nakon §to LCD zaslon pokaze normalno stanje baterije, otvorite zracni prekidac.

1. Nakon pritiska na tipku za napajanje, ako LCD zaslon prikazuje bateriju sa statusom
ALM, molimo pogledajte "4.2 Opis alarmne signalizacije i poduzimanje mjera i radnji".
Ako se kvar ne moze ukloniti, odmah se obratite prodavacu.

2. Koristite voltmetar da izmjerite je 1i napon na priklju¢ku baterije prekidaca visi od
48V*N 1 provjerite odgovara li polaritet napona polaritetu ulaza pretvaraca. Ako ulazni
prikljucak baterije prekidaca strujnog kruga ima izlazni napon i je ve¢i od 48V*N, tada je
baterija pocela raditi normalno.

3. Nakon $to ustanovite da su izlazni napon i polaritet baterije ispravni, ukljucite pretvarac i
zatvorite prekidac.

4. Provjerite je li indikator veze pretvaraca i baterije normalan (indikator komunikacije i
indikator statusa pristupa bateriji). Ako je normalan, uspjesno dovrSite spajanje izmedu
baterije i pretvaraca. Ako je indikator neuobicajen, potrazite razlog tome u priru¢niku
pretvaraca.

4.2 Opis alarmne signalizacije i poduzimanje mjera i radnji

Kada se aktivira zastita ili dode do greske u sustavu, signal alarma se emitira preko indikatora
radnog statusa na prednjoj plo¢i BSM48100HP. Upravljanje mrezom moze dati informaciju o
odredenim kategorijama signala alarma.

Ako je ustanovlj

ena greSka, kao $to je prenapon jedne celije, prekomjerna struja punjenja,

zaStita od preniskog napona, zastita od visoke temperature i druge abnormalnosti koje utje¢u

na izlaz, molimo,

postupite prema uputama u tablici 4-1.

Tablica 4-1 Osnovni signal alarma 1 zastita

Status Kategorija signala Indikacija signala Poduzimanje mjera i
alarma alarma radnji
Stanje napunjenosti Prekomjerna struja CRVENA Zaustavite punjenje i
pronadite uzrok
roblema
Visoka temperatura Crvena Zaustavite punjenje
Stanje praznjenja Prekomjerna struja Crvena Zaustavite praznjenje i
pronadite uzrok
roblema
Visoka temperatura Crvena Zaustavite praznjenje 1
pronadite uzrok
roblema
Ukupni napon, podnapon| Crvena Zapoc¢ni punjenje
napon celije, Crvena Zapoc¢ni punjenje

4.3 Analiza i uklanjanje uobicajenih neispravnosti

Analiza 1 uklanjanje uobic¢ajenih neispravnosti prikazani su u Tablici 4-2:

Tablica 4-2 Analiza i uklanjanje uobicajenih neispravnosti



Pojava neispravnosti

'Analiza uzroka

RjeSenje nastale

situacije
1 [Indikator ne reagira nakon §to [Ukupni napon je manji od Provjerite ukupni
je ukupni napon nizi od 40V*N napon.
40V*N. Provjerite ukupni
napon.
2 |Nema istosmjernog izlaznog [Status podataka o bateriji je Procitajte podatke o
signala neuobicajen. bateriji na zaslonu
Baterija ulazi u zastitu od
rekomjernog praznjenja
3 |Vrijeme istosmjernog Kapacitet baterije je sve manji  |[Zamijenite bateriju za
napajanja je prekratko pohranu ili dodajte vise]
modula
4 |Baterija se ne moze napuniti |[Napon punjenja je prenizak Podesite napon
do 100% unjenja na S7V*N
5 [Kabel za napajanje iskri Kratki spoj u strujnom prikljuckuOdspojite bateriju,
nakon ukljucivanja struje i provjerite uzrok
ALM svijetli crveno kratkog spoja
6 [Komunikacijska neispravnost [DIP postavka glavnog ra¢unala [Provjerite pojedinacno

je netoCna / vrsta baterije
pretvaraca je neispravna /
komunikacijski kabel se
neispravno koristi /
komunikacijski kabel nije
ispravno spojen na
komunikacijski prikljuc¢ak
baterije ili komunikacijski
prikljucak pretvaraca / verzija
firmvera baterija je preniska da

navedene moguce
uzroke

odrzi pretvarac

Ako trebate tehnicku pomoc ili imate bilo kakvih pitanja, molimo kontaktirajte prodavaca.
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1.1. Fontos biztonsagi utasitasok

1. Bevezetés

Figyelem
o Kérjiik, ne tegye az akkumulatort vizbe vagy tlizbe, robbanasi
vagy barmilyen mdas olyan helyzetbe, amely az On életét
veszélyeztetheti.
o Kérjilik, csatlakoztassa megfelelden a vezetékeket a telepités
soran, ne csatlakoztassa forditott iranyba.




A rovidzarlat elkeriilése érdekében kérjiik, ne kdsse Ossze a
pozitiv ¢és negativ polusokat vezetékekkel ugyanazon a
késziiléken.

Kertilje el az akkumulator sériilését, kiilondsen a szurast, iitést,
taposast vagy litést.

Figyelem

Az eszkoz eltavolitdsa vagy a kabelek jracsatlakoztatasa elott
kapcsolja ki teljesen a késziiléket. Ezzel elkeriilheté az
aramiités veszélye.

Tlzveszély esetén hasznaljon szaraz porral oltd késziiléket a
lang  eloltasdhoz. A folyékony  tlizoltd6  késziilék
robbanasveszélyt okozhat.

Biztonsaga érdekében semmilyen koriilmények kozott ne
szereljen szét Onkényesen egyetlen alkatrészt sem. A
karbantartast felhatalmazott miiszaki személyzetnek vagy
cégiink miiszaki karbantart6 részlegének kell elvégeznie. Az
illetéktelen beavatkozasbol eredé meghibdsodéds nem tartozik a
garancia hatalya ala.

Figyelmeztetés

Termékeink a szallitas el6tt szigoru ellendrzésen esnek at. Ha
barmilyen szokatlan jelenséget észlel, mint példaul a
késziilékhaz megduzzadasat, azonnal forduljon hozzank.
Biztonsaga érdekében hasznélat eldtt gy6z6djon meg arrdl,
hogy a termék megfelelden foldelve van.

A megfeleld hasznalat érdekében gy6zddjon meg arrol, hogy
az adott eszkdz paraméterei kompatibilisek és egyeznek.
Kérjiikk, ne hasznaljon vegyesen kiilonb6zé gyartoktol
szarmazo6, kiilonbozé tipusi ¢és modellit akkumuléatorokat,
valamint régi és 1j akkumulatorokat egyfitt.

Figyelmeztetés

A kornyezet és a taroldas modja befolyasolhatja a termék
¢lettartamat, kérjiik, tartsa be az lizemeltetési kornyezetre
vonatkozo utasitasokat, hogy az eszkdz megfeleld allapotban
miikédjon.

Hossza tavu tarolas esetén az akkumulatort 6 havonta egyszer
fel kell tolteni, és az elektromos toltés mértéke haladja meg a
névleges kapacitas 80%-at.

Kérjik, toltse fel az akkumuldtort 18 oran belil a teljes
lemertilés vagy a tultoltés elleni védelem aktivalasa utan.

Az elméleti készenléti 1d6 képlete: T=C/I (T a készenléti 1d6, C
az akkumulator kapacitdsa, I az dsszes terhelés 6sszarama).

1.2. Rovid bevezetés

Az 51,2VI00AH litium-vas-foszfat akkumulédtor rendszer egy szabvanyos akkumulator-
rendszeregység, az ligyfelek igényeik szerint vélaszthatnak bizonyos szamu 51,2V100AH
akkumulatort, és sorba kothetik dket nagyobb kapacitast akkumulatorcsomag kialakitasahoz,
amely kielégitheti a felhasznalé hosszii tavi energiasziikségleteit. A termék kiilondsen
alkalmas energiatarolasra magas tizemi homérsékleten, korlatozott beépitési helyen, hosszu
tartalék tapellatasi ido €s hosszu élettartam mellett.




1.3. Termék tulajdonsagok

Az 51.2V100AH energiatarold termék pozitiv elektrodaanyaga litium-vas-foszfat, az
akkumulatorcelldkat az akkumulatorkezeld rendszer hatékonyabban kezeli, jobb teljesitményt
biztositva. A rendszer fobb jellemz6i a kdvetkezok:

e Az egész modul nem mérgezd, nem szennyezd és kdrnyezetbarat;

e A katod anyaga LiFePO4-bdl késziil, biztonsagos teljesitményt és hosszu €lettartamot
biztosit.

e Akkumulatorkezeld rendszer (BMS) jobb teljesitménnyel, olyan védelmi funkcidkkal
rendelkezik, mint a tilmeriilés, tultoltés, talaram, abnormalis homérséklet.

e Onkezelés toltésnél és kisiitésnél, egymagos kiegyenlité funkcio.

e Az intelligens kialakitas beépitett diagnosztikai modult tartalmaz.

e Rugalmas konfiguracio, amely lehetové teszi tobb akkumuldtormodul parhuzamos
hasznalatat a kapacités €s a teljesitmény novelése érdekében.

¢ A rugalmas konfiguraciok lehetdvé teszik tobb akkumulator parhuzamos hasznalatat a
hosszabb készenléti id6 érdekében.

o Onszelldztetés alacsonyabb rendszerzaj mellett.

e Minimalis akkumulator onkisiilés: akkor az Gjratoltési idészak tarolas kozben akar 10
honap is lehet.

¢ Nincs memoriaeffektus, igy az akkumulator sekélyen tolthetd és kisiithetd.

e Munkakdrnyezetben széles homérséklet-tartomannyal rendelkezik, -10 °C ~ +55 °C, a
keringési tartomany és kisiitési teljesitmény jo magas homérsékleten is.

2. Termék specifikacio

2.1. Méret és suly

51.2V100Ah

=N > L

849

165

o B
[—

590



2-1. tablazat Késziilék mérete

Termék  |Névleges fesziiltség: | Névleges kapacitas Méretek Suly
V) (Ah) (mm) (kg)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173.,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358,4 100 590*420*1302 367,9
OHS40K-100 409,6 100 590*420*1453 4164
2.2. Uzemi paraméterek
2-2. tablazat Uzemi paraméterek
Miiszaki specifikacié 15SKWH 20KWH 25KWH 30KWH 35KWH 40KWH
Telepitési mod Egymashoz illeszthet
Akkumulator tipus LifePO 4 (LFP)
Energia modul (kWh) 5,12
Névleges fesziiltség modul (V) 51,2
Modul kapacitas (Ah) 100
Rendszertipus OHS15K- 100[OHS20K- 100 OHS25K- 100 | OHS30K- 100 | OHS35K- 100 | OHS40K- 100
Akkumulatormodul mennyiség 3 4 5 6 7 8
InSeries (opcionalis)
Névleges rendszerfesziiltség 153,6 204,8 256,0 307,2 358,4 409,6
M
Névleges rendszerteljesitmény 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
(KWh)
Hasznalhat6 kapacitas (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Méretek (mm) 590*420*698|590*420*849|590*420*1000|590*420*1151|590*420%1302|590*420*1453
Suly (kg) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 416,4
Ajanlott t61t6/kisiitési aram (A) 40
Kommunikécid CAN
Behatolas elleni védelem 1P65
Tengerszint feletti magassag <2000 m

Elettartam

254+2°C,0.5C /0.5C,EOL70% > 6000

Monitoring paraméterek

Rendszerfesziiltség, aramerdsség, cella fesziiltség, cella hdmérséklet, modul hémérséklet

Toltési allapot

Intelligens algoritmus

Munkah6émérséklet

0°C~ 45°C toltés, - 10°C ~ 55°C kistilés

Tarolasi hémérséklet:

0~35°C

2.3. Berendezés interfész hasznalati utasitas
2.3.1 Ez a szakasz leirja az akkumulatoregység eliilso és hatso interfész funkcioit

Termék eliilsé interfésze




Vezérlodoboz modul eliilsd interfésze




2-3. tablazat Interfész meghatarozas

Elem Megnevezés Meghatarozas
1 [Tépcsatlakozo Sorosan csatlakoztatott akkumulatorokhoz
2 [Képernyd Az akkumulator informécidinak megjelenitése
3 |Légmegszakito Aramvédelem
4 BMS be/ki Akkumulétorkezeld rendszer inditdsa
5 |Foldelési pont Foldelési pont
6 |WiFi WiFi
7  [Pozitiv kimenet Egyendram (DC) + az inverterhez
8 [Negativ kimenet Egyenaram (DC) — az inverterhez
9 |[Kommunikécios port Hibakeresési kommunikécio

Kommunikacios port

Kommunikéaci6 az inverterrel

|k
L

Kommunikacids port

Kommunikaci6 az akkumulator-klaszterek kozott

2.3.2 CAN/485/RS232 interfész meghatarozas

SHUITIES!

RS485/CAN RS485/CAN
Kommunikaci6 az Kommunikacid az
inverterrel akkumulator-klaszterek
kozott
Pin pozicid Szin Meghatérozas
PIN1 Narancssarga/fehér  485B1
PIN2 Narancssarga 485A1
PIN3 7.01d/fehér GND
PIN4 Kék CANH
RS485/CAN PINS K él/Teher CANL
PING Z0ld: GND
PIN7 Barna/fehér 485A2
PINS8 Barna 485B2

2.3.4. Képernyo




Ssz. Leiras Funkcio
1 [Toltési allapot Az energiatdrold rendszer toltottségi allapotdnak valds iddben|
(SOC) torténd megjelenitése
2 |Fesziiltség Fesziiltség kijelzés valos iddben
3 |[Homérseklet Az akkumulator legmagasabb homérsékletének megjelenitése
4  |Aktualis Az akkumulator aktudlis hémérsékletének kijelzése valds idében
5 |Rendszer stdtusza |A READY normal mukodést, az ALM rendszerhibat jelent

2.4. Akkumulatorkezel6 rendszer (BMS)
2.4.1. Akkumulatorkezel6 rendszer-védelem és -jelzés

Tulfesziiltség riasztas/toltés védelem:

Amikor a teljes fesziiltség vagy barmely cella fesziiltsége eléri az elére beallitott riasztasi
értéket toltés kdzben a figyelmeztetd lampa villogni kezd. A védettségi fokozat elérésekor a
figyelmeztetd lampa folyamatosan vilagit, és a toltési folyamat megszakad. Miutan a teljes
fesziiltség vagy az Osszes cella fesziiltsége visszaall az elfogadhato hatarok kozé a védelem
kikapcsol, és a toltés folytatddhat.

Alacsony fesziiltség elleni védelem kitiritéskor:

A rendszer megszakitja az aramellatast, ha a kistiilés soran barmelyik cella fesziiltsége vagy az
akkumulator teljes fesziiltsége az eldre bedllitott védelmi érték ala esik. Ez aktivalja a taltoltés
elleni védelmet. Amint az egyes celldk fesziiltsége visszadllt a normal hatarértékekre a
védelem kikapcsol, és a rendszer folytathatja a miikddést.

Tularamvédelem t6ltés kdzben:
Ha a toltbaram >50A, az akkumulatorkezel6 rendszer ledll, és miutan az aram 50A ala
csokken, automatikusan elindul.

Talaramvédelem kisiilés kozben:

......

aram 50A ala csokken, automatikusan elindul.

Alacsony/talhdmérséklet elleni védelem toltés kdzben:

Ha az akkumulator hdmérséklete a -0°C ~ +45°C tartomanyon kiviil esik toltés kdzben, a
hémérsékletvédelem aktivalodik, és a késziilék ledllitja a toltést.

A védelem megsziinik, ha a hdmérséklet visszatér a névleges lizemi tartomanyba.



Alacsony/talhdmérséklet elleni védelem kisiilés kozben:

Ha az akkumulator hémérséklete a -10°C ~ +55°C tartomanyon kiviil esik kisiilés kézben, a
hémérsékletvédelem aktivalodik, és a késziilék ledllitja a toltést.

A védelem megsziinik, ha a hdmérséklet visszatér a névleges lizemi tartomanyba.

Rovidzarlat-védelem:
Amikor az akkumuldtor kikapcsolt allapotbodl aktivalodik, rovidzarlat esetén a rendszer 60
masodpercre rovidzarlat elleni védelmet indit el.

Onkikapcsolas:
Ha a késziilék nem csatlakozik kiils¢ terheléshez ¢és tapegységhez, és nincs kiilsd
kommunikacié tobb mint 72 oran keresztiil, az eszk6z automatikusan alvo modban marad.

3. Telepités és konfiguracio

3.1. Telepités elokészitése
3.1.1. Biztonsagi eldiras

E rendszer telepitését csak képzett személyzet végezheti, aki rendelkezik az elektromos
rendszerekkel valdo munkavégzéshez sziikséges ismeretekkel.

A telepités soran szigoruan tartsa be az itt megadott biztonsagi utasitasokat, valamint minden
helyi eldirast.

¢ Minden ehhez a rendszerhez csatlakoztatott, S00V alatti fesziiltségii kiilsé aramkornek
meg kell felelnie az IEC 60950 szabvanyban meghatarozott SEHV (Safety Extra Low
Voltage) kdvetelményeinek.

e A rendszerszekrény belsejében végzett munka eldtt gy6z0djon meg arrdl, hogy az
teljesen ki van kapcsolva az aramellatasrol, €s minden csatlakoztatott akkumulator le
van valasztva.

e A vezetékezést szakszerlien kell elvégezni, és olyan véddintézkedéseket kell
tartalmaznia, amelyek megakadalyozzdk a kabelek ¢érintkezését az elektromos
berendezésekkel végzett munka soran.

e Az akkumulatorrendszer beszerelésekor a kovetkezd védofelszerelés viselése
sziikséges:

Szigeteld kesztyli Véddszemiiveg Munkavédelmi cipd

3.1.2. Kornyezetvédelmi eldirasok

Munkahdmérséklet: 0°C ~ +45°C

A toltési hdmérséklet tartomany 0°C ~ + 45°C,
A kisiilési hdmérséklet tartoméany -10°C ~ +55°C
Tarolasi hdmérséklet: 0°C ~ +35°C



Relativ paratartalom: 5% ~ 85%RH

Tengerszint feletti magassag: legfeljebb 2000 m

Uzemeltetési kornyezet: Beltéri telepités, naptol és széltdl védett helyek, vezetéképes por és
korroziv géaz kiiktatasa.

A kovetkezo feltételek teljesiilnek:

A telepités helyének a tengertdl tavol kell lennie a sés viz és a magas paratartalom
elkertilése érdekében.

A termék elhelyezésére szolgalo terep legyen sik és vizszintes.

A telepités helyének kozelében ne legyenek gyulékony robbandanyagok.

Az optimalis kdrnyezeti hdmérséklet 15°C ~ 30°C

Tartsa tavol portol és szennyezett teriiletektol

3.1.3. Szerszamok és adatok

A hasznalhato szerszamokat és mérdeszkdzoket a 3-1. tablazat tartalmazza.

3-1. tablazat Eszkoztar

MEGNEVEZES
Csavarhuzé (hornyos, Phillips) Multiméter
Nyomatékkulcs Aramméré kapcsokkal
Atlés fogd Szigeteld szalag
Hegyes orri fogd Homérséklet mérd
Fog6 a huzalok megfogésédhoz Antisztatikus karko6td
Vezeték csupaszitd fogd Kébel csatlakozas
Elektromos furogép M¢éroszalag

3.1.4. Miiszaki elokészités

Az elektromos interfész ellenorzése

Az akkumulatorhoz kozvetleniil csatlakoztathatdé eszkozok kozé tartoznak a fogyasztoi
berendezések, a fotovoltaikus rendszerek vagy egyéb aramforrasok.

Gy06z6djon meg arrdl, hogy a csatlakoztatni kivant eszkdz (PV rendszer, tapegység
stb.) DC kimenettel rendelkezik, és annak kimeneti fesziiltsége a 2-2. tablazatban
megadott hatarokon beliil van.

Figyeljen arra, hogy a felhasznalé fotovoltaikus energiatermeld berendezése,
tapegysége vagy egyéb aramellatd berendezése egyenaramu tap interfészének
maximalis kislitdaramanak nagyobbnak kell lennie, mint a 2-2. tdbldzatban hasznalt
termékek maximalis toltdarama.

Amennyiben a felhasznal6 fotovoltaikus berendezése egyenarami tapegység
interfészének maximalis kisiitési kapacitasa kisebb, mint a 2-2. tablazatban hasznalt
termékek maximalis toltdarama, a felhasznaldo fotovoltaikus berendezésének
egyenaramu tapegység interfészének aramkorlatozo funkcioval kell rendelkeznie,
hogy biztositsa a felhasznalo berendezésének normal miitkodését.

Ugyeljen arra, hogy az akkumulatoros fogyaszti berendezés maximalis iizemi arama
(DC konverter bemenet) kisebb legyen, mint a 2-2. tablazatban hasznalt termékek
maximalis kisiitési drama.



Biztonsagi ellenérzés

Megfeleld tlizoltd felszerelést, példaul hordozhatdo porral oltd késziiléket kell
biztositani a termék kozelében.

Sziikség esetén automatikus tlizoltd rendszert kell biztositani.

Az akkumulator kozelében nem szabad gyulékony, robbanésveszélyes vagy egyéb
veszélyes anyagokat tarolni.

3.1.5. Kicsomagolasi vizsgalat

A berendezés telepitési helyszinre szallitasakor a be- és kirakodast minden szabalynak
¢s eldirasnak megfelelden kell végrehajtani, hogy elkeriiljiik a kedvezdtlen iddjarasi
viszonyoknak val6 kitettséget.

Ellendrizze a csomagok teljes szamat az egyes csomagokhoz csatolt fuvarlevél
alapjan, és gy6z06djon meg arrél, hogy a csomagolas jo allapotban van.

Dolgozzon o6vatosan a kicsomagolas sordn, hogy elkeriilje a termék feliiletének
sériilését.

A csomag felbontasa utdn a telepitdé személyzet olvassa el a miszaki
dokumentumokat, ellenérzze a listat a konfiguracios tablazat és a csomagolasi lista
szerint, hogy megbizonyosodjon a termékek teljességérdl és sértetlenségérdl. Ha a
belsd csomagolas sériilt, azt alaposan meg kell vizsgélni és fel kell jegyezni.

A csomagolasi lista kovetkezo:

Elem Specifikacio Mennyiség
e
% N
51.2V/100AH : -
Akkumulator tipus 5 12Kwh N \

Nagyfesziiltségii

akkumulator klaszter 50A 1 \ c -
V-TA

vezérlddoboz

Akkumulator modul

alap
Pozitiv vezeték az Piros/6~4 AWG 1 - =)
inverterhez /L.2000mm
Negativ vezeték az Fekete/6~4 AWG 1 M ~
inverterhez /L2000mm "’
KommgmkaClos kabel L2000mm | £ -
az inverterhez
Kommunikacios kabel B -5
az akkumulatorok L1000mm 1
kozott
Felhasznaloi |
kézikdnyv

3.2. Berendezések telepitése

3.3.1. Telepités 1épései

1. 1épés Mechanikai 0sszeszerelés




(1) Telepitési 1épés:
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m . 4. 1épés Szerelje be az oldalso rogzitdcsavarokat
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3. Iépés Szerelje be a nagyfesziiltségli akkumulator
A klaszter vezérlédobozat
1
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|
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2. 1épés Villanyszerelés

(1) Csatlakozas az inverterhez
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3.2.2. Invertor paraméterek beallitasa az inverterben

Ha az inverterének nincs kommunikacios funkcidoja az OHS-100 akkumulatorral,
kérjiik, allitsa be az invertert a kovetkezo adatok szerint.

Maximalis toltési fesziiltség (modul): 56,0V*N
Kikapcsolasi (megszakitasi) fesziiltség : 49.0V*N SOC20%)
Kikapcsolasi (megszakitasi) SOC: 20%

Ujrainditési fesziiltség: 51,2 V¥N

Maximalis toltési aram: S0A

Maximalis kisiilési &ram: 50A

4. Telepités és konfiguracio
4.1. Az akkumulatorrendszer hasznalati és kezelési utmutatéja

Az elektromos szerelés befejezése utan kovesse az alabbi Iépéseket az akkumulatorrendszer
elinditasahoz.

1. Nyissa meg a BMS be/ki, varja meg, amig a képernyd megnyilik, és megjeleniti az
akkumulatort normal allapotban.

2. Miutan az LCD-képernyén megjelenik az akkumulator normal allapota, nyissa ki a
levegdkapcsolot.

1. Ha a bekapcsologomb megnyomdasa utan az LCD-képernyén az akkumulator ALM
allapota lathato, olvassa el a ,,4.2. Riasztasi jelzés leirasa és kezelése” cimii részt. Ha a hiba
nem javithatd, azonnal forduljon a forgalmazdhoz.

2. Hasznéljon voltmérét, hogy mérje meg azt, hogy a megszakitdé akkumuldtoranak
érintkezdjének fesziiltsége magasabb-e, mint 48 V*N, ¢és ellendrizze, hogy a fesziiltség
polaritasa Osszhangban van-e az inverter bemeneti polaritasaval. Ha a megszakito-
akkumulator bemeneti kapcsa rendelkezik kimeneti fesziiltséggel, és az nagyobb, mint
48V*N, akkor az akkumulator normalisan elkezdett miikddni.

3. Miutan meggy6z9dott arrol, hogy a kimeneti fesziiltség és az akkumulator polaritasa
megfeleld, kapcsolja be az invertert, és zarja le a megszakitot.

4. Ellenérizze, hogy az inverter és az akkumulator koOzotti csatlakozéas jelzdje
megfeleld, akkor sikeresen fejezze be az akkumulator és az inverter kozotti csatlakoztatast.
Amennyiben a jelzéldmpa nem vilagit megfeleléen, nézze meg az okot az inverter
kézikdnyvében.

4.2. Riasztasi jelzés leirasa és kezelése

Amennyiben védelmi mod aktivalodik, vagy rendszerhiba 1ép fel, a riasztasi jelzés a
BSM48100HP eldlapjan talalhatd lizemallapot-jelzon keresztiil torténik. A halozatkezelés
lekérdezheti az adott riasztasi kategoriakat.

Ha a hiba példaul egycellas tulfesziiltség, toltési tularam, fesziiltségcsokkenés elleni védelem,
magas hoémérséklet elleni védelem és egyéb rendellenesség, amelyek befolydsoljak a
kimenetet, kérjik, kezelje a 4-1. tablazat szerint.



Tablazat 4-1. Foriasztas és védelem

Statusz Riasztéasi kategéria Riasztési jelzés Kezelés
Tularam PIROS Allitsa le a toltést, és keresse]
Toltési allapot meg a probléma okat
Magas hémérséklet  |Piros Allitsa le a toltést
Tularam Piros Allitsa le a kisiilést, és keresse]
meg a probléma okat
Magas homérséklet  |[Piros Allitsa le a kisiilést, és keresse]
et meg a probléma okét
Kisalést allapot Teljes fesziiltség, Piros Ind%tsapa toltést
alulfesziiltség
Cella fesziiltség, Piros Inditsa a toltést
alulfesziiltség

4.3. Gyakori hibak elemzése és kezelése

A gyakori hibak elemzése és kezelése a 4-2. tablazatban talalhato:

Téblazat 4-2. Gyakori hibak elemzése és kezelése

Ssz. Meghibasodas Ok elemzés Megoldas
1 |A jelz6 nem reagdl, ha a teljes|A teljes fesziiltség kisebb, mint [Ellendrizze a teljes
fesziiltségteljesitmény kisebb, 40V*N fesziiltséget
mint 40V*N. Ellendrizze a
teljes fesziiltséget.
2 Nincs DC kimeneti jel Az akkumulator adatallapota Olvassa el az
rendellenes. akkumulatorra
Az akkumulator talzott vonatkozo
lemeriilés elleni védelembe 1€ép  [informécidkat a
monitoron.
3 |A DC tapellatas ideje tal rovidAz akkumulator kapacitasa egyre(Cserélje ki az
lkisebb akkumulatort, vagy
adjon hozzé tovabbi
modulokat
4 |Az akkumulatort nem lehet  |A toltési fesziiltség tal alacsony |Allitsa be a toltési
100%-ra feltolteni. fesziiltséget STV*N
¢rtekre
5 |A tapkabel a tapfesziiltség  [Rovidzarlat a tapcsatlakozéasban (Csatlakoztassa le az

bekapcsolasa utan szikrazik,
¢s az ALM pirosan vilagit

akkumulatort,
ellendrizze a
rovidzarlat okat




6 [Kommunikacids hiba A gazdagép DIP bedllitasa Egyenként ellendrizze
helytelen/az inverter ezeket a lehetséges
akkumulator tipusa nem okokat

megfelelé/a kommunikacios
lkabelt nem megfeleléen
hasznalt/a kommunikacids kabel
nem megfeleléen van
csatlakoztatva az akkumulator
kommunikécids portjahoz vagy
az inverter kommunikacios
portjahoz/az akkumulator
firmware-verzidja tul alacsony
az inverter tdimogatasahoz

Anennyiben miiszaki segitségre van sziiksége, vagy barmilyen kérdése meril fel, kérjik,
forduljon a forgalmazdhoz.
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1. Introduzione

1.1 Istruzioni importanti in materia di sicurezza

Pericolo!

e Si prega di non immergere la batteria in acqua o non metterla
nel fioco in quanto cid potrebbe causare un’esplosione o altra
situazione che potrebbe mettere in pericolo la Vostra vita.

e Collegare il cablaggio in modo corretto durante I’installazione,
senza invertire il collegamento. Per evitare cortocircuiti, non
collegare 1 poli positivo e negativo con il conduttore dello
stesso dispositivo.

e Evitare qualsiasi forma di danno alla batteria, in particolare
perforazioni, urti, calpestamenti o colpi.




Pericolo!

Si prega di disattivare completamente 1’alimentazione quando
si rimuove il dispositivo o si ricollegano i cavi durante 1’uso
quotidiano, altrimenti potrebbe esserci il pericolo di scossa
elettrica.

Utilizzare un estintore a polvere secca per estinguere la flamma
in caso di incendio, I’estintore liquido puo causare un rischio di
esplosione.

Per motivi di sicurezza, non smontare arbitrariamente nessun
componente in nessun caso. La manutenzione deve essere
eseguita da personale tecnico autorizzato o dal servizio di
assistenza tecnica della nostra azienda. I danni al dispositivo
dovuti a un funzionamento non autorizzato non sono coperti
dalla garanzia.

Attenzione!

I nostri prodotti sono stati rigorosamente ispezionati prima
della spedizione. Si prega di contattarci se si riscontri fenomeni
anomali, come il rigonfiamento dell’involucro esterno del
dispositivo.

Il prodotto deve essere messo correttamente a terra prima
dell’uso per garantire la sicurezza dell’utente.

Per garantire un uso corretto, assicurarsi che i parametri del
rispettivo dispositivo siano compatibili e corrispondenti.

Si prega di non utilizzare insieme batterie di diversi produttori,
diversi tipi e modelli e batterie vecchie e nuove.

Attenzione!

L’ambiente e il metodo di conservazione possono influire sulla
durata del prodotto, rispettare le istruzioni relativi all’ambiente
di funzionamento per garantire che il dispositivo funzioni in
condizioni adeguate.

Per lo stoccaggio a lungo termine, la batteria deve essere
ricaricata una volta ogni 6 mesi e il livello di carica elettrica
deve superare 1’80% della capacita nominale.

Si prega di caricare la batteria entro 18 ore dopo che si ¢
completamente scaricata, altrimenti viene attivata la modalita
di protezione contro il sovraccarico.

Formula del tempo di standby teorico: T=C/I (T ¢ il tempo di
standby, C ¢ la capacita della batteria, I ¢ la corrente totale di
tutti i carichi).

1.2. Breve introduzione

Il sistema di batterie al litio-ferro-fosfato da 51,2 V 100 Ah € un’unita di sistema di batterie
standard e i clienti possono scegliere un certo numero di batterie da 51,2 V 100 Ah in base
alle proprie esigenze e collegarle in serie per formare un pacco batterie di maggiore capacita,

per soddisfare le esigenze di alimentazione a lungo termine dell’utente. Il prodotto ¢

\

particolarmente adatto per applicazioni di accumulo di energia a temperature di esercizio
elevate, spazio di installazione limitato, lunghi tempi di backup dell’alimentazione e lunga

durata di utilizzo.




1.3 Proprieta del prodotto

I materiali degli elettrodi positivi del prodotto per I’accumulo di energia 51.2 V 100 AH sono
il fosfato di ferro di litio (LiFePO4), le celle della batteria sono gestite efficacemente dal BMS
(sistema di gestione della batteria) con prestazioni migliori. Il sistema ha le seguenti
caratteristiche:

e L’intero modulo ¢ atossico, non inquinante e rispettoso dell’ambiente.

e Il materiale utilizzato per il catodo ¢ il LiFePO4, con prestazioni di sicurezza e u lunga
durata del ciclo.

e Il sistema di gestione della batteria ¢ piu efficiente ed ¢ dotato di funzioni di
protezione come la protezione contro il sovrascarico, il sovraccarico, la sovracorrente
e la temperatura anomala.

e [’autogestione nelle fasi di carica e di scarica, la funzione di bilanciamento a nucleo
unico.

e Il design intelligente configura il modulo di ispezione integrato.

e La configurazione flessibile consente 1’utilizzo di piu moduli batteria in parallelo per
espandere la capacita e la potenza.

e Le configurazioni flessibili consentono di collegare in parallelo piu batterie per
prolungare 1I’autonomia in standby.

e Autoventilazione con riduzione della rumorosita del sistema.

¢ Ridotto autoscaricamento della batteria, quindi il periodo di ricarica puo arrivare fino a
10 mesi durante lo stoccaggio.

e Nessun effetto memoria, quindi ¢ possibile che la batteria si carichi e si scarichi in
modo incompleto.

o [] A causa dell’ampio intervallo di temperatura dell’ambiente di lavoro di -10°C ~
+55°C, le prestazioni di circolazione e di scarico sono elevate anche a temperature
elevate.

2. Specifiche del prodotto

2.1 Dimensioni e peso

Modulo Cluster di moduli



51.2V100Ah

849

VIAC
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Scatola di controllo del cluster di batterie ad alta tensione

Tabella 2-1 Dimensioni del dispositivo

599

59

Base del modulo batteria

Tensione Capacita nominale | .. —

Prodotto nominale (V) (Ah) Dimensioni (mm) Peso (kg)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 222.4
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358,4 100 590*420*1302 367,9
OHS40K-100 409.,6 100 590*420%1453 4164

2.2 Parametri di prestazione
Tabella 2-2 Parametri di prestazione
Specifiche tecniche ISKWH | 20KWH | 25KWH | 30KWH | 35KWH | 40KWH
Modalita di installazione Sovrapponibile
Tipo di batteria LifePO 4(LFP)
Potenza del modulo (kWh) 5,12
Tensione nominale del modulo
W) 51,2
Capacita del modulo (Ah) 100
Modello dI sistema OHS15K- 100[0HS20K- 100{ OHS25K- 100 | OHS30K- 100 | OHS35K- 100 | OHS40K- 100
Numero di moduli batteria
oo X 3 4 5 6 7 8
collegati in serie (opzionale)
Tensione n"m(i\‘;;‘le delsistema | 53 ¢ 204,8 256,0 307,2 3584 409,6
Capacita nominale del sistema
(KWh) 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96




Capacita utile (KWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Dimensioni (mm) 590*420%698 |590*420*849|590*420*1000|590*%420*1151|590*420*1302|590*420*1453
Peso (kg) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 416,4
Corrente di carica/scarica 40
consigliata (A)
Comunicazione CAN
Grado di protezione 1P65
Altitudine <2000 m
Ciclo di vita 25+2°C, 0.5C /0.5C, EOL70% > 6000
Parametri di monitoraggio Tensione del sistema, corrente, tensione della cella, temperatura della cella, temperatura
modulo/i
Livello di carica SOC Algoritmo intelligente
Temperatura di esercizio 0°C ~ 45°C carica, - 10°C ~ 55°C scarica
Temperatura di stoccaggio 0~35°C

2.3 Istruzioni per ’'interfaccia dell’apparecchiatura

2.3.1 Questa sezione descrive in dettaglio le funzioni dell’interfaccia del lato anteriore e

posteriore del pacco batterie

Interfaccia del lato anteriore del prodotto

Interfaccia del lato anteriore del modulo della scatola di controllo



b
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7 8 9 10 11
Tabella 2-3 Definizione dell’interfaccia
Elemento Denominazione Definizione
1 Connettore di alimentazione Per il collegamento in serie del pacco
batterie
2 Schermo Per visualizzare le informazioni sulla
batteria
3 Interruttore dell’aria Protezione da corrente
4 Attivazione/Disattivazione del | Avvio del BMS
BMS
5 Punto di messa e terra Punto di messa e terra
6 Wi-Fi Wi-Fi
7 Uscita positiva Corrente continua + all’inverter
8 Uscita negativa Corrente continua - all’inverter
9 Porta di comunicazione Comunicazione di debug
10 Porta di comunicazione Comunicazione con I’inverter
11 Porta di comunicazione Comunicazione tra il cluster di batterie

2.3.2 Definizione dell’interfaccia CAN/485/RS232




AL AL

RS485/CAN RS485/CAN
Comunicazione con Comunicazione tra il cluster
Pinverter di batterie
Posizione dei PIN Colore Definizione
PIN1 Arancione/bianco 485B1
PIN2 Arancione 485A1
PIN3 Verde/bianco GND
PIN4 Blu CANH
RS485/CAN PINS5 Blu/bianco CANL
PIN6 Verde GND
PIN7 Marrone/bianco 485A2
PINS Marrone 485B2
2.3.4 lucnuei

|
|
2022-10-07 Insulgtion| 16:47

5 | o.oh % -600 A
Vol_Bat soc CurBat 1 4

Meax Vol. Min Vol. Max Temp. Min Temp.

f 04 Ve 2008 Ve 24 ce 2 - 3
L Celle a7 Cell # 4 TSensor# § TSensor

G o S e e o ome B

n° Descrizione Funzione
1 SOC Yisualizzg il valore dgl livellp di carica in tempo reale del
sistema di accumulo di energia
2 Tensione Visualizza il valore della tensione in tempo reale
3 Temperatura | Visualizza la temperatura massima della batteria
4 Corrente Visualizza la temperatura della batteria in tempo reale
. READY significa funzionamento normale, ALM significa
5 Stato del sistema .
guasto del sistema

2.4 Sistema di gestione della batteria (BMS)
2.4.1 Protezioni e allarmi del BMS

Allarme/protezione contro sovratensione in fase di carica:




Quando la tensione totale o la tensione di una qualsiasi delle celle della batteria raggiunge il
valore nominale in fase di carica, la spia dell’allarme inizia a lampeggiare. Quando viene
raggiunto il valore nominale di protezione, la spia dell’allarme si accende e la batteria smette
di caricarsi. Dopo che la tensione totale o la tensione di tutte le celle ritorna all’intervallo
nominale, la protezione viene disattivata.

Allarme/protezione contro sovratensione in fase di scarica:

Il sistema di batterie interrompe 1’alimentazione di carichi esterni quando la tensione di una
cella della batteria o la tensione totale scende al di sotto del valore nominale di protezione in
fase di scarica — viene attivata la protezione contro sovraccarica. Quando la tensione di ogni
cella ritorna all’intervallo nominale, la protezione viene disattivata.

Protezione contro sovracorrente in fase di carica:

Quando la corrente di carica € superiore a 50 A, il BMS interrompe il flusso di corrente,
mentre quando la corrente diventa inferiore a 50 A, viene attivato automaticamente.

Protezione contro sovracorrente in fase si scarica:

Quando la corrente di scarica ¢ superiore a 50 A, il BMS interrompe il flusso di corrente,
mentre quando la corrente diventa inferiore a 50 A, viene attivato automaticamente.

Protezione contro la temperatura eccessivamente bassa/alta in fase di carica:

Quando la temperatura della batteria ¢ al di fuori dell’intervallo di -0 °C ~ +45 °C in fase di
carica, la protezione contro la temperatura eccessivamente bassa/alta viene attivata e il
dispositivo interrompe la carica.

La protezione viene disattivata quando la temperatura ritorna all’intervallo di funzionamento
nominale.

Protezione contro la temperatura eccessivamente bassa/alta in fase di scarica:

Quando la temperatura della batteria ¢ al di fuori dell’intervallo di -10°C~+55°C in fase di
scarica, la protezione contro la temperatura eccessivamente bassa/alta viene attivata e il
dispositivo smette di fornire energia a carichi esterni.

La protezione viene disattivata quando la temperatura ritorna all’intervallo di funzionamento
nominale.

Protezione contro cortocircuito:

Se si verifica un cortocircuito quando la batteria viene attivata dallo stato disattivato, il
sistema attiva la protezione da cortocircuito per 60 secondi.

Autodisattivazione:

Quando il dispositivo non collega carichi esterni e fonti di alimentazione e non ha
comunicazioni esterne per piu di 72 ore, entra automaticamente in modalita di standby.



3. Installazione e configurazione
3.1 Preparazione all’installazione
3.1.1 Requisiti di sicurezza

Questo sistema puo essere installato soltanto da personale che ¢ stato addestrato a lavorare
con il sistema di alimentazione e ha una conoscenza sufficiente del sistema stesso.

Durante I’installazione, ¢ necessario attenersi alle norme di sicurezza e alle disposizioni di
sicurezza locali elencate di seguito.

e Tutti i circuiti collegati a questo sistema di alimentazione con una tensione esterna
inferiore a 500 V devono essere conformi ai requisiti SEHV (Safety Extra Low
Voltage) definiti nello standard IEC 60950.

e Se si opera all’interno dell'armadio del sistema di alimentazione, assicurarsi che il
sistema di alimentazione non sia carico. Anche i dispositivi a batterie devono essere
disattivati/scollegati.

e [’installazione dei cavi di distribuzione deve essere ragionevole e fornire misure di
protezione per evitare il contatto con questi cavi durante il funzionamento delle
apparecchiature elettriche.

e Durante I’installazione del sistema di batterie, ¢ necessario indossare i1 seguenti
dispositivi di protezione:

wl.
i

Guanti isolanti Occhiali di protezione Scarpe antinfortunistiche

3.1.2 Requisiti ambientali

Temperatura di esercizio: 0°C ~ +45°C

L’intervallo di temperatura di carica ¢ di 0°C ~ + 45°C,

L’intervallo di temperatura di scarica ¢ di -10°C ~ +55°C

Temperatura di stoccaggio: 0°C~ +35°C

Umidita relativa: 5% ~ 85% RH

Altitudine: non superiore a 2000 m

Ambiente di lavoro: Installazione interna, il sole e il vento devono essere evitati nel sito di
installazione, non dovrebbero esserci polvere e gas corrosivi.

E devono essere soddisfatte le seguenti condizioni:

e La posizione di installazione deve essere lontana dal mare per evitare 1’influenza
dell’acqua salata e I'elevata umidita dell’ambiente.

e Il terreno per il posizionamento del prodotto deve essere orizzontale e livellato.

e Non devono esserci materiali esplosivi infiammabili in prossimita al luogo di
installazione.



e Latemperatura ambiente ottimale ¢ di 15°C ~ 30°C.
e Tenere lontano da polvere e zone sporche.

3.1.3 Strumenti e dati
Gli strumenti e 1 misuratori che possono essere utilizzati sono riportati nella Tabella 3-1.

Tabella 3-1 Strumenti

DENOMINAZIONE
Cacciavite (a taglio, Philips) Multimetro
Chiave dinamometrica Pinza amperometrica
Pinza diagonale Nastro isolante
Pinza a punta appuntita Misuratore di temperatura
Pinza crimpatrice Bracciale antistatico
Pinza spelafili Fascette per cavi
Trapano elettrico Metro a nastro

3.1.4 Preparazione tecnica

Controllo dell’interfaccia elettrica

I dispositivi che possono essere collegati direttamente alla batteria sono le apparecchiature

dell’utente, gli alimentatori o altre fonti di alimentazione.

e Assicurarsi che I’apparecchiatura di generazione di energia fotovoltaica, I’alimentatore
o le altre apparecchiature di alimentazione dell’utente dispongano di un’interfaccia di
uscita CC e misurare se la tensione dell’uscita CC soddisfa i requisiti dell’intervallo di

tensione di cui alla Tabella 2-2.

e Assicurarsi che la corrente di scarica massima dell’interfaccia di alimentazione a
corrente continua dell’apparecchiatura di generazione di energia fotovoltaica,
dell’alimentatore o delle altre apparecchiature di alimentazione dell’utente sia

superiore alla corrente di carica massima dei prodotti indicati nella Tabella 2-2.

Se la capacita di scarica massima dell’interfaccia di alimentazione a corrente continua
dell’apparecchiatura di generazione di energia fotovoltaica dell’utente ¢ inferiore alla
corrente di carica massima dei prodotti indicati nella Tabella 2-2, I’interfaccia di
alimentazione a corrente continua dell’apparecchiatura di generazione di energia
fotovoltaica dell’utente deve avere una funzione di limitazione della corrente per

garantire il normale funzionamento dell’apparecchiatura dell’utente.

e Assicurarsi che la corrente massima di funzionamento dell’apparecchiatura dell’utente
alimentata a batteria (ingresso CC dell’inverter) sia inferiore alla corrente di scarica

massima dei prodotti indicati nella Tabella 2-2.

Controllo di sicurezza

e In prossimita del prodotto devono essere presenti attrezzature antincendio, come per

esempio estintore portatile a polvere secca.



Se necessario, deve essere previsto un sistema automatico di protezione antincendio.
Non collocare vicino alla batteria materiali inflammabili, esplosivi o altri materiali
pericolosi.

3.1.5 Ispezione e disimballaggio

Quando I’apparecchiatura arriva sul luogo di installazione, le operazioni di carico e di
scarico devono essere eseguiti in conformita alle norme e ai regolamenti, per evitarne
I’esposizione al sole e alla pioggia.

Prima del disimballaggio, controllare il numero totale dei colli in base alla distinta
delle parti contenuti all’interno dell’imballo allegata a ciascun pacco e verificare che
I’imballo sia in buone condizioni.

Durante il disimballaggio, maneggiare con cura e proteggere il rivestimento
superficiale dell’oggetto.

Aprire I’imballo, il personale addetto all’installazione deve leggere la documentazione
tecnica, controllare 1’elenco, in conformita alla tabella di configurazione e alla distinta
delle parti contenuti all’interno dell’imballo, e assicurarsi che gli articoli siano
completi e intatti, e se I’imballaggio interno ¢ danneggiato, deve essere esaminato e
descritto in dettaglio.

La distinta delle parti contenuti all’interno dell’imballo ¢ la seguente:

Elemento Specifiche Quantita Figura
e
A\
. 51.2 V/100 AH e
Modulo batteria 5 12 Kwh N \

Scatola di controllo
del cluster di batterie
ad alta tensione

50A

Base del modulo
batteria

Cavo positivo

Rosso/6~4 AWG

1 S = —(
all’inverter /L2000 mm
Cavo negativo Nero/6~4 AWG | M ~
all’inverter /L2000 mm -
Cavo di o -
comunicazione L2000 mm 1
all’inverter
Cavo di L1000 mm 1 - -

comunicazione tra le




batterie

Manuale dell’utente 1

3.2 Installazione delle apparecchiature
3.2.1 Passi dell’installazione

Passo 1 Installazione meccanica

(1) Passi dell’installazione:

Passo 4: Utilizzare le viti di fissaggio laterali.

Passo 3: Installare la scatola di controllo del cluster di batterie ad alta tensione.
Passo 2: Installare il modulo batteria.

Passo 1: Installare la base del modulo batteria.

Passo 2 Installazione elettrica

(1) Collegare con I’inverter




1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC m

1: Connettori di ingresso della batteria
2: Porta del BMS

3.2.2 Impostazioni dei parametri della batteria dall’inverter

Se I’inverter non dispone di una funzione di comunicazione con il pacco batterie OHS-
100, si prega di impostare ’inverter in base ai seguenti dati.

Tensione massima di carica (modulo): 56,0 V¥N

Tensione di disattivazione (interruzione): 49.0 V¥N (SOC 20%)
SOC di disattivazione (interruzione): 20%

Tensione di riavvio: 51,2 V*N

Corrente di carica massima: 50 A

Corrente di scarica massima: 50 A

4. Installazione e configurazione
4.1 Istruzioni per ’uso e il funzionamento del sistema di batterie

Dopo aver completato i collegamenti elettrici, procedere come segue per attivare il sistema di
batterie:



1. Aprire I’attivazione/disattivazione del BMS, attendere che lo schermo si carichi e mostri la
batteria in stato normale.

2. Dopo che lo schermo LCD mostra la batteria in stato normale, aprire I’interruttore dell’aria.

1. Se, dopo aver premuto il pulsante di attivazione, lo schermo LCD mostra la
batteria in stato ALM, si prega di fare riferimento a “4.2 Descrizione ed
elaborazione degli allarmi”. Se il guasto non puod essere riparato, contattare
tempestivamente il rivenditore.

2. Utilizzare un voltmetro per misurare se la tensione del terminale di accesso alla
batteria dell’interruttore automatico ¢ superiore a 48 V*N e verificare se la polarita
della tensione corrisponde alla polarita dell’ingresso dell’inverter. Se il terminale di
ingresso della batteria dell’interruttore automatico ha una tensione di uscita
superiore a 48 V*N, la batteria ha iniziato a funzionare normalmente.

3. Dopo essersi assicurati che la tensione di uscita e la polarita della batteria siano
corrette, attivare I’inverter e chiudere 1’interruttore automatico.

4. Controllare se I’indicatore di collegamento dell’inverter e della batteria
(indicatore di comunicazione e indicatore di stato di accesso alla batteria) € in stato
normale. In caso affermativo, completare con successo il collegamento della
batteria all’inverter. Se I’indicatore luminoso € anomalo, fare riferimento al
manuale dell’inverter per scoprire la causa.

4.2 Descrizione ed elaborazione degli allarmi

Quando viene attivata la modalita di protezione o si verifica un guasto/malfunzionamento del
sistema, il segnale di allarme viene emesso attraverso I’indicatore dello stato di
funzionamento sul pannello frontale del BSM48100HP. La gestione della rete puo consultare
le categorie specifiche di allarmi.

Se il guasto/malfunzionamento, come per esempio la sovratensione di una singola cella, la

sovracorrente di

carica, la protezione contro sottotensione, la protezione contro temperature

elevate e altre anomalie, influisce sull’uscita, si prega di adottare le misure di cui alla Tabella

4-1.

Tabella 4-1 Allarmi principali e protezione

Stato

Categoria di allarme | Indicazione di Elaborazione
allarme

Stato di carica

Interrompere la
Sovracorrente ROSSO carica e scoprire la
causa del problema
Interrompere la

Stato di scarica

Alta temperatura Rosso .

carica

Interrompere la
Sovracorrente Rosso scarica e scoprire la

causa del problema
Interrompere la
Alta temperatura Rosso scarica e scoprire la
causa del problema
Sottotensione totale | Rosso Avviare la carica




cella

Sottotensione della

Rosso

Avviare la carica

4.3 Analisi e risoluzione dei gusti piu comuni

Analisi e risoluzione dei gusti pit comuni nella Tabella 4-2:

Tabella 4-2 Analisi e risoluzione dei gusti piu comuni

n°® | Guasto/Malfunzionamento Analisi dei motivi Soluzione

1 |L’indicatore non risponde | La tensione totale ¢ inferiore a | Controllare la
dopo I’attivazione. 40V*N tensione totale
La tensione totale ¢
inferiore a 40 V*N.

Controllare la  tensione
totale.

2 | Nessun segnale di uscita CC | Lo stato dei dati della batteria | Leggere le
¢ anomalo. Viene attivata la |informazioni sulla
protezione contro | batteria sul monitor.
sovrascarico.

3 |1l tempo di alimentazione a |La capacita della batteria si | Sostituire la batteria
corrente continua ¢ troppo |riduce. o aggiungere altri
breve moduli.

4 | La batteria non puo essere |La tensione di carica ¢ troppo | Regolare la tensione
caricata al 100% bassa. di carica a 57 V¥*N

5 |Il cavo di alimentazione | Cortocircuito del | Scollegare la
emana scintille dopo | collegamento di | batteria, verificare la
I’attivazione e I’ALM si |alimentazione. causa del
accende in ROSSO cortocircuito.

6 | Guasto della comunicazione |L’impostazione DIP dell’host | Controllare queste

non ¢ corretta/ll tipo di
batteria dell’inverter non €
corretto/I1 cavo di

comunicazione ¢ utilizzato in
modo non corretto/Il cavo di
comunicazione ¢ collegato in
modo non corretto alla porta
di comunicazione della
batteria o alla porta di
comunicazione
dell’inverter/La versione del
firmware della batteria €
troppo bassa per supportare
I’inverter

possibili cause una
per una

Se avete bisogno di assistenza tecnica o avete delle domande, contattare il rivenditore.
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1. Wprowadzenie

1.1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Niebezpieczenstwo

e Nie narazaj baterii na dziatanie wody lub ognia. Moze to
spowodowac eksplozje lub inne niebezpieczne sytuacje.

e Podlagcz przewody prawidlowo podczas instalacji. Nie
podtaczaj ich ponownie.

e Aby zapobiec zwarciu, nie podtaczaj biegunow dodatniego i
ujemnego do przewodu tego samego urzadzenia.

e Unikaj wszelkich dziatan, ktére moga uszkodzi¢ akumulator,
takich jak upuszczenie, uderzenie, nadepnigcie lub przebicie.




Niebezpieczenstwo

e Przed odiaczeniem urzadzenia lub ponownym podtaczeniem
kabli nalezy catkowicie wylaczy¢ zasilanie. Zapobiegnie to
niebezpieczenstwu porazenia pradem.

e W przypadku pozaru uzywac wylacznie gasnicy proszkowe;j.
Gasnice ptynne moga spowodowac eksplozje.

e Nie proébuj demontowac urzadzenia. Konserwacj¢ powinien
wykonywa¢ wylacznie uprawniony personel techniczny.
Uszkodzenia spowodowane nieuprawniong ingerencja nie sg
objete gwarancja.

Ostrzezenie

e Nasze produkty przechodzg $cistg kontrole przed wysytka. W
przypadku zauwazenia nietypowych zjawisk jak takich jak
wybrzuszenie obudowy urzadzenia prosimy o niezwloczny
kontakt.

e Dla wlasnego bezpieczenstwa przed uzyciem upewnij si¢, ze
produkt jest prawidlowo uziemiony.

e Aby zapewni¢ prawidtowe dziatanie nalezy sprawdzi¢
zgodno$¢ parametréw podiaczonych urzadzen.

e Nie uzywaj jednoczes$nie baterii réznych producentéw,
typow, modeli, starych i nowych baterii.

Ostrzezenie

e Srodowisko i sposob przechowywania moga mie¢ wpltyw na
zywotnos¢ produktu. Postgpuj zgodnie z instrukcjami
dotyczacymi $rodowiska operacyjnego, aby zapewnié
optymalng wydajno$¢ urzadzenia.

e W celu dlugotrwalego przechowywania akumulator nalezy
fadowaé raz na 6 miesiecy do poziomu powyzej 80%
pojemnosci znamionowe.

e laduj akumulator przez 18 godzin po jego catkowitym
roztadowaniu lub  wlaczeniu  zabezpieczenia przed
nadmiernym roztadowaniem.

e Teoretyczny czas czuwania oblicza si¢ wg wzoru: T=C /I (T
— czas czuwania, C — pojemnos$¢ akumulatora, I — taczny prad
wszystkich obcigzen).

1.2. Krotkie wprowadzenie

Akumulator litowo-zelazowo-fosforanowy 51,2 V 100 Ah — modulowy system
magazynowania energii. Bateria ta jest czgscig standardowego systemu modutowego. Klienci
moga wybra¢ zadang liczbe akumulatorow 1 potaczy¢ je szeregowo, aby uzyska¢ wigksza
pojemno$¢ 1 zaspokoi¢ swoje dlugoterminowe zapotrzebowanie na energi¢. Produkt
szczegOlnie nadaje si¢ do systemOéw magazynowania energii, ktére wymagaja: pracy w
wysokich temperaturach, kompaktowych wymiaréw, dlugiego czasu pracy autonomicznej,
dhugiej zywotnosci.

1.3 Cechy produktu



Materiatem elektrody dodatniej produktu do magazynowania energii 51,2 V 100 Ah jest
fosforan litowo-zelazowy (LiFePO4). Ogniwa akumulatorowe sg skutecznie zarzadzane przez
zaawansowany system zarzadzania akumulatorami (BMS), ktory zapewnia lepsza wydajnosc.
Gltowne cechy systemu to:

e Modut jest catkowicie nietoksyczny, nie zanieczyszcza srodowiska i jest przyjazny dla
srodowiska. Material katody LiFePO4 zapewnia bezpieczng prace 1 dtuga zywotnos¢.

e System zarzadzania bateria (BMS) zapewnia lepsza wydajnos¢ 1 wiele funkcji
zabezpieczajacych, w tym ochrone przed nadmiernym roztadowaniem, nadmiernym
natadowaniem, nadmiernym pradem i nienormalng temperatura.

e Akumulator samoreguluje si¢ podczas tadowania i rozladowywania oraz posiada
funkcje rownowazenia pojedynczego ogniwa.

e Inteligentna konstrukcja zawiera wbudowany modut kontrolny ulatwiajacy
diagnostyke.

e Flastyczna konfiguracja umozliwiajgca rownolegle uzywanie wielu modutow
akumulatorowych w celu zwigkszenia pojemnosci i mocy.

e Mozliwo$¢ rownolegtego podiaczenia kilku akumulatorow w celu wydtuzenia czasu
autonomicznej pracy.

e Wiasna wentylacja zapewniajgca nizszy poziom hatasu systemu.

e Minimalne samoroztadowanie: akumulator mozna przechowywac¢ do 10 miesigcy bez
tadowania.

e Akumulator mozna tadowac i1 roztadowywac ptytko, bez negatywnych konsekwencji
dla jego zywotno$ci.

e Dzigki szerokiemu zakresowi temperatur dla srodowiska pracy, -10 °C ~ +55 °C, czas
trwania cyrkulacji 1 wydajno$¢ roztadowania sa dobre w wysokiej temperaturze.

2. Specyfikacja produktu

2.1 Rozmiar i waga



51.2V100Ah

vIAC
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Tabela 2-1 Rozmiar urzadzenia

849

590

Produkt Napiecie Pojemnos¢ Wymiary Waga (kg)
zZnamionowe: znamionowa (Ah) |(mm)
V)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420*849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000 270,9
OHS30K-100 307.2 100 590*420*1151 3194
OHS35K-100 358,4 100 590*420*1302 3679
OHS40K-100 409,6 100 590*%420*1453 4164
2.2 Parametry eksploatacyjne
Tabela 2-2 Parametry pracy
Tryb instalacji IMozliwo$¢ uktadania w stosy
Typ akumulatora ILifePO 4(LFP)
Modut energetyczny (kWh) 5.12
Modut napiecia znamionowego (V) |51.2
IPojemnos¢ modutu (Ah) 100
Model systemu OHSI15K- | OHS20K- |OHS25K-100{OHS30K-100|OHS35K-100 | OHS40K-100
100 100
ILiczba modutéw akumulatorowych| 3 4 5 6 7 8
InSeries (opcjonalnie)
Znamionowe napigcie systemowe| 153,6 204,8 256,0 307.2 358,4 409,6
V)
Znamionowa wydajnos¢ systemu| 15.36 20.48 25.60 30,72 35,84 40,96
(KWh)




Pojemnos¢ uzytkowa (kWh) 12.29 16.38 20.48 24,58 28,67 32,77
Wymiary (mm) 590*420*698]590*420*849/590*420*1000590*420*1151]590*420*1302/590*420* 1453
Waga (kg) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 416,4
Zalecane 40

Prad fadowania/roztadowania (A)

IKomunikacja CAN

Ochrona przed wlamaniami P65

'Wysokosé 2000 m

Cykl zycia 25+2°C,0,5C/0,5C,EOL70% > 6000

[Parametry monitorowania

Napigcie systemu, prad, napigcie ogniwa, temperatura ogniwa, temperatura moduiu

Stan natadowania

Inteligentny algorytm

Temperatura pracy

t.adowanie 0°C ~ 45°C, - 10°C ~ 55°C roztadowywanie

Temperatura przechowywania

0~35°C

2.3 Instrukcja interfejsu sprzetu

2.3.1 W tej sekcji opisano funkcje przedniego i tylnego interfejsu zestawu akumulatorow

Interfejs przedni produktu

Interfejs przedni skrzynki sterujace;j
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Tabela 2-3 Definicja interfejsu
PrzedmiotOznaczenie Definicja

1 ZYacze zasilania Do akumulatoréw polaczonych szeregowo

2 Ekran Wyswietl informacje o baterii

3 Wylacznik powietrzny Zabezpieczenie pradowe

4 Wilaczanie/wylaczanie BMS-y |Uruchamianie wiadomo$ci BMS

5 Punkt uziemiajacy Punkt uziemiajacy

6 Wi-Fi Wi-Fi

7 Wyjscie dodatnie Prad staly + do falownika

8 Wyjscie ujemne Prad staly - do falownika

9 Port komunikacyjny Debugowanie komunikacji

10  [Port komunikacyjny Komunikacja z falownikiem

11 |Port komunikacyjny Komunikacja pomi¢dzy zestawem baterii

2.3.2 Definicja interfejsu CAN/485/RS232

TS

TN

RS485/KAN RS485/KAN




Komunikacja z Komunikacja pomiedzy
falownikiem zestawem baterii

Pozycja PIN Kolor Definicja
RS485/KAN PIN1 Pomaranczowy/biaty 485B1

PIN2 Pomaranczowy 485A1

PIN3 Zielony/bialy GND

PIN4 Niebieski CANH

PINS Niebieski/biaty CANL

PIN6 Zielony GND

PIN7 Brazowy/biaty 485A2

PINS Brazowy 485B2
2.3.4 Wyswietlacz

1 5
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Heating Relay

NIE Opis Funkcjonowaé
1 Stan Wyswietlaj w czasie rzeczywistym warto§¢  stanul
natadowania natadowania (SOC) systemu magazynowania energii
2 Napiecie Wys$wietlanie napigcia w czasie rzeczywistym
3 Temperatura Wyswietl najwyzsza temperature baterii
4 Aktualny Wys$wietlaj temperaturg baterii w czasie rzeczywistym
5 Stan systemu  |READY oznacza normalng prace, ALM oznacza awarig
systemu

2.4 System zarzadzania bateria (BMS)
2.4.1 Ochrona i sygnalizacja BMS
Alarm przepigciowy/ochrona fadowania:

Gdy podczas fadowania catkowite napigcie lub napigcie dowolnego ogniwa osiggnie ustawiong
warto$¢ alarmowg, lampka ostrzegawcza zacznie miga¢. Po osiggni¢ciu poziomu ochrony
lampka sygnalizacyjna bedzie §wieci¢ w sposob ciagly, a proces ladowania zostanie przerwany.
Gdy catkowite napigcie lub napigcie wszystkich ogniw powroci do akceptowalnych limitow,
zabezpieczenie zostanie wyltaczone i fadowanie bedzie mogto by¢ kontynuowane.



Zabezpieczenie przed roztadowaniem niskiego napigcia:
System odetnie zasilanie, gdy napi¢cie dowolnego ogniwa lub catkowite napigcie akumulatora
spadnie ponizej wstepnie ustawionej wartosci ochronnej podczas roztadowywania. Aktywuje

to zabezpieczenie przed nadmiernym roztadowaniem. Po przywrdceniu napigcia kazdego
ogniwa do normalnego poziomu zabezpieczenie zostaje wylaczone 1 system moze wznowic

praceg.
Zabezpieczenie nadpragdowe podczas tadowania:

Gdy prad tadowania jest > S0A, BMS przestanie dziata¢, a gdy prad bedzie nizszy niz 50A,
uruchomi si¢ automatycznie.

Zabezpieczenie przed roztadowaniem nadpradowym:

Gdy prad roztadowania jest wyzszy niz S0A, BMS przestanie dziata¢, a gdy prad bedzie nizszy
niz 50A, uruchomi si¢ automatycznie.

Zabezpieczenie przed niska/nadmierng temperaturg podczas tadowania:

Gdy podczas tadowania temperatura akumulatora bedzie poza zakresem -0 °C ~ +45 °C, wlacza
si¢ zabezpieczenie temperaturowe i urzadzenie przestaje si¢ tadowac.

Zabezpieczenie przestaje dziata¢, gdy temperatura powrdci do znamionowego zakresu
roboczego.

Zabezpieczenie przed niskim/nadmiernym roztadowaniem:

Gdy podczas roztadowywania temperatura akumulatora bedzie poza zakresem -10°C~+55°C,
wlacza si¢ zabezpieczenie temperaturowe i urzadzenie przestaje si¢ tadowac.

Ochrona zostaje zakonczona, gdy temperatura powrdci do znamionowego zakresu roboczego.
Zabezpieczenie przed zwarciem:

Gdy akumulator zostanie aktywowany ze stanu wytaczenia, w przypadku wystapienia zwarcia
system uruchamia zabezpieczenie przed zwarciem na 60 sekund.

Samoczynne wylgczenie:

Jezeli urzadzenie nie podlaczy zewnetrznych odbiornikéw 1 zasilania oraz nie bedzie
komunikacji zewng¢trznej przez ponad 72 godziny, urzadzenie automatycznie przejdzie w tryb
uspienia.

3. Instalacja i konfiguracja

3.1 Przygotowanie do montazu

3.1.1 Wymog bezpieczenstwa



Instalacje tego systemu powinien przeprowadzaé wytacznie przeszkolony personel posiadajacy
niezbe¢dng wiedz¢ na temat pracy z systemami elektrycznymi.

Podczas instalacji nalezy $cisle przestrzega¢ podanych tutaj instrukcji bezpieczenstwa oraz
wszystkich lokalnych przepisow.

e Wszystkie obwody zewnetrzne podiaczone do tego systemu o napigciu ponizej 500 V
muszg spetnia¢ wymagania SEHV (Safety Extra Lowvoltage) okre§lone w normie [EC
60950.

e Przed rozpoczgciem prac wewnatrz szafy systemowej nalezy upewnic si¢, ze jest ona
catkowicie odtaczona od zasilania a wszystkie podtaczone akumulatory sa odtaczone.

e Okablowanie musi zosta¢ wykonane profesjonalnie i zawiera¢ $rodki ochronne
zapobiegajace dotykaniu kabli podczas pracy ze sprzetem elektrycznym.

e Podczas montazu uktadu akumulatorowego nalezy nosi¢ nast¢pujacy sprz¢t ochronny:

Rekawice izolacyjne Okulary ochronne Obuwie ochronne
3.1.2 Wymagania Srodowiskowe

Temperatura pracy: 0°C ~ +45°C

Zakres temperatury tadowania wynosi 0°C~+45°C,

Zakres temperatury tloczenia wynosi -10 °C ~ +55 °C

Temperatura przechowywania: 0 °C ~ + 35 °C

Wilgotno$¢ wzgledna: 5% ~ 85% wilgotnosci wzglednej

Wysokos$é: nie wiecej niz 2000 m

Srodowisko pracy: Instalacja wewnetrzna, miejsca, w ktorych unika sie stonca i wiatru, bez
przewodzacego pytu ani zragcego gazu.

Spetnione sg nastepujace warunki:

e Miejsce instalacji powinno znajdowac si¢ daleko od morza, aby unikna¢ stonej wody i
wysokiej wilgotnosci.

e Teren do umieszczenia produktu musi by¢ plaski i rowny.

e W poblizu miejsca instalacji nie mogg znajdowac si¢ tatwopalne materiaty wybuchowe.

e Optymalna temperatura otoczenia wynosi 15 °C ~ 30 °C

e Trzymac z dala od kurzu i brudnych miejsc

3.1.3 Narzedzia i dane

Narzedzia 1 mierniki, ktorych mozna uzy¢, pokazano w tabeli 3-1.



Tabela 3-1 Narzedzia

NAZWA

Wkretak (ptaski, Phillips) Multimetr

Klucz dynamometryczny Miernik pradu cegowy
Szczypce diagonalne Tasma izolacyjna
Szczypce ze spiczastymi koncéwkami Wskaznik temperatury
Szczypce do zaciskania przewodow Bransoletka antystatyczna
Szczypce do $ciagania izolacji Potaczenie kablowe
Wiertarka elektryczna Miara zwijana

3.1.4 Przygotowanie techniczne

Sprawdzanie interfejsu elektrycznego

Do urzadzen, ktore mozna podiagczy¢ bezposrednio do akumulatora, zalicza si¢ sprzet
konsumencki, systemy fotowoltaiczne lub inne zrodta zasilania.

Upewnij sie, ze urzadzenie, ktore bedziesz podlaczaé (instalacja fotowoltaiczna,
zasilacz itp.) posiada wyjscie pradu stalego, a jego napigcie wyjsciowe miesci si¢ w
granicach okreslonych w Tabeli 2-2.

Sprawdz, czy maksymalny prad roztadowania interfejsu zasilania pradem statym
urzadzen fotowoltaicznych do wytwarzania energii, zasilacza lub innego sprzetu
zasilajacego uzytkownika powinien by¢ wyzszy niz maksymalny prad tadowania
produktow uzytych w Tabeli 2-2.

Jezeli maksymalna zdolno$¢ roztadowania interfejsu zasilania prgdem stalym sprzetu
fotowoltaicznego uzytkownika jest mniejsza niz maksymalny prad ladowania
produktéw uzytych w Tabeli 2-2, interfejs zasilania pradem stalym sprzetu
fotowoltaicznego uzytkownika musi posiada¢ funkcje ograniczania pradu, aby
zapewni¢ normalnej pracy sprzetu uzytkownika.

Upewnij si¢, ze maksymalny prad roboczy sprze¢tu konsumenckiego zasilanego
bateryjnie (wejscie przetwornicy pradu stalego) musi by¢ mniejszy niz maksymalny
prad roztadowania produktéw uzywanych w tabeli 2-2.

Kontrola bezpieczenstwa

W poblizu produktu nalezy umiesci¢ odpowiedni sprzet gasniczy, taki jak przenos$na
gasnica proszkowa.

W razie potrzeby nalezy zapewni¢ automatyczny system gasniczy.

W poblizu akumulatora nie wolno przechowywac¢ zadnych materiatow tatwopalnych,
wybuchowych ani innych materialdéw niebezpiecznych.

3.1.5 Kontrola rozpakowania

Podczas dostarczania sprzg¢tu na miejsce instalacji zaladunek i roztadunek nalezy
przeprowadzi¢ zgodnie ze wszystkimi zasadami 1 przepisami, aby zapobiec narazeniu
na niekorzystne warunki atmosferyczne.



e Sprawdz taczng liczbe paczek wraz z listem przewozowym dolaczonym do kazdej

paczki i upewnij si¢, ze opakowanie jest w dobrym stanie.

e Podczas rozpakowywania nalezy postepowaé ostroznie, aby unikng¢ uszkodzenia

powierzchni produktu.

e Po otwarciu opakowania instalatorzy zapoznaja si¢ z dokumentacjg techniczna,
weryfikuja list¢ zgodnie z tabelg konfiguracyjng oraz listem przewozowym, aby
upewni¢ si¢, ze obiekty sg kompletne i nienaruszone. Jezeli opakowanie wewnetrzne

jest uszkodzone, nalezy to szczegotowo sprawdzi¢ i opisac.

Lista pakietow jest nastepujaca:

Przedmiot Specyfikacja llos¢
Modut akumulatora 51,2 V/100 Ah N
5,12 kWh )
N
-
Skrzynka sterownicza | 50A 1
zestawu '
akumulatoréw : :
wysokiego napiecia \ vIBS
Podstawa modutu 1
akumulatorowego
Przewdd dodatni do Czerwony/6~4 1
konwertera AWG/L2000mm
Przewdd ujemny do | Czarny/6~4 1
konwertera AWG/L2000mm
Kabel komunikacyjny L2000mm 1
do konwertera
Kabel komunikacyjny | LI000mm 1 £ =
pomiedzy
akumulatorami
Podrecznik 1
uzytkownika
3.2 Instalacja Sprzetu

3.2.1 Kroki instalacji
Krok 1 Montaz mechaniczny
(1) Krok instalacji:




Krok 4: Instalowanie bocznych $rub mocujacych

Krok 3: Instalowanie skrzynki sterujacej zestawu akumulatorow wysokiego napigcia
Krok 2: Instalowanie zespotu akumulatora

Krok 1: Montaz podstawy modutu akumulatorowego

Krok 2: Instalacja elektryczna

(1) Podtaczenie do falownika



1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC m

1. Ziacza wejsciowe dla akumulatoréw
2. Port BMS

3.2.2 Ustawienia parametréow pracy w falowniku

Jezeli Twéj przetwornik nie posiada funkcji komunikacji z akumulatorem OHS-100,
prosimy o ustawienie przetwornika zgodnie z ponizszymi danymi.

Maksymalne napigcie tadowania (modut): 56,0 V¥ N
Napigcie odcigcia (przerwa): 49,0 V¥ N SOC20%)
Wylaczenie (przerwanie) SOC: 20%

Napigcie ponownego uruchomienia: 51,2 V¥ N
Maksymalny prad tadowania: 50A

Maksymalny prad roztadowania: S0A

4. Instalacja i konfiguracja
4.1 Uzytkowanie systemu akumulatorowego i instrukcja obshugi

Po zakonczeniu instalacji elektrycznej wykonaj ponizsze kroki, aby uruchomi¢ system
akumulatorowy.



1. Wiacz/wytacz BMS, poczekaj, az ekran si¢ otworzy i pokaze bateri¢ w normalnym stanie.

2. Gdy na ekranie LCD pojawi si¢ normalny stan baterii, otworz przetacznik powietrza.

1. Jesli po naci$nigciu przycisku zasilania na ekranie LCD pojawi si¢ stan baterii i ALM,
zapoznaj si¢ z rozdziatem ,,4.2 Opis i obstuga alarméw”. Jezeli naprawa uszkodzenia nie
jest mozliwa, nalezy niezwtocznie skontaktowac si¢ ze sprzedawcag.

2. Za pomocg woltomierza zmierzy¢, czy napigcie na zacisku dostepu do akumulatora
wylacznika jest wyzsze niz 48V* N i sprawdzi¢, czy polaryzacja napigcia odpowiada
polaryzacji wejsécia przetwornicy. Jezeli na zacisku wejsciowym akumulatora wylacznika
wystepuje napigcie wyjsciowe wyzsze niz 48 V* N | oznacza to, ze akumulator zaczat
dziata¢ normalnie.

3. Po upewnieniu si¢, ze napi¢cie wyjsciowe i polaryzacja akumulatora sa prawidtowe,
nalezy wlaczy¢ przetwornice i zamkna¢ wytacznik automatyczny.

4Sprawdz, czy wskaznik potaczenia przetwornika i akumulatora (wskaznik komunikacji i
wskaznik stanu dostepu do akumulatora) jest prawidtowy. Jesli jest prawidtowy, nalezy
pomyslnie zakonczy¢ taczenie akumulatora z przetwornikiem. Je§li wskaznik jest
nieprawidtowy, nalezy sprawdzi¢ przyczyng w instrukcji obstugi przetwornika.

4.2 Opis i przetwarzanie sygnalizacji alarmowej

Po wilaczeniu trybu ochrony lub wystapieniu btedu systemu, wskaznik stanu pracy na panelu
przednim BSM48100HP sygnalizuje alarm. Zarzadzanie siecia moze wysyta¢ zapytania o
okreslone kategorie alarmow.

W przypadku awarii, takiej jak przepigcie pojedynczego ogniwa, przetezenie ladowania,
zabezpieczenie podnapigciowe, zabezpieczenie przed wysoka temperaturg 1 inne

nieprawidlowos$ci wplywajace na moc wyjsciowa, nalezy postepowac zgodnie z Tabelg 4-1.

Tabela 4-1 Podstawowy sygnat alarmowy i1 zabezpieczenie

Status Kategoria sygnatuWskazanie sygnaluPrzetwarzanie
alarmowego alarmowego
Stan natadowania Przecigzenie pradowe [CZERWONY Zatrzymaj tadowanie i
znajdz przyczyng
roblemu
Wysoka temperatura  |Czerwony Zatrzymaj tadowanie
Stan roztadowania Przecigzenie pradowe |Czerwony Zatrzymaj

wyladowanie 1 znajdZ
rzyczyne problemu
Wysoka temperatura |Czerwony Zatrzymaj
wyladowanie 1 znajdZ
rZyczyne problemu

Napigcie  catkowite,(Czerwony Rozpocznij tadowanie
zbyt niskie napigcie
Napigcie ogniwa, Czerwony Rozpocznij fadowanie

zbyt niskie napigcie

4.3 Analiza i usuwanie typowych usterek

Analiza 1 usuwanie typowych usterek w Tabeli 4-2:



Tabela 4-2 Analiza i usuwanie typowych usterek

NIE

Wystapienie awarii

Analiza przyczyn

Rozwiazanie

1 |Wskaznik nie reaguje, gdy/Catkowite napigcie jest mniejszeSprawdz wspolne
catkowite napigcie =zasilanianiz 40 V¥N napigcie
jest nizsze niz 40V*N.
Sprawdz catkowite napiecie.
2 |Brak sygnalu wyjSciowegoStan  danych  baterii  jestPrzeczytaj informacje o
pradu stalego nieprawidlowy. akumulatorze na
Akumulator wchodzi wimonitorze.
zabezpieczenie przed,
nadmiernym roztadowaniem
3 |(Czas zasilania pragdem stalymPojemnos$¢ baterii jest corazWymien bateri¢ lub
jest zbyt krotki mniejsza dodaj wiecej modutow
4 Baterii nie mozna natadowacéNapigcie tadowania jest zbytilUstaw napigcie|
do 100%. niskie tadowania na 57V*N
5 [Przewod zasilajacy iskrzy poZwarcie w ztaczu zasilania Odtacz baterie,
wilaczeniu zasilania, a ALM| sprawdz przyczyng
zmienia kolor na czerwony zwarcia
6 Blad komunikacji Ustawienie DIP  hosta jestSprawdz po  kolei

falownika jest nieprawidtowy
kabel komunikacyjny  jest]
uzywany nieprawidtowo / kabell
komunikacyjny jest
nieprawidlowo podtaczony do
portu komunikacyjnego baterii
lub portu komunikacyjnego
falownika / wersjal
oprogramowania  sprzgtowego
jest zbyt niska do obstugi
falownika

nieprawidlowe / typ akumulatoramozliwe przyczyny
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RoHS

1. Introducere

1.1 Instructiuni importante de siguranta

Pericol

nvers.

e Nu expuneti bateria la apa sau la foc. Acest lucru ar putea
provoca o explozie sau alte situatii periculoase.
e Conectati corect firele in timpul instaldrii. Nu le conectati

e Pentru a preveni scurtcircuitul, nu conectati polii pozitiv si
negativ cu un fir al aceluiasi dispozitiv.

e Evitati orice actiune care poate deteriora bateria, cum ar fi
scaparea, lovirea, cilcarea in picioare sau perforarea.




Pericol

e Opriti complet alimentarea inainte de a scoate dispozitivul sau
de a reconecta cablurile. Acest lucru va preveni riscul de soc
electric.

e 1In caz de incendiu, utilizati numai extinctoare cu pulbere
uscatd. Extinctoarele lichide pot provoca o explozie.

e Nu incercati si dezasamblati dispozitivul. Intretinerea trebuie
sa fie efectuatd numai de catre personal tehnic autorizat.
Daunele cauzate de interventii neautorizate nu sunt acoperite
de garantie.

Avertisment

e Produsele noastre sunt supuse unei inspectii stricte inainte de
expediere. Dacd observati orice fenomen neobisnuit, cum ar fi
umflarea carcasei dispozitivului, vd rugdm sa ne contactati
imediat.

e Pentru siguranta dumneavoastra, asigurati-va ca produsul este
impamantat corespunzator inainte de utilizare.

e Pentru a asigura functionarea corecta, verificati daca parametrii
dispozitivelor conectate sunt compatibili si consecventi.

e Nu utilizati Tmpreuna baterii de la producatori diferiti, tipuri,
modele diferite si baterii vechi si noi.

Avertisment

e Mediul si metoda de depozitare pot afecta durata de viata a
produsului. Respectati instructiunile privind mediul de operare
pentru a asigura performanta optima a dispozitivului.

e Pentru depozitarea pe termen lung, incércati bateria o datd la 6
luni la un nivel mai mare de 80% din capacitatea nominala.

o Incarcati bateria timp de 18 ore dupi ce este complet
descarcatda sau dupd ce protectia la supradescdrcare este
activata.

e Timpul teoretic de asteptare este calculat prin formula: T = C/
I (T - timp de asteptare, C - capacitatea bateriei, I - curentul
total al tuturor sarcinilor).

1.2. Scurta introducere

Baterie litiu-fosfat de fier 51.2V 100Ah - Sistem modular de stocare a energiei. Aceasta
baterie face parte dintr-un sistem modular standard. Clientii pot selecta numarul dorit de
baterii si le pot conecta in serie pentru a obtine o capacitate mai mare si pentru a-si satisface
nevoile energetice pe termen lung. Produsul este deosebit de potrivit pentru sistemele de
stocare a energiei care necesitd: functionare la temperaturi ridicate, dimensiuni compacte,
timp lung de functionare autonoma, durata lunga de viata.

1.3 Proprietatile produsului

Materialele electrodului pozitiv al produsului de stocare a energiei de 51,2V 100Ah sunt
fosfat de fier si litiu (LiFePO4). Celulele bateriei sunt gestionate eficient de un sistem avansat
de gestionare a bateriei (BMS) care ofera performante mai bune. Principalele caracteristici ale
sistemului sunt:

e Modulul este complet netoxic, nepoluant si ecologic. Materialul catodului LiFePO4
asigura o functionare sigura si o duratd lunga de viata.
e Sistemul de gestionare a bateriei (BMS) ofera performante Imbunatétite si functii de




protectie multiple, inclusiv protectie la supradescarcare, supraincarcare, supracurent si
temperatura anormala.

e Bateria se autoregleaza la incarcare si descdrcare si are o functie de echilibrare a unei
singure celule.

e Designul inteligent include un modul de inspectie incorporat pentru o diagnoza usoara.



e Configuratie flexibild care permite utilizarea in paralel a mai multor module de baterii
pentru a creste capacitatea si puterea.

e Posibilitatea de a conecta mai multe baterii in paralel pentru a creste timpul de
functionare autonoma.

e Ventilatie autonoma care reduce zgomotul sistemului.

e Autodescarcare minima: bateria poate fi stocatd timp de pand la 10 luni fara
reincarcare.

e Bateria poate fi incarcatd si descarcata superficial fard consecinte negative asupra
duratei sale de viata.

e Cu o gama largd de temperaturi pentru mediul de lucru, -10 °C ~ + 55 °C, durata de
circulatie si eficienta diludrii sunt bune la temperaturi ridicate.

2. Specificatiile produsului

2.1 Dimensiuni si greutate

51.2V100Ah
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Tabelul 2-1 Dimensiunea dispozitivului

Produs Tensiune Capacitate nominala|Dimensiuni Greutate (kg.)
nominala: (Ah) (mm)
V)
OHS15K-100 153,6 100 590*420*698 173,9
OHS20K-100 204,8 100 590*420%849 2224
OHS25K-100 256 100 590*420*1000  [270,9
OHS30K-100 307,2 100 590*420*1151  319,4
OHS35K-100 358,4 100 590*420*1302  367,9




(OHS40K-100 409,6 100 590%420%1453  416,4

2.2 Parametrii de functionare

Tabelul 2-2 Parametrii de functionare

Modul de instalare Stivuitoare

Tipul bateriei LifePO 4(LFP)

Modul de energie (kWh) 5,12

Tensiune nominald modul (V) 51,2

Capacitate modulara (Ah) 100

Modelul sistemului OHS15K- 1000OHS20K- 100 OHS25K- 100|{ OHS30K- 100 | OHS35K- 100| OHS40K- 100
Cantitate modul baterie InSeries 3 4 5 6 7 8
(optional)

Tensiunea nominald a sistemului 153.,6 204,8 256,0 307,2 3584 409,6
(V)

Capacitatea nominala a sistemului 15,36 20,48 25,60 30,72 35,84 40,96
(KWh)

Capacitatea utilizabila (kWh) 12,29 16,38 20,48 24,58 28,67 32,77
Dimensiuni (mm) 590%420%698 | 590*420%849 [590*420*1000|590*420*1151|590*420*1302|590*420*1453
Greutate (kg.) 173,9 2224 270,9 3194 367,9 416,4
Recomandate 40

Curent de 1incarcare/descarcare

(A)

Comunicare CAN

Protectia impotriva intruziunilor (IP65

Altitudine <2000 m

Ciclul de viata

25+2°C, 0.5C /0.5C, EOL70% > 6000

Parametrii de monitorizare

Tensiunea sistemului, curentul, tensiunea celulei, temperatura celulei, temperatura

modulului

Starea de incarcare

Algoritm inteligent

Temperatura de functionare

0°C~45°C incércare, - 10°C~55°C descarcare

Temperatura de depozitare

0~35°C

2.3 Instructiuni privind interfata echipamentului

2.3.1 Aceasta sectiune descrie functiile interfetelor din fata si din spate ale pachetului de

baterii

Interfata frontald a produsului




Interfata frontala a modulului cutiei de comanda
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Tabelul 2-3 Definitia interfetei

ArticolulNume si prenume Definitie
1  |Conector pentru sursa dePentru bateriile reincarcabile conectate in serie
alimentare
2 |[Ecran Afiseaza informatii despre baterie
3 [Intrerupator de circuit de aer  |Protectie de curen
4  |Pornit/oprit BMS Pornirea BMS-ului
5  |Punct de impamantare Punct de Tmpamantare
6 |WiFi WiFi
7  |lesire pozitiva Curent continuu + la invertor
8  |lesire negativa Curent continuu - la invertor
9  |Port de comunicare Comunicare pentru depanare
10  |Port de comunicare Comunicarea cu invertorul
11 Port de comunicare Comunicarea intre grupul de baterii

2.3.2 Definitia interfetei CAN/485/RS232

1234 ST

3y

SHULIIRES!

= I s

RS485/CAN RS485/CAN
Comunicarea cu invertorul | Comunicarea intre grupul de
baterii

Pozitia PIN Culoare Definitie
RS485/CAN PIN1 Portocaliu/alb 485B1

PIN2 Portocaliu 485A1

PIN3 Verde/alb GND

PIN4 Albastru CANH

PINS Albastru/alb CANL

PING6 Verde GND

PIN7 Maro/alb 485A2

PINS Maro 485B2
2.3.4 Afisaj
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Ne Descriere Functia

1 Starea delAfisarea valorii starii de incdrcare (SOC) a sistemului de

incdrcare stocare a energiei in timp real

2 Tensiune Afisarea tensiunii in timp real

3 Temperatura Afisati cea mai ridicatd temperaturd a bateriei

4 Actual Afisare in timp real a temperaturii bateriei

5 Starea sistemului READY inseamna functionare normald, ALM inseamna

defectiune a sistemului

2.4 Sistemul de gestionare a bateriei (BMS)

2.4.1 Protectia si semnalizarea BMS

Semnal de alarma pentru protectia la supratensiune/supraincarcare:

Atunci cand tensiunea totald sau tensiunea oricdrei celule atinge valoarea de alarma
prestabilita in timpul incarcarii, lumina de avertizare va incepe sa clipeasca. Atunci cand este
atinsa valoarea nominald de protectie, lumina de avertizare se aprinde constant si procesul de
incarcare este intrerupt. Odata ce tensiunile totale sau ale tuturor celulelor revin in intervalul
admisibil, protectia va fi dezactivata si Incarcarea poate continua.

Protectie impotriva tensiunii joase la descarcare:

Sistemul va intrerupe alimentarea atunci cand tensiunea oricarei celule sau tensiunea totald a
bateriei scade sub o valoare de protectie prestabilitd in timpul descarcarii. Acest lucru
activeaza protectia impotriva supradescarcarii. Odata ce tensiunea fiecarei celule este readusa
la limitele normale, protectia este dezactivata si sistemul poate relua functionarea.

Protectie la supracurent in timpul Incarcarii:

Cand curentul de incarcare este > S0A, BMS-ul va inceta sa functioneze, iar odata ce curentul
este mai mic de 50A, acesta va porni automat.

Protectie la supracurent in caz de diluare:

Cand curentul de descarcare este mai mare de 50A, BMS-ul va Inceta sa functioneze, iar odata
ce curentul este mai mic de 50A, acesta va porni automat.

Protectie impotriva temperaturii de incarcare scazute/excesive:

Atunci cand temperatura bateriei este in afara intervalului de -0 °C ~ +45 °C in timpul
incarcarii, protectia impotriva temperaturii este activatd si dispozitivul opreste incarcarea.

Protectia este Intreruptd atunci cand temperatura revine la intervalul de functionare nominal.
Protectie impotriva temperaturii de descarcare scizute/excesive:

Atunci cand temperatura bateriei si in afara intervalului -10 °C ~ +55 °C in timpul descarcarii,
protectia impotriva temperaturii este activata si dispozitivul opreste Incarcarea.



Protectia este intrerupta atunci cind temperatura revine la intervalul de functionare nominal.
Protectie la scurtcircuit:

Cand bateria este activatd din starea oprit, daca apare un scurtcircuit, sistemul porneste
protectia impotriva scurtcircuitului in 60 de secunde.

Autostop:

In cazul in care dispozitivul nu conecteazd sarcini externe si alimentare si nu existd nicio
comunicare externa pentru mai mult de 72 de ore, dispozitivul va raimane automat in modul de
asteptare.

3. Instalare si configurare
3.1 Pregitirea pentru instalare
3.1.1 Cerinte de siguranta

Instalarea acestui sistem trebuie sd fie efectuatd numai de personal calificat care are
cunostintele necesare pentru a lucra cu sisteme electrice.

In timpul instaldrii, respectati cu strictete instructiunile de sigurantd enumerate aici, precum si
toate reglementdrile locale.

e Toate circuitele externe conectate la acest sistem cu tensiuni sub 500V trebuie sa
indeplineascd cerintele SEHV (Safety Extra Low Voltage) specificate in standardul
IEC 60950.

e Inainte de a lucra in interiorul dulapului sistemului, asigurati-va ca acesta este complet
deconectat de la retea si ca toate bateriile conectate sunt deconectate.

e (Cablarea trebuie sa fie realizatd in mod profesional si sd includd masuri de protectie
pentru a preveni atingerea cablurilor in timpul operdrii echipamentului electric.

e atunci cand instalati sistemul de baterii, trebuie sd purtati urmatorul echipament de
protectie:

0

Manusi izolante Ochelari de protectie Inciltiminte de protectie

3.1.2 Cerinte de mediu

Temperatura de functionare: 0 °C ~ + 45 °C

Intervalul de temperatura de incarcare este de 0 °C ~ + 45 °C,
Intervalul de temperatura de descarcare este de -10 °C ~+55 °C
Temperatura de depozitare: 0 °C ~ +35 °C



Umiditate relativa: 5%~85%RH

Altitudine: nu mai mult de 2000 m

Mediu de lucru: Instalare interioard, locuri care evita soarele si fara vant, fara praf conductiv
sl gaze corozive.

Sunt Indeplinite urmatoarele conditii:

e Locul de instalare trebuie sa fie departe de mare pentru a evita apa sdrata si umiditatea
ridicata.

e Terenul pentru amplasarea produsului trebuie sa fie plat si nivelat.

e Nu existd materiale explozive inflamabile in apropierea locului de instalare.

e Temperatura ambiantd optima este de 15 °C ~ 30 °C
e Pastrati departe de praf si de zonele murdare

3.1.3 Instrumente si date
Instrumentele si aparatele de masurare care pot fi utilizate sunt prezentate n

Tabelul 3-1. Tabelul 3-1 Aparate si instrumente

NUME
Surubelnita (cu fanta, Phillips) Multimetru
Cheie dinamometrica Contor de curent cu cleme
Cleste diagonal Banda izolatoare
Cleste cu nas ascutit Contor de temperatura
Cleste de prindere a sarmei Bratara antistatica
Cleste pentru indepartarea izolatiei Conexiune cablu
Burghiu electric Ruleta

3.1.4 Pregatirea tehnica
Verificarea interfetei electrice

Dispozitivele care se pot conecta direct la baterie includ echipamente necesare functionarii,
sisteme fotovoltaice sau alte surse de energie.

e Asigurati-va cd dispozitivul pe care urmeaza sa il conectati (sistem fotovoltaic, sursa
de alimentare etc.) are o iesire de curent continuu si ca tensiunea sa de iesire se
incadreaza in limitele specificate in Tabelul 2-2.

e Verificati dacd curentul maxim de descarcare al interfetei de alimentare DC a
echipamentului de generare a energiei fotovoltaice, a dispozitivului de alimentare sau
a altui echipament de alimentare al utilizatorului ar trebui sa fie mai mare decat
curentul maxim de incarcare al produselor utilizate in tabelul 2-2.

Daca capacitatea maxima de descarcare a interfetei de alimentare cu curent continuu a
echipamentului fotovoltaic al utilizatorului este mai mica decat curentul maxim de
incarcare al produselor utilizate in tabelul 2-2, interfata de alimentare cu curent
continuu a echipamentului fotovoltaic al utilizatorului trebuie sd aibd o functie de
limitare a curentului pentru a asigura functionarea normald a echipamentului
utilizatorului.



e Asigurati-va ca curentul maxim de functionare a incarcérii echipamentului alimentat
cu baterii (intrarea convertorului DC-DC) trebuie sa fie mai mic decat curentul maxim
de descarcare al produselor utilizate in tabelul 2-2.

Control de securitate

e In apropierea produsului trebuie si existe echipament adecvat de stingere a
incendiilor, cum ar fi un extinctor portabil cu pulbere uscata.

e Acolo unde este necesar, se prevede un sistem automat de stingere a incendiilor.

e In apropierea bateriei nu trebuie depozitate materiale inflamabile, explozive sau alte
materiale periculoase.

3.1.5 Inspectii la despachetare

e La livrarea echipamentului la locul de instalare, incércarea si descédrcarea trebuie
efectuate in conformitate cu toate normele si reglementarile pentru a preveni
expunerea la conditii meteorologice nefavorabile.

e Verificati numarul total de pachete in functie de foaia de insotire a fiecarui pachet si
asigurati-va ca ambalajul este in stare buna.

e In timpul despachetarii, lucrati cu atentie pentru a evita deteriorarea suprafetei
produsului.

e Dupa deschiderea pachetului, personalul responsabil de instalare trebuie sa citeasca
documentele tehnice, sd verifice lista in conformitate cu tabelul de configurare si lista
de ambalare, sd se asigure cd obiectele sunt complete si intacte. Daca ambalajul
interior este deteriorat, acesta trebuie examinat si Inregistrat in detaliu.

Lista de pachete este urmatoarea:

Articol/Element Specificatii Cantitate
Modul baterie 51.2V/100AH N o
5.12Kwh
5
Cutie de control | 50A 1

pentru baterie de

Tnalta tensiune
o ThE

Baza modulului 1 =

bateriei

Cablu pozitiv la Rosu/6~4 AWG | 1 [ e

invertor /L2000mm

Cablu negativ la Negru/6~4 AWG | 1 l-'"m ———
4

invertor /L2000mm




Cablu de comunicare | L2000mm 1 e
cu invertorul

Cablu de comunicare | L1000mm 1 e
intre baterii

Manual de utilizare 1

3.2 Instalarea echipamentelor
3.2.1 Etapele de instalare
Etapa 1 Asamblare mecanica
(1) Etapa de instalare:

’ N .

Pasul 4: Instalarea suruburilor de fixare laterale

Pasul 3: Instalarea cutiei de control a grupului de baterii de inaltd tensiune
Pasul 2: Instalarea modulului bateriei

Pasul 1: Instalarea bazei modulului bateriei

Pasul 2: Instalarea electrica

(1) Conectarea la invertor




1: Battery input connectors
2: BMS port

V-TAC W
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1. Conectori de intrare pentru baterii
2. Portul BMS-ului

3.2.2 Setari ale parametrilor de functionare in invertor

Daca invertorul dvs. nu are o functie de comunicare cu pachetul de baterii OHS-100, va
rugam sa configurati invertorul in conformitate cu urmatoarele.

Tensiunea maxima de incarcare (modul): 56,0 V¥N
Tensiunea de deconectare (deconectare): 49.0V*N SOC20%)
Oprit (intrerupere) SOC: 20%

Tensiune de repornire: 51,2 V*N

Curent maxim de incarcare: 50A

Curent maxim de descarcare: S0A

4. Instalare si configurare
4.1 Utilizarea sistemului de baterii si instructiuni de utilizare

Dupa finalizarea instalatiei electrice, urmati acesti pasi pentru a porni sistemul de baterii.



1. Deschideti comutatorul on/off al BMS-ului, asteptati ca ecranul sa se deschida si sa afiseze
starea normala a bateriei.

2. Dupa ce ecranul LCD afiseaza starea normala a bateriei, deschideti comutatorul de aer.

1. Dupa apasarea butonului de alimentare, dacd ecranul LCD afiseaza bateria cu starea
ALM, va rugdm sa consultati "4.2 Descrierea si gestionarea alarmelor". Daca defectiunea nu
poate fi remediata, va rugdm sa contactati imediat dealerul.

2. Utilizati un voltmetru pentru a masura daca tensiunea la borna de acces la baterie a
intrerupatorului este mai mare de 48V*N si verificati daca polaritatea tensiunii corespunde
polaritatii de intrare a invertorului. Daca borna de acces la baterie a intrerupatorului are
tensiune de iesire si este mai mare de 48V*N, atunci bateria a Inceput sd functioneze
normal.

3. Dupa confirmarea faptului céd tensiunea de iesire a bateriei si polaritatea sunt corecte,
porniti invertorul si inchideti intrerupatorul de circuit.

4. Verificati dacad indicatorul de conectare a invertorului si a bateriei (indicatorul de
comunicare si indicatorul de stare a accesului la baterie) este normal. Daca este normal,
finalizati cu succes conexiunea dintre baterie si invertor. Dacd indicatorul este anormal,
consultati manualul invertorului pentru a afla motivul.

4.2 Descrierea si prelucrarea alarmelor de semnalizare

Atunci cand modul de protectie este activat sau apare o defectiune a sistemului, semnalul de
alarmad este emis prin intermediul indicatorului de stare de functionare de pe panoul frontal al
BSM48100HP. Prin panoul de gestionare a retelei se pot verifica anumite semnale pentru
categorii de alarme.

Dacé defectiunea, cum ar fi supratensiunea unei singure celule, supracurentul de incarcare,
protectia la subtensiune, protectia la temperatura ridicatd si alte anomalii care afecteaza
iesirea, va rugam sd o gestionati In conformitate cu tabelul 4-1.

Tabelul 4-1 Alarma si protectie de baza

Mod Categoria semnalizare |Indicarea  semnalului|Procesare
de alarma de alarma
Starea de incarcare Supracurent ROSU Opriti  incadrcarea  si
gdsiti cauza problemei
Temperatura ridicata  |[Rosu Opriti Incarcarea
Starea de diluare Supracurent Rosu Opriti  descarcarea si
gasiti cauza problemei
Temperatura ridicatd  |Rosu Opriti  descarcarea si
gasiti cauza problemei
Tensiune totald,Rosu Porniti Incarcarea
subtensiune
Tensiunea celulet, Rosu Porniti Incarcarea
subtensiune

4.3 Analiza si gestionarea defectiunilor frecvente

Analiza si tratarea defectiunilor frecvente in tabelul 4-2:

Tabelul 4-2 Analiza si tratarea defectiunilor frecvente



Ne  |Aparitia unei defectiuni Analiza cauzelor Solutie
1 |Indicatorul nu raspunde dupdTensiunea totald este mai mica |Verificati tensiunea
ce puterea tensiunii totale estede 40V*N totala
mai micda de  40V*N]
Verificati tensiunea totala.
2 |Fara semnal de iesire cuStarea datelor bateriei este(Cititi informatiile
curent constant neobisnuita. despre baterie de pe
Bateria intrd in protectie lamonitor.
supradescarcare
3 |Timpul de alimentare culCapacitatea bateriei devine mai [Inlocuirea bateriei saul
curent continuu este prea scurtimica addugarea mai multor
module
4 |Bateria nu poate fi incarcata la|Tensiunea de incdrcare este prea [Reglati tensiunea de
100%. mica incércare la 57V*N
5 |Cablul de alimentare scoatgScurtcircuit al conexiunii deDeconectati  bateria,
scantei dupa ce alimentareaalimentare verificati cauza
este pornitd si ALM se scurtcircuitului
aprinde rosu
6 [Defectiune de comunicare Setarea DIP gazda este incorectd/Verificati aceste cauze

Tipul bateriei invertorului este
incorect/ Cablul de comunicare
este utilizat incorect/ Cablul de
comunicare este conectat
incorect la portul de comunicarg
al bateriei sau la portul de
comunicare al  invertorului
Versiunea firmware a baterie]
este prea mica pentru a suporta
invertorul

posibile una cate una

Daca aveti nevoie de asistenta tehnica sau aveti intrebari, va rugam sa contactati

distribuitorul/dealer-ul.
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